
بانک‌ها و هزینه‌های پنهان 
در اقتصاد ایران

حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

بحران‌های بانکی در ایران، 
فراتر از یک مشکل صنفی 
یا نهادی، نشان‌دهنده یک 
معضل ساختاری عمیق در 

نظام اقتصادی کشور است. هنگامی که بانک‌ها، 
چه دولتی و چه خصوصی، از نظارت دقیق و 
سیاستگذاری شفاف دور می‌شوند، زیان‌ها و 
ناکارآمدی‌ها نه در حساب‌های داخلی، بلکه 
بر دوش کل جامعه تحمیل می‌شوند.حجم 
معوقات بانکی و تسهیلات بدون پشتوانه، به 
ویژه در دهه گذشته، نشان می‌دهد که منابع 
مالی کشور در مسیرهایی هدایت شده‌اند 
که بازده اجتماعی و اقتصادی قابل توجهی 
نداشته‌اند. وقتی هزاران میلیارد تومان از منابع 
بانکی در قالب وام‌های کلان بدون ضمانت 
کافی پرداخت می‌شود و بازپرداخت آن به 
تاخیر می‌افتد، این ناکارآمدی به هزینه‌ای 
مستقیم برای مردم تبدیل می‌شود. ریشه این 
ناکارآمدی‌ها به نوعی به طراحی نظام بانکی 

بازمی‌گردد.

     3     سرمقاله

وقتی نقدینگی و کسری بودجه 
دست‌به‌دست می‌دهند، رکود بازار 

نمی‌تواند جلوی گرانی را بگیرد

دولت تورم‌ساز، 
بیماری مزمن اقتصاد

از ابتدای سال جاری با وجود رکود در بازارهای 
کالایی مسکن و خودرو، نرخ تورم سالیانه روند 
ــت.به  ــه اس ــش گرفت ــودی را در پی ــتاب صع ــر ش پ
ــای  ــن آماره ــاس تازه‌تری ــر اس ــنیم، ب ــزارش تس گ
ــال  ــدای س ــران از ابت ــالیانه در ای ــورم س ــادی، ت اقتص
ــرده و  ــه ک ــتابی را تجرب ــودی پرش ــد صع 1404 رون
ــت.  ــیده اس ــد رس ــرز 39 درص ــه م ــاه ب ــر م در مه
ــد  ــان می‌ده ــالیانه نش ــورم س ــرخ ت ــد ن ــی رون بررس
ــف 32  ــن در ک ــرار گرفت ــس از ق ــن شاخص پ ــه ای ک
ــودی  ــیر صع ــفند 1403، مس ــن و اس ــدی در بهم درص
ــت. ــرده اس ــاز ک ــاری آغ ــال ج ــدای س ــود را از ابت خ
همانطور که در نمودار زیر مشخص است؛ تورم 
ــید  ــد رس ــه 34 درص ــاه ب ــت م ــالیانه در اردیبهش س
ــه نزدیکی 36 درصد افزایش یافت.  ــاه ب و در تیرم
ــد افزایشی در شهریور ماه نیز ادامه یافت و  رون
نرخ تورم به حدود 38 درصد رسید. در مهرماه، 
ــه حدود 39 درصد نزدیک شد و  تورم سالیانه ب
ــا  ــد قیمت‌ه ــه رش ــل توج ــتاب قاب ــان‌دهنده ش نش
ــی  ــودی، نگران ــد صع ــر است.این رون در ماه‌های اخی
ــد  ــته و می‌توان ــی داش ــادی را در پ ــان اقتص کارشناس
فشار مضاعفی بر قدرت خرید خانوارها وارد کند. 
تحلیلگران معتقدند ادامه این روند نیازمند اتخاذ 
ــت  ــرخ ارز و مدیری ــوزه ن ــی درح ــت‌های کنترل سیاس
نقدینگی است تا از ورود اقتصاد به مسیر تورم 

ــری شود. ــن جلوگی مزم
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وقتی اتاق عمل به صحنه تبلیغات بدل می‌شود

تجارت با حریم خصوصی 
بیماران در اینستاگرام

1     

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

در چله تعطیلی دولت فدرال صورت گرفت؛ 

زنگ هشدار آمریکایی‌ها 
برای خطر گرسنگی

 نهاده‌های دامی با ارز 80 هزار تومانی 
به دست تولیدکننده می رسد

زنگ خطر کاهش تولید مرغ 
طی ماه‌های آینده 

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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 پلتفرم‌ها باید خود را برای شفافیت اجباری
 و نظارت مالیاتی آماده کنند

طلای آنلاین، زیر تیغ مالیات
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عراقچی: 

 فعلا امکان مذاکره
 با آمریکا وجود ندارد

رشد ۳۰ درصدی نرخ شیر خام و احتمال گرانی لبنیات؛

 کالابرگ در ازای  کالابرگ در ازای 
گرانی مستمر؟گرانی مستمر؟
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راغفر: ادغام بانک آینده، زیان‌های سنگین یک نهاد قدرت‌محور  را به دوش مردم انداخت

 خصوصی‌سازی رانت
 و عمومی‌سازی زیان
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وقتی اتاق عمل به صحنه تبلیغات بدل می‌شود

 تجارت با حریم خصوصی بیماران
 در اینستاگرام

 �  امیرماهان محمدی یکتا- گروه اقتصادی

رقابت در بازار پررونق جراحی زیبایی استان تهران، پزشکان را به سمت انتشار ویدئوهای عجیب 
و غریب جراحی سوق داده است؛ اقدامی که منتقدان آن را »کالاشدن آسیب‌پذیری بیماران« 
می‌نامند.در دورانی که شبکه‌های اجتماعی مرزهای بین تخصص حرفه‌ای و برندینگ شخصی 
را محو کرده، تعداد فزاینده‌ای از پزشکان در استان تهران به »پزشک‌بلاگر« تبدیل شده‌اند و از 
پلتفرم‌هایی مانند اینستاگرام و تلگرام برای نمایش کار خود استفاده می‌کنند.با این حال، این 
روند نگرانی‌های جدی در مورد نقض حریم خصوصی ایجاد کرده، زیرا پزشکان اغلب ویدئوهای 
جراحی را منتشر می‌کنند و بخش‌هایی از بدن بیماران را بدون پوشش مناسب نشان می‌دهند، 
منتقدان استدلال می‌کنند که این عمل نه تنها اخلاق پزشکی را زیر پا می‌گذارد، بلکه آسیب‌پذیری 
بیماران را برای منافع تبلیغاتی به کالا تبدیل و نیاز به مقررات سخت‌گیرانه‌تر در فضای دیجیتال 
سلامت ایران را برجسته می‌سازد.این پدیده در صنعت پررونق جراحی زیبایی ایران، که ارزشی 
بیش از یک میلیارد دلار در سال دارد، رواج بیشتری یافته و استان تهران به تنهایی هزاران عمل 
جراحی را سالانه میزبانی می‌کند، پزشکان متخصص در درمان‌های زیبایی - مانند جراحی بینی، 
لیپوساکشن و پروتز سینه - اغلب تصاویر »قبل و بعد« یا کلیپ‌های زنده جراحی را برای جذب 
مشتری منتشر می‌کنند، نظرسنجی سال گذشته سازمان نظام پزشکی نشان می‌دهد که بیش 
از ۴۰ درصد جراحان پلاستیک از شبکه‌های اجتماعی برای تبلیغات استفاده می‌کنند و اغلب 
ویدئوهای بیماران را برای نمایش نتایج به کار می‌گیرند، پلتفرم‌هایی مانند اینستاگرام، با بیش از ۵۰ 
میلیون کاربر ایرانی علی‌رغم محدودیت‌ها، به بیلبوردهای مجازی تبدیل شده‌اند و پست‌ها هزاران 
لایک و کامنت دریافت می‌کنند.با این وجود، این شهرت هزینه‌ای دارد، گزارش‌های کمیته اخلاق 
پزشکی ایران نشان‌دهنده افزایش شکایات است و بیماران ادعا می‌کنند که تصاویر خصوصی‌شان 
بدون مجوز منتشر شده است، در یک مورد در مهرماه سال جاری، یک متخصص پوست تهران 
به دلیل انتشار ویدئو لیپوساکشن کامل بدن بیمار، که بخش‌های برهنه را شامل می‌شد، توبیخ 
و ویدئو پیش از حذف وایرال شد، اما بیمار معتقد بود، که این عمل حریم خصوصی‌اش را نقض 
کرده و منجر به اتهامات اجتماعی شده است.موارد مشابه شامل پزشکان زن است که زایمان 
سزارین را به اشتراک می‌گذارند یا اورولوژیست‌هایی که جراحی پروستات را نمایش می‌دهند و 

اغلب بدون محو کردن نواحی بدن و بی اخلاقی است.
 جریمه‌هایی از قبیل اخطار تا تعلیق پروانه طبابت  � 

در انتشار پزشک بلاگرهای ناقض قوانین
علی انجو، دبیر کمیته اخلاق بالینی وزارت بهداشت، در مصاحبه‌ای با رسانه‌ها گفته است: انتشار 
تصاویر بیماران، حتی برای اهداف تبلیغاتی، غیراخلاقی است، اگر هویت یا جزئیات خصوصی را فاش 
کند. این نوعی بهره‌کشی است.وی تاکید کرده است: نقض‌ها می‌تواند منجر به جریمه‌هایی از اخطار 
تا تعلیق پروانه شود و سازمان نظام پزشکی بیش از ۵۰۰ مورد را در سال ۱۴۰۳ بررسی کرده است.

علی‌رغم این قوانین، اجرا چالش‌برانگیز است، ناشناسی و سرعت گسترش در فضای مجازی 
نظارت را دشوار می‌کند و بسیاری از پزشکان ادعا می‌کنند که محتوای ناشناس آموزشی است، 
مطالعه سال ۱۴۰۲ دانشگاه علوم پزشکی تهران نشان داد، که ۷۰ درصد پزشک‌بلاگرها معتقدند 
انتشار جراحی‌ها به آموزش کمک می‌کند، اما بیماران اغلب احساس می‌کنند رضایت‌شان تحت 
فشار بوده است.این روند بخشی از موج گسترده‌تر پزشک‌بلاگری در استان تهران است، جایی 

که پزشکان برای رقابت در بازار زیبایی، از محتوای جذاب استفاده می‌کنند.
انتشار تصاویر عریان حتی با اجازه بیمار خلاف قانون، اخلاق و شرع است � 

یک کارشناس مذهبی و تبلیغی در گفتگو با خبرنگار مهر، انتشار تصاویر عریان را حتی با اجازه 
بیمار خلاف قانون، اخلاق و شرع می‌داند و پزشک‌بلاگرها را متهم به عریان‌نمایی بیماران و 
شکستن هنجارهای جامعه و نیز مرزهای دینی و اخلاقی می‌کند.حجت الاسام سیدمحسن 
محمودی اضافه کرد: این امر می‌تواند، فرهنگ عفاف را تضعیف کند و متأسفانه شاهدیم که 
آشفتگی تبلیغات زیبایی در فضای مجازی برجسته شده است، در حالی که انتشار تصاویر بدون 
پوشش مناسب نگران‌کننده است.وی هشدار داد، که این عمل اعتماد عمومی به حرفه پزشکی 
را خدشه‌دار می‌کند.این استاد اخلاق حوزه و دانشگاه گفت: رعایت محرمانگی اطلاعات پزشکی 
بیماران، نه تنها یک اصل بنیادین در اخلاق پزشکی محسوب می‌شود، بلکه از وظایف حرفه‌ای و 
اخلاقی هر پزشک به شمار می‌آید. این تعهد، سنگ بنای اعتماد بیماران به نظام سلامت و حفظ 
کرامت انسانی آنان است.همچنین، بر اساس ماده ۸۸ آئین‌نامه اخلاق پزشکی، فیلم یا تصویر از 

بیمار تنها با مجوز کتبی و برای اهداف آموزشی مجاز است، نه تبلیغاتی.
سرهنگ محسن بابایی، رئیس پلیس فتای شرق استان تهران، در گفتگو با خبرنگار مهر، انتشار 
ویدئوهای جراحی بیماران توسط پزشکان در شبکه‌های اجتماعی را که شامل نمایش بخش‌های 
عریان بدن می‌شود، جرم دانست و تأکید کرد: چنین اقداماتی طبق قوانین جرایم رایانه‌ای مصوب 

۱۳۸۸ پیگیری می‌شود.او جزئیات اقدامات پلیس فتا برای برخورد با این پدیده را تشریح کرد 
و هشدار داد: این محتواها می‌تواند جنبه عمومی و خصوصی داشته باشد و منجر به برخورد 

قضائی شود.
پزشک‌بلاگرها و نقض حریم خصوصی بیماران برای جذب مشتری � 

سرهنگ بابایی در این گفتگو اظهار کرد: با توجه به اینکه انتشار تصاویر خصوصی افراد هم جنبه 
عمومی دارد و هم جنبه خصوصی، اگر بدون رضایت افراد منتشر شده باشد، این تصاویر قطعاً از جنبه 
خصوصی و با شکایت شاکی خصوصی قابل پیگیری است، از سوی دیگر، برخی از این تصاویری که 
منتشر می‌شود، تحت عنوان تصاویر مبتذل است. ما با آنها برخورد خواهیم کرد که برابر دستور مرجع 
قضائی، این تصاویر بعد از اینکه رصد می‌شود، به استحضار مرجع قضائی رسانده می‌شود و برابر دستور 
ایشان، ما بحث برخورد قضائی را حتماً پیگیری می‌کنیم.وی در ادامه در پاسخ به سؤالی در مورد 
نقض محرمانگی پزشکی توسط پزشکان برای تبلیغات، افزود: در صورتی که پزشکان برای تبلیغات، 
تصاویر خصوصی بیماران را منتشر کنند، این عمل نقض محرمانگی پزشکی است.رئیس پلیس فتا 
شرق استان تهران در پاسخ به این سوال که »پلیس فتا چگونه رضایت بیمار را بررسی می‌کند تا 
از بهره‌کشی جلوگیری شود؟« گفت: ما دو حالت داریم، اگر تصاویر خصوصی بدون رضایت بیمار 
منتشر شده باشد، تحت عنوان شکایت شاکی خصوصی مطرح است که شاکی خصوصی شکایتی 
را در مرجع قضائی مطرح می‌کند، به پلیس فتا ارجاع می‌شود و ما برابر مستنداتی که وجود دارد، 
بررسی انجام می‌دهیم. گزارشمان را برای مرجع قضائی ارسال می‌کنیم که دارای عنوان مجرمانه 
است. از سوی دیگر، این تصاویر اگر حاوی تصاویر مبتذل باشد یا خلاف عفت عمومی باشد، ما در 
قالب طرح‌های عمومی که در پلیس فتا داریم، اینها رصد می‌شود، به مرجع قضائی می‌رسانیم و 
برابر دستور با آنها برخورد می‌شود.وی در پاسخ به این پرسش که »پلیس فتا چه مقرراتی برای 
نظارت بر پزشک‌بلاگرهایی دارد که ویدئوهای جراحی‌های خصوصی مانند لیپوساکشن یا سزارین 
را در فضای مجازی منتشر می‌کنند و آیا این اقدام می‌تواند ترویج محتوای نامناسب تلقی شود؟« 
گفت: حوزه فعالیت بلاگرها تحت یک رصد عمومی توسط پلیس فتا قرار دارد تا این فضا سالم‌سازی 
شود، این سالم‌سازی می‌تواند همه حوزه‌ها را دربرگیرد، یکی از این حوزه‌ها، مربوط به تصاویر خلاف 
عفت عمومی و تبلیغات غیرمجاز است و ما با هرگونه محتوای مجرمانه‌ای که توسط این بلاگرها 
منتشر شود، برخورد می‌کنیم. به‌ویژه تصاویری که خلاف عفت عمومی باشد و حیثیت عمومی را 
جریحه‌دار کند، تحت نظارت مستمر و مداوم پلیس فتا است.سرهنگ بابایی در پایان، در پاسخ به 
این سوال که »اگر بیمار پس از انتشار ویدئوی جراحی خود در شبکه‌های اجتماعی شکایت کند 
که حریم خصوصی‌اش نقض شده، پلیس فتا چه فرآیندی را برای تحقیق و مجازات پزشک متخلف 
در پیش می‌گیرد، به‌ویژه اگر پست مربوطه گسترده شده باشد؟« اظهار داشت: همان‌طور که عرض 
کردم، اگر تصاویر خصوصی بدون رضایت بیمار منتشر شده باشد، موضوع در قالب شکایت شاکی 
خصوصی مطرح می‌شود. در این صورت، شاکی شکایت خود را در مرجع قضائی مطرح می‌کند، 
پرونده به پلیس فتا ارجاع داده می‌شود و ما بر اساس مستندات موجود، بررسی‌های لازم را انجام 
می‌دهیم. گزارش نهایی به مرجع قضائی ارسال می‌شود زیرا این اقدام دارای عنوان مجرمانه است. 
از سوی دیگر، اگر این تصاویر حاوی مطالب مبتذل یا خلاف عفت عمومی باشد، در چارچوب 
طرح‌های عمومی پلیس فتا، مورد رصد قرار گرفته و به مرجع قضائی ارجاع داده می‌شود و مطابق 

دستور، با آن برخورد خواهد شد.
 یک کاربر فضای مجازی: اینقدر که بلاگر پزشک داریم، بلاگر  � 

آشپز نداریم
در فضای مجازی، پست‌های مردم نشان‌دهنده نارضایتی عمومی از بدن نمایی بیماران است، 
کاربران موارد نقض را گزارش می‌کنند و خواستار برخورد جدی هستند. یک پست وایرال شده 
پزشک‌بلاگرها را به سوءاستفاده از بیماران متهم کرده است.کابر دیگری با تمسخر می‌نویسد: اینقدر 
که بلاگر پزشک داریم، بلاگر آشپز نداریم.یک کاربر دیگر با اعتراض به اینکه چرا نظارتی بر رفتار 
کادر درمان نیست، می‌نویسد: اگر بعد از هر پذیرش بیماری یک فرم آنلاین نظرسنجی برای همراه 
بیمار ارسال بشه و نتیجه آن به صورت عمومی نمایش داده بشه، شاهد کنترل بیشتری خواهیم 
بود.این مسئله نه فقط در استان تهران و کشورمان بلکه بخشی از چالش‌های جهانی است. در 
ایالات متحده، انجمن پزشکی آمریکا انتشار تصاویر بیماران بدون رضایت را ممنوع کرده و در سال 
۲۰۲۴ بیش از ۲۰۰ مورد را بررسی کرده است.در کشورمان، با توجه به حساسیت‌های فرهنگی 
و شرعی، این عمل می‌تواند عواقب قانونی بیشتری داشته باشد، مانند نقض قانون جرایم رایانه‌ای 
)مصوب ۱۳۸۸( که افشای اطلاعات خصوصی را جرم می‌داند.سازمان نظام پزشکی ایران در پاسخ 
به این روند، کمپین‌هایی برای آگاهی‌بخشی راه‌اندازی و در سال ۱۴۰۴ بیش از ۱۰۰ پزشک را 
احضار کرده است، با این حال، منتقدان معتقدند که نیاز به نظارت سایبری قوی‌تر وجود دارد، 
زیرا پلتفرم‌های خارجی مانند اینستاگرام خارج از کنترل مستقیم هستند.در نهایت، این مساله 
نشان‌دهنده تعارض بین فناوری و اخلاق است، در حالی که شبکه‌های اجتماعی فرصت‌هایی 
برای آموزش فراهم می‌کنند، سوءاستفاده از آنها اعتماد به سیستم بهداشت را تضعیف می‌کند.با 
افزایش نظارت، برخوردهای شدید و بازدارند و در برخی موارد آموزش اخلاقی، باید تعادلی برقرار 
شود، تا از حریم خصوصی بیماران و نیز حرمت‌های شرعی و اخلاقی در جامعه محافظت شود و 
پزشکان مسئولیت‌پذیر باقی بمانند.آینده این روند بستگی به واکنش نهادهای نظارتی دارد، که 

می‌تواند الگویی برای کشورهای دیگر باشد.
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   روابط عمومی شهرداری و شورای اسلامی شهر بنک 

آگهی مزایده عمومی  آگهی مزایده عمومی  
شهرداری بنک در نظر دارد براساس مجوز شورای اسلامی شهربه شماره190مورخ 1403/03/26  مدیریت وصول عواید دوشنبه  بازار شهر بنک را با 
مشخصات ذیل به مدت یک سال از طریق برگزاری مزایده عمومی و با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ستاد به نشانی اینترنتی سامانه 

ستاد با شماره مزایده) 5104003500000002  (به صورت الکترونیکی به متقاضیان واجد شرایط به اجاره واگذار نماید .

مورد اجاره قیمت پایه یکسال سپرده شرکت در مزایده آدرس

دوشنبه بازار 3/600/000/000 ریال 180/000/000ریال شهر بنک- خیابان  یادگارامام-  دوشنبه بازار

نوبت اول

شرایط شرکت در مزایده:
برگزاری مزایده صرف نظر از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می 
باشد و کلیه مراحل فرآیند مزایده شامل دریافت اسناد مزایده پرداخت سپرده 
شرکت در مزایده ودیعه ارسال پیشنهاد قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن 
مزایده گران محترم از طریق این سامانه امکان پذیر می باشد کلیه اطلاعات 
و شرایط شرکت در مزایده در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت قابل مشاهده 
بررسی و انتخاب میباشدعلاقه مندان به شرکت در مزایده در صورت عدم 
عضویت در سامانه ستاد می بایست جهت ثبت نام و دریافت گواهی الکترونیکی 
 به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی سامانه ستاد مراجعه نمایند  .

شهرداری در رد و یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار می باشد
پرداخت هزینه های انتشار آگهی مزایده عمومی به عهده برنده یا برندگان مزایده 

می باشد

شرایط مزایده :
1-سابقه کار و نمونه قرارداد مربوط به کار داشته باشدو داشتن رضایت نامه از 

کارفرما ی مربوط
2-ساماندهی بازارچه جدید برای جابجایی با هماهنگی شهرداری به عهده 

پیمانکار می باشد . 
3-جمع آوری زباله های باقیمانده از بازارچه به صورت هفتگی و پس از 

پایان روزکاری
4-کلیه هزینه های نگهداری ،ساماندهی ، پسماند و هزینه های متفرقه ناشی 

از کار )دوشنبه بازار( بهعده پیمانکار می باشد.
5-سرویس و نگهداری سرویس های بهداشتی به عهده پیمانکار می باشد. 

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/19 
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/21

شرکت آب و فاضلاب شهرستان سیرجان

نوبت اولآگهی فراخوان مزایده عمومی  آگهی فراخوان مزایده عمومی  

مزایده  دارد  نظر  در  سیرجان  شهرستان  فاضلاب  و  آب  شرکت 
فروش عمومی شماره 01 /الف/1404/08/ ز با موضوع » فروش 4300 متر 
لوله آهنی با قطر 300 میلیمتر )12 اینچ(« را به شرح مذکور و با جزئیات مندرج 
 در اسناد مزایده و از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس

 www.setadiran.ir  و با شماره فراخوان 100٤0٩٤٩٨٤000001 برگزار نماید. 
کلیه مراحل برگزاری مزایده از دریافت اسناد مزایده تا ارائه پیشنهاد قیمت 
و بازگشایی پاکت ها بصورت الکترونیکی و از طریق درگاه سامانه تدارکات 
الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.

نام و نشانی مزایده گزار: شرکت آب و فاضلاب سیرجان - سیرجان 
میدان امام حسین )ع( خیابان قدس شمالی کدپستی: ٧٨١٥٢١٥٢٥1 

نحوه دریافت استاد مزایده:  از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی 
 www.setadiran.ir دولت ) ستاد( به آدرس

مبلغ سپرده شرکت در فرآیند ارجاع کار: 2/000/000/000 ریال معادل 
5 )پنج( درصد قیمت پایه بصورت ضمانت نامه بانکی و در صورت واریز وجه نقد 
به حساب جاری حساب 3400318188  با شناسه واریز 260190٤٢٥0١٦٢0٥ 

بانک ملت شعبه میدان آزادی واریز گردد
قیمت کل پایه مزایده :مبلغ 40/000/000/000 ریال می باشد.

دریافت  جهت  میتوانند  گران  مزایده  گزار:  مزایده  تماس  اطلاعات 
 - های 021-41934  تلفن  شماره  با  ابهام  گونه  هر  یا  بیشتر  اطلاعات 

03442201964 و 03442201959  تماس حاصل نمایند.
مهلت زمانی دریافت اسناد مزایده: از ساعت 8 صبح روز دوشنبه مورخ 
1404/08/19  تا ساعت 19 روز پنج شنبه مورخ1404/08/22 صرفا از طریق سامانه 

تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir می باشد.
زمان بازدید از کالای موضوع مزایده:  از تاریخ 1404/08/19 لغایت 

1404/09/04 )به جز روزهای تعطیل( 
تاریخ  دوشنبه  روز  صبح   8 ساعت  از  پیشنهادات:   تحویل  زمان 
صرفا   1404/09/04 تاریخ  شنبه  سه  روز   19 ساعت  تا   1404/08/19
 توسط مزایده گران در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس

 www.setadiran.ir  بارگذاری خواهد شد.
آخرین مهلت تحویل ضمانت نامه شرکت در فرآیند ارجاع کار: 

ساعت 8 صبح روز چهارشنبه مورخ 1404/09/05 می باشد.
مورخ  چهارشنبه  روز  قیمت  پیشنهاد  پاکات  پیشنهادها:  گشایش 
1404/09/05 ساعت 9 صبح به نشانی سیرجان- میدان امام حسین )ع( - 
خیابان قدس شمالی شرکت آب و فاضلاب سیرجان کدپستی ۷81٥٧١٥٧٥١ 
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه مرکز 

تماس: ٤١٩٣٤-٠٢١ دفتر ثبت نام 88969۷38 و 85193۷68
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/19
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/20
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عصر رسانه اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

رئیس اتاق تعاون تهران از ناهماهنگی سیاست‌های بانکی 
و نبود سرمایه‌گذاری پایدار انتقاد کرد

تعاون در بن‌بست تأمین مالی
رئیس اتاق تعاون تهران با انتقاد از نبود سازوکارهای مؤثر تأمین 
مالی گفت: بخش تعاون برای تحقق سهم ۲۵ درصدی خود در 
اقتصاد ملی نیازمند حمایت نهادی و سرمایه‌گذاری پایدار است.

به گزارش مهر، علی رضادوست، رئیس اتاق تعاون استان تهران به 
چالش‌های پیش روی تعاونی‌ها پرداخت و گفت: یکی از مهم‌ترین 
چالش‌های پیش روی تعاونی‌ها در کشور، مسئله تأمین مالی و 
سرمایه‌گذاری است؛ موضوعی که اگرچه در اسناد بالادستی و 
سیاست‌های کلان اقتصادی بارها بر اهمیت آن تأکید شده، اما 
در عمل کمتر شاهد سازوکارهای کارآمد و حمایتی برای رفع 
این مانع هستیم.وی افزود: تعاونی‌ها به‌عنوان بخش مردمی و 

مشارکتی اقتصاد، می‌توانند نقشی مؤثر در توسعه اشتغال، توزیع 
عادلانه ثروت و رشد اقتصادی ایفا کنند. اما واقعیت این است که 
بخش قابل‌توجهی از تعاونی‌ها در مرحله تأسیس و حتی پس از 
آغاز فعالیت، به‌دلیل نبود منابع مالی کافی یا دشواری در دریافت 

تسهیلات بانکی، از چرخه تولید و خدمت خارج می‌شوند.
رئیس اتاق تعاون تهران با اشاره به نبود ابزارهای نوین مالی مانند 
صندوق‌های سرمایه‌گذاری تخصصی تعاون یا بازار سرمایه‌ای 
مستقل، عنوان کرد: این عوامل باعث شده است که امکان جذب 
منابع مردمی و هدایت آن به پروژه‌های تعاونی به حداقل برسد.

وی توضیح داد: در کشورهای توسعه‌یافته، مدل‌های مالی متنوعی 
برای حمایت از تعاونی‌ها تعریف شده است؛ از جمله بانک‌های 
تعاونی، بیمه‌های مخصوص تعاونی‌ها و صندوق‌های منطقه‌ای 
که به تقویت بنیه اقتصادی اعضا کمک می‌کنند. این در حالی 
است که در ایران، هنوز ساختار مشخصی برای پشتیبانی مالی 
از تعاونی‌ها وجود ندارد و حمایت‌های موجود نیز اغلب مقطعی 

و غیر هدفمند است.رضادوست درباره راهکار برای برون‌رفت 
از این وضعیت تعاونی‌‎ها گفت: ضروری است دولت و مجلس 
شورای اسلامی، بازنگری جدی در سیاست‌های اعتباری بخش 
تعاون داشته باشند.وی اضافه کرد: علاوه بر این، می‌توان با تدوین 
قوانین جدید، زمینه حضور تعاونی‌ها را در بازار سرمایه فراهم کرد تا 
اعضا بتوانند از طریق انتشار اوراق مشارکت تعاونی یا صندوق‌های 

سهامی، منابع مالی خود را به گردش درآورند.
رئیس اتاق تعاون تهران در پایان اظهار کرد: در نهایت باید گفت، 
اگر قرار است بخش تعاون به سهم ۲۵ درصدی خود در اقتصاد 
ملی دست یابد، شرط نخست آن، رفع موانع مالی و ایجاد بسترهای 
شفاف و پایدار برای تأمین سرمایه است. تعاونی‌ها اگرچه از دل 
مردم برخاسته‌اند، اما برای تداوم حیات خود، نیازمند حمایت‌های 
نهادی و سیاست‌های مالی هوشمندانه هستند؛ حمایتی که نه 
بر مبنای یارانه و تسهیلات مقطعی، بلکه بر پایه سرمایه‌گذاری 

بلندمدت و اعتماد به ظرفیت واقعی مردم شکل گیرد.

رشد ۳۰ درصدی نرخ شیر خام و احتمال گرانی لبنیات؛

کالابرگ در ازای گرانی مستمر؟
در روز‌های اخیر، قیمت شیر خام با رشد حدود ۳۰ درصدی 
مواجه شده است. بر اساس اعلام اتحادیه‌های دامداری، 
افزایش هزینه‌های تولید از جمله خوراک دام، انرژی و 
دستمزد نیروی کار از عوامل اصلی این رشد قیمت عنوان 

شده است.
به گزارش آنا، در پی این تغییر، برخی منابع خبری از احتمال 
افزایش ۵۰ درصدی قیمت محصولات لبنی در بازار خبر 
داده‌اند. هرچند هنوز تصمیم نهایی از سوی دستگاه‌های 
نظارتی و ستاد تنظیم بازار اعلام نشده، اما کارشناسان 
معتقدند در صورت تثبیت قیمت جدید شیر خام، صنایع لبنی ناچار به بازنگری در قیمت محصولات خود خواهند بود.

افزایش قیمت شیر خام و محصولات لبنی که خود جزو کالا‌های اساسی و مورد نیاز مردم هستند دقیقاً در زمانی رخ 
داده که دولت در حال بازنگری در سبد حمایتی کالابرگ است. هرگونه تغییر در اقلام مشمول یا نحوه محاسبه یارانه 
در این دوره حساس، می‌تواند تأثیر مستقیمی بر قدرت خرید خانوار‌ها در تأمین این محصولات حیاتی داشته باشد.

افزایش حدود ۳۰ درصدی قیمت شیر خام، به طور مستقیم ناشی از افزایش هزینه‌های نهاده‌های دامی بود. این 
افزایش هزینه به صورت زنجیره‌ای به محصولات نهایی )شیر پاستوریزه، ماست، پنیر( سرایت کرده و رشد ۳۰ 
تا ۵۰ درصدی قیمت نهایی را رقم زد. این وضعیت نشان می‌دهد که حتی کالا‌هایی که به ظاهر مصرف داخلی 

دارند، عمیقاً تحت تأثیر نوسانات ارزی قرار دارند.
افزایش احتمالی نرخ لبنیات می‌تواند تأثیر مستقیمی بر سبد مصرفی خانوار‌ها داشته باشد و نگرانی‌هایی را در 

خصوص کاهش مصرف لبنیات و آثار آن بر سلامت عمومی به‌وجود آورده است. 
گزارش میدانی خبرنگار آنا از سطح بازار نشان می‌دهد که قیمت انواع محصولات لبنی طی روز‌های اخیر به‌طور 
محسوس افزایش یافته است. بررسی‌ها حاکی از آن است که در برخی فروشگاه‌ها، نرخ شیر پاستوریزه، ماست و 

پنیر بین ۳۰ تا ۵۰ درصد نسبت به هفته‌های گذشته رشد داشته است.
در حالی که اخبار غیررسمی از احتمال افزایش ۵۰ درصدی نرخ لبنیات در کل کشور حکایت دارد، مسئولان وزارت 
جهاد کشاورزی اعلام کرده‌اند که موضوع در ستاد تنظیم بازار در حال بررسی است و هرگونه افزایش قیمت باید 
با مجوز رسمی صورت گیرد.با این حال، آنچه در سطح بازار مشاهده می‌شود، بیانگر آغاز موج جدیدی از گرانی 

لبنیات است؛ موضوعی که می‌تواند فشار مضاعفی بر سبد مصرفی خانوار‌ها وارد کند.
محمد فربد سخنگوی انجمن صنایع لبنی در واکنش به برخی گزارش‌ها درباره افزایش ۵۰ درصدی قیمت 
محصولات لبنی در یک ماه گذشته، گفت: چنین افزایشی به هیچ عنوان واقعیت ندارد و امکان ندارد با توجه به 
تغییر قیمت شیر خام، قیمت محصولات لبنی تا این میزان رشد کرده باشد.وی با بیان اینکه قیمت شیر خام در 
هفته‌های اخیر حدود ۳۰ درصد افزایش یافته است، افزود: افزایش قیمت محصولات لبنی متناسب با این تغییر 
بوده و در بیشترین حالت، حداکثر تا ۲۰ درصد رشد قیمت در برخی اقلام مشاهده شده است.فربد تأکید کرد: 
انتشار آمار غیرواقعی درباره قیمت لبنیات موجب تشویش اذهان عمومی می‌شود و انتظار می‌رود رسانه‌ها در نقل 
اخبار مربوط به بازار محصولات لبنی دقت بیشتری داشته باشند. همچنین بر اساس گزارش مرکز آمار ایران نیز، 
تورم ماه مهر در گروه لبنیات حدود ۵ درصد اعلام شده است.در پی افزایش ۳۰ درصدی قیمت شیر خام، بازار 

محصولات لبنی در روزهای اخیر با موج تازه‌ای از تغییر قیمت روبه‌رو شده است.

وقتی نقدینگی و کسری بودجه دست‌به‌دست می‌دهند، رکود بازار نمی‌تواند جلوی گرانی را بگیرد

دولت تورم‌ساز، بیماری مزمن اقتصاد
از ابتدای سال جاری با وجود رکود در بازارهای کالایی 
مسکن و خودرو، نرخ تورم سالیانه روند پر شتاب صعودی 

را در پیش گرفته است.
به گزارش تسنیم، بر اساس تازه‌ترین آمارهای اقتصادی، 
تورم سالیانه در ایران از ابتدای سال 1404 روند صعودی 
پرشتابی را تجربه کرده و در مهر ماه به مرز 39 درصد 
رسیده است. بررسی روند نرخ تورم سالیانه نشان 
می‌دهد که این شاخص پس از قرار گرفتن در کف 32 
درصدی در بهمن و اسفند 1403، مسیر صعودی خود 
را از ابتدای سال جاری آغاز کرده است.همانطور که در نمودار زیر مشخص است؛ تورم سالیانه در اردیبهشت ماه 
به 34 درصد رسید و در تیرماه به نزدیکی 36 درصد افزایش یافت. روند افزایشی در شهریور ماه نیز ادامه یافت 
و نرخ تورم به حدود 38 درصد رسید. در مهرماه، تورم سالیانه به حدود 39 درصد نزدیک شد و نشان‌دهنده 

شتاب قابل توجه رشد قیمت‌ها در ماه‌های اخیر است.
این روند صعودی، نگرانی کارشناسان اقتصادی را در پی داشته و می‌تواند فشار مضاعفی بر قدرت خرید خانوارها 
وارد کند. تحلیلگران معتقدند ادامه این روند نیازمند اتخاذ سیاست‌های کنترلی درحوزه نرخ ارز و مدیریت 

نقدینگی است تا از ورود اقتصاد به مسیر تورم مزمن جلوگیری شود.
این روند صعودی تورم در حالی رخ داده است که بازارهای سنتی مانند خودرو و مسکن، که پیش از این همگام 
با تورم رشدهای جهشی را تجربه می‌کردند، این بار در رکود به سر می‌برند. این شرایط نشان‌دهنده وضعیتی 
است که از سال 1397 تاکنون کم‌سابقه بوده و نمایانگر فشار مضاعف بر اقتصاد خانوارها و ثبات‌زدایی نسبی 

در بازارهای سرمایه‌ای است.
در واکنش به رشد پرشتاب تورم، دولت برنامه‌ای کلان برای کاهش هزینه‌های خود در دستور کار قرار داده 
است.  رئیس دولت اعلام کرده است که »یکی از برنامه‌های ما کوچک‌سازی دولت است تا هزینه‌ها کاهش 
یابد«. به گفته رئیس جمهور، بخشی از تورم ناشی از حجم بالای هزینه‌های دولت و کسری بودجه است و با 

کاهش اندازه و هزینه‌های دولت، فشار تورمی نیز کاهش خواهد یافت.
به بیان دیگر، دولت مشکل تورم را تا حد زیادی در کسری بودجه و بزرگی دولت می‌بیند و تلاش دارد با اصلاح 

ساختار هزینه‌ای، کنترل تورم را ممکن سازد.
در پایان سه ماهه سال جاری، حجم نقدینگی کشور به 11 هزار و 58 هزار میلیارد تومان رسید که رشد 32 
درصدی را نسبت به پایان سه ماهه نخست سال قبل تجربه کرده و حاکی از افزایش 8.8 درصدی نسبت 
به پایان سال 1403 است.روند رشد نقدینگی در ایران نیز طی سال‌های اخیر نوسانات قابل توجهی داشته 
است. در اواخر سال 1400، رشد نقدینگی به سقف خود یعنی حدود 42 درصد رسید، اما این روند به تدریج 
کنترل شد و در سال 1402 به کف خود نزدیک شد. در فروردین 1403، نرخ رشد نقدینگی دوازده‌ماهه به 24 
درصد رسید که کمترین رقم از سال 1397 تاکنون و پس از آغاز تحریم‌ها محسوب می‌شد. با وجود اینکه در 
طول سال 1403 نرخ رشد نقدینگی تحت کنترل بود و حدود 30 درصد گزارش شد، اما در سه‌ماهه اول سال 
جاری دوباره روند صعودی به خود گرفت و به بالای 30 درصد رسید، نشانه‌ای از احتمال افزایش فشارهای 

تورمی در ماه‌های پیش رو.

پلتفرم‌ها باید خود را برای شفافیت اجباری و نظارت مالیاتی 
آماده کنند

طلای آنلاین، زیر تیغ مالیات
دستورالعمل جدید معاملات طلا که عمدتا روی سامان بخشیدن به پلتفرم‌های آنلاین تمرکز 

دارد، سراغ خریداران هم می‌رود. 
به گزارش فرارو، تهیه فهرستی از خریداران توسط دبیرخانه هیئت عالی نظارت بر سازمان‌های 
صنفی اولین قدم رسمی درباره شناسایی متقاضیان به حساب می‌آید و می‌تواند در راستای 
قانون مالیات بر سوداگری و سفته‌بازی منجر به اخذ مالیات شود. دستورالعمل جدید معاملات 
طلا فعلا به مرحله اجرا نیامده، اما نهاد‌های مربوط و پلتفرم‌های آنلاین باید ظرف دو تا سه 

ماه قدم‌های ابتدایی را بردارند.
یک| دستورالعمل معامات آنلاین طلا صراحتا روی بخش خریدار تمرکز پیدا می‌کند. 
طبق مصوبه هیئت وزیران، دبیرخانه هیئت عالی نظارت بر سازمان‌های صنفی، مسئولیت 
فهرست‌کردن کابران و میزان طلا تعهد‌شده در پلتفرم‌های آنلاین را برعهده خواهد گرفت تا 

برای اولین بار سازوکاری رسمی برای نظارت روی خریداران طلا فراهم شود.
قانون مالیات بر سوداگری و سفته‌بازی را یادتان هست؟ ماجرایی که مرداد امسال از سوی 
دولت ابلاغ شد و بخشی از آن مستقیما به خرید طلا و مسکوکات ارتباط پیدا می‌کرد. طبق 
قانون مالیات بر سوداگری و سفته‌بازی، خریدوفروش طلا در بازه زیر یک سال، ۳۰ درصد 
مالیات بر سود خواهد داشت. این عدد در بازه زیر دو سال به ۲۰ درصد می‌رسد و برای بازه 

بالای دو سال تا ۱۰ درصد تقلیل پیدا می‌کند.
دو| دستورالعمل خریدوفروش آنلاین طلا که البته هنوز سروشکل نهایی و اجرایی پیدا نکرده، با 
انتقادی از سوی فعالان کسب‌وکار‌های مجازی رو‌به‌رو شده است. یکی از مفاد این دستورالعمل 

تعیین بازه زمانی طی ساعات روز برای انجام خریدوفروش‌هاست.
بانک مرکزی طبق دستورالعمل هیئت وزیران باید ساعاتی برای انجام معاملات تعیین کند و 
اجازه‌ای برای خرید در ساعات مختلف وجود نخواهد نداشت. فعالان بازار‌های آنلاین همین 
بخش را در تضاد با بازار دیجیتال و بازار‌های این مدلی می‌دانند. موضوعی که البته هنوز حالت 

اجرایی پیدا نکرده و ممکن است در ابلاغ نهایی سروشکل دیگری پیدا کند.
سه| دستورالعمل خریدوفروش طلا آنلاین سوای هر کاستی و انتقادی، اولین دستورالعمل 
برای نظارت و سامان بخشیدن به بازار است. پلیس امنیت اقتصادی زمستان ۱۴۰۳ از صدور 
۲۶۱ مجوز مختلف برای پلتفرم‌های آنلاین طلا خبر داد و همین موضوع نشانه‌ای از لزوم 

ایجاد دستورالعمل‌های این چنینی برای بازار محسوب می‌شود.
بانک مرکزی موظف است ظرف سه ماه سامانه‌ای برای نظارت بر عملکرد و تعهد‌های پلتفرم‌ها 
طراحی کند. از طرفی اتحادیه کسب‌وکار‌ها باید روی صدور، تمدید و ابطال مجوز‌ها وقت بگذارد 
و خود پلتفرم‌ها هم باید فقط طی دو ماه خودشان را برای تطبیق با شرایط جدید آماده کنند.

دستورالعمل خریدوفروش طلا آنلاین هنوز به مرحله اجرا نیامده و ممکن است در قدم‌های 
اول بی‌ایراد نباشد، اما ایجاد سازوکاری برای نظارت و پایش دقیق پلتفرم‌ها و خریداران، 

نمی‌تواند جزو معایب این اقدام تلقی شود.

کاهش هزینه ها و خلق درآمدهای جدید 
راهکارهای مدنی زاده برای کنترل تورم

وزیر اقتصاد و امور دارایی گفت: تلاش می‌کنیم با کاهش کسری بودجه و کنترل هزینه‌ها، از 
طریق ایجاد درآمدهای مختلف، تورم را کنترل کنیم.

سید علی مدنی‌زاده، وزیر اقتصاد و امور دارایی، در گفت‌وگو با خبرنگار حوزه دولت خبرگزاری 
برنا گفت: بودجه سال آینده تورمی نخواهد بود.

وی اظهار کرد: در حال حاضر بودجه در حال بررسی است و تلاش می‌کنیم با کاهش کسری 
بودجه بتوانیم تورم را از طریق کاهش هزینه‌ها و خلق درآمدهای مختلف کنترل کنیم.

جهش قیمت در راه است؟

 پیش‌بینی رشد ملایم معاملات مسکن؛ 
تا پایان سال

رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران با بیان این‌که تعداد معاملات به حدود ۱۰ 
هزار فقره در ماه رسیده است، گفت: به دنبال نوسانات نرخ ارز، مراجعات به دفاتر 
مشاور املاک مقداری نسبت به ماه‌های گذشته افزایش یافته و پیش‌بینی می‌شود 
این روند افزایشی با شیب ملایمی تا پایان سال ادامه پیدا کند. اما قیمت‌ها رشد 

سنگینی نخواهد داشت.
به گزارش ایسنا، کیانوش گودرزی درباره آخرین وضعیت بازار مسکن شهر تهران 
اظهار کرد: نوسانات قیمت ارز و طلا در هفته‌های اخیر تاثیری بر قیمت مسکن در 
مناطق شمالی نداشته و نرخ‌ها ثابت است؛ دلیل آن هم به رکود کاری برمی‌گردد. 
قیمت‌ها در شمال پایتخت به شکلی است که متقاضیان مصرفی توان خرید ندارند و 

فعلا تقاضای سرمایه‌ای هم در این بخش دیده نمی‌شود.
وی افزود:، اما در مناطق جنوبی با افزایش جزئی قیمت در واحد‌های کوچک متراژ 
مواجه شدیم. یک دلیلش این است که استطاعت طرف تقاضا تناسب بیشتری با 
قیمت مسکن در جنوب تهران در مقایسه با شمال شهر دارد. از طرف دیگر به دلیل 
پایین بودن قدرت خرید، تقاضا در بخش کوچک متراژ نسبت به واحد‌های بزرگ 

متراژ بیشتر است.
رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران درباره وضعیت بازار اجاره نیز بیان کرد: با سپری 
شدن تابستان، زمان جابه‌جایی در بازار اجاره به اتمام رسید و هم‌اکنون نوساناتی در 

این بخش دیده نمی‌شود. بازار اجاره معمولا در نیمه دوم سال آرام است.
گودرزی با بیان این‌که خرید و فروش مسکن همچنان راکد است، گفت: با این وجود 
طی ماه‌های آینده انتظار رونق را در بازار مسکن داریم. اگرچه آماری از تعداد معاملات 
در اختیار نداریم، اما در ماه‌های ابتدایی سال برآورد‌ها این بود که تعداد قرارداد‌های 
خرید و فروش مسکن در تهران کمتر از ۵۰۰۰ فقره است. هم‌اکنون تعداد معاملات 
به سطح ۱۰ هزار واحد نزدیک شده که اگر ۱۵ هزار فقره خرید و فروش را وضعیت 

نسبتا نرمال تصور کنیم هنوز با شرایط نرمال فاصله داریم.
وی اعلام کرد: بر اساس گزارش‌های میدانی، مراجعات به دفاتر مشاور املاک مقداری 
نسبت به ماه‌های گذشته افزایش یافته است و پیش‌بینی می‌شود این روند افزایشی 

با شیب ملایمی تا پایان سال ادامه پیدا کند.
گودرزی در پاسخ به این سوال که آیا طی ماه‌های پیش رو تا پایان سال باید منتظر 
تغییر قیمت در بازار مسکن باشیم، گفت: خیر، قیمت‌ها رشد سنگینی نخواهد داشت، 
اما به دلیل ثبات بازار در حال حاضر زمان مناسبی برای خرید‌های مصرفی است. هر 
زمان که بازار ملک به ثبات نزدیک شده، مردم فرصت این را دارند که با آسودگی 
خاطر خرید و فروش خود را انجام دهند. این ثباتی که اکنون رخ داده با وجود تغییرات 

جزئی، امکان مانور بهتری به خریداران می‌دهد.

نهاده‌های دامی با ارز 80 هزار تومانی به دست تولیدکننده می رسد

 زنگ خطر کاهش تولید مرغ طی 
ماه‌های آینده 

دبیرکل کانون سراسری مرغ تخم‌گذار ایران با بیان اینکه مرغداران بیش از 50 درصد 
نهاده‌های مصرفی را از بازار آزاد تأمین می‌کنند، گفت: تولید کننده در واقع نهاده را 

با ارزی معادل حدود 80 هزار تومان می‌خرد.
به گزارش تسنیم، سید فرزاد طلاکش، دبیرکل کانون سراسری مرغ تخم‌گذار ایران 
اظهار داشت: درحالی که قیمت مصوب یک کیلوگرم ذرت  11.3 هزار تومان  و 
کنجاله سویا از 20.5 هزار تومان است اما با توجه به عدم عرضه این محصولات در 
بازارگاه  به ترتیب به قیمت  30 هزار تومان  و به 42 هزار تومان به فروش می‌رسد.

طلاکش گفت: این شرایط باعث شده که مرغداران بیش از 50 درصد نهاده‌های 
مصرفی مرغداران را از بازار آزاد تأمین کنند.

وی افزود: این شرایط یعنی مرغداران در واقع نهاده را با ارزی معادل حدود 80 هزار 
تومان خریداری می‌کنند و نمی‌توانند آن را بر مبنای  ارز 28 هزار و 500 تومانی 

مصوب دریافت کنند.
وی ادامه داد: دولت باید بپذیرد که در شرایط جنگ اقتصادی قرار داریم و با روش‌های 
عادی نمی‌توان این بحران را مدیریت کرد و با تولیدکننده و هم مصرف‌کننده شفاف 
باشد. مرغدار بدون نهاده نمی‌تواند تولید کند و در نتیجه قیمت‌ها به‌ناچار افزایش 
خواهد یافت.طلاکش در پایان خاطرنشان کرد: پول مرغداران ماه‌هاست در سامانه 
بازارگاه حبس شده و امکان تأمین نهاده وجود ندارد. دولت باید برای جبران خسارت‌ها 
و تأمین فوری نهاده‌ها اقدام کند، در غیر این صورت طی ماه‌های آینده شاهد کاهش 

تولید و افزایش قیمت مرغ و تخم‌مرغ در بازار خواهیم بود.

    خبر

راغفر، اقتصاددان و استاد دانشگاه، ببان داشت: بانک 
آینده خصوصی بود و در بانک ملی ادغام شد. معنای 
این تصمیم آن است که زیان‌های هنگفت آن، به دوش 
بانک ملی و در نهایت بر دوش مردم منتقل می‌شود. 
رقم بدهی‌ها بسیار سنگین است؛ حدود ۵۰۰ هزار 
میلیارد تومان بدهی بر دست نظام اقتصادی کشور 
هزینه ایجاد کرده که با چنین مبلغی می‌شد ۱۴۰ 
بیمارستان تخصصی در کشور احداث کرد، شبکه 
حمل و نقل ریلی را توسعه داد یا چندین پالایشگاه 
بزرگ ساخت؛ اما اکنون آن منابع مشخص نیست 

کجا رفته‌اند.
به گزارش شفقنا، حسین راغفر، در گفت‌وگویی در تحلیل 
وضعیت موجود نظام بانکی کشور اظهار داشت: ریشه اساسی 
مشکلات فعلی در خصوصی‌سازی بانک‌ها نهفته است. قانون 
تأسیس بانک‌های خصوصی در سال ۱۳۷۸ تصویب شد و 
در سال ۱۳۷۹ نخستین بانک‌های خصوصی تأسیس شدند. 
در همان بند اول قانون برنامه تأسیس بانک‌های خصوصی 
تصریح شده بود که هدف از این اقدام، ایجاد رقابت در نظام 

بانکی کشور است.
وی افزود: به‌تدریج بانک‌های خصوصی بدون توجه به 
ظرفیت‌های اقتصادی کشور گسترش یافتند. در برنامه سوم 
توسعه در سال ۱۳۷۹ مصوبه‌ای صادر شد که به بانک‌های 
خصوصی اجازه می‌داد نرخ بهره بیشتری بپردازند. این 
نخستین گام فسادآلود بود، زیرا این سیاست به بانک‌های 
خصوصی امکان داد منابع مردم را از بانک‌های دولتی جذب 
کنند. طبیعی بود که بخش عمده‌ای از سپرده‌ها به سمت 
بانک‌های تازه‌ تأسیس خصوصی روانه شود. در برنامه چهارم 
توسعه نیز مصوب شد که نهادهای دولتی بتوانند بانک‌های 
عامل خود را به‌صورت مستقل تعیین کنند. در نتیجه، این 
مؤسسات نیز به دلیل بهره‌های بالاتر، منابع خود را از بانک‌های 
دولتی به بانک‌های خصوصی منتقل کردند. همین تغییر، 
زمینه‌ساز شکل‌گیری فساد وسیع در نظام بانکی شد و عملًا 

بانک‌های دولتی را تضعیف کرد.
در سال ۱۳۸۶، تنها در یک روز، هشت بانک  � 

خصوصی تأسیس شد
راغفر با اشاره به روند گسترش بانک‌های خصوصی گفت: 
در سال ۱۳۸۶، تنها در یک روز، هشت بانک خصوصی 
تأسیس شد. بخشی از بانک‌های دولتی نیز در همان زمان 
خصوصی شدند و از این نقطه به بعد، بانک‌های خصوصی 
مسیر خود را از نظام بانکی رسمی کشور جدا کردند و به‌تدریج 
فرصت‌های انحصاری برای خود به وجود آوردند. به مرور، 
تعیین مدیران عامل این بانک‌ها به دست نهادهای قدرت 
افتاد و عملًا بانک های خصوصی، کارگزاران این نهادهای 

قدرت هستند. پیامد این روند، شکل‌گیری زیان‌های بزرگ 
و گم‌شدن منابع هنگفت بانکی بود. در نتیجه، وام‌های کلان 
بدون ضمانت کافی پرداخت شد و بخش عظیمی از آنها به 

دیون معوقه تبدیل گردید.
ناتوانی بانک مرکزی در نظارت بر عملکرد  � 

بانک‌ها
وی یادآور شد: در پایان دولت دهم و در سال ۱۳۹۲، حجم 
دیون معوق بانکی به رقم ۲۶۰ هزار میلیارد تومان رسید؛ 
در حالی که این رقم در سال ۱۳۸۴ تنها ۱۲ هزار میلیارد 
تومان بود. به‌عبارت دیگر، در فاصله هشت سال، معوقات 
بانکی ۳۰ برابر افزایش یافت. در ادامه، بانک‌های نظامی و 
انتظامی متعددی نیز شکل گرفت که خود معضل تازه‌ای 
بود. بانک مرکزی در نظارت بر عملکرد این مجموعه بانک‌ها 
که تا ۳۲ بانک افزایش یافت، ناتوان بود؛ در حالی‌که ده‌ها 
صندوق قرض‌الحسنه نیز خارج از چارچوب نظارتی فعالیت 
می‌کردند. بنابراین بحران مؤسسات اعتباری در سال ۱۳۹۶ 
و ناتوانی برخی بانک‌ها در پرداخت سپرده‌های مردم از 

همین‌جا آغاز شد.
وی افزود: در پی اعتراضات گسترده مردم مقابل بانک مرکزی، 
قوه قضائیه و مجلس، سران سه قوه تشکیل جلسه دادند تا 
چاره‌ای بیندیشند. متأسفانه تصمیم آنها اشتباه بود. آنان برای 
جبران ناترازی بانک‌ها، تصمیم گرفتند ارز و سکه ارزان‌قیمت 
در اختیار این بانک‌ها قرار دهند. در آن زمان، قیمت هر سکه 
حدود یک‌ونیم میلیون تومان بود، اما بانک‌ها آن را به مبلغ 

پنج میلیون تومان فروختند تا زیان‌های خود را جبران کنند. 
این اقدام، نه‌تنها مشکلی را حل نکرد، بلکه به فساد بزرگ 
دیگری دامن زد و در نهایت، فشار تورمی شدیدی بر طبقات 

پایین و متوسط جامعه وارد آورد.
 بانک‌های خصوصی وارد عرصه مسکن � 

 و ارز شدند 
راغفر خاطرنشان کرد: پس از آن، بسیاری از بانک‌های خصوصی 
از فعالیت بانکی فاصله گرفتند و وارد عرصه شرکت‌داری و 
مسکن، سکه و ارز شدند. امروزه بخش قابل‌توجهی از سود 
بانک‌ها از محل خرید و فروش ارز تأمین می‌شود. به همین 
سبب، این بانک‌ها خود از افزایش نرخ ارز منتفع‌اند و مانعی 
جدی در برابر ثبات اقتصادی کشور به حساب می‌آیند. هیچ 
کدام از این مسایل هم از دید بانک مرکزی پنهان نبوده است.

بانک آینده بیش از ۱۳۰ هزار میلیارد تومان  � 
تسهیلات بدون وثیقه کافی به ۶۱ نفر پرداخت کرده

وی با اشاره به پرونده بانک آینده اظهار داشت: بانک آینده 
یکی از نمونه‌های برجسته این روند است که ۲۰ سال است که 
با ناترازی های بزرگ روبه رو است. این بانک ظاهراً به‌صورت 
خصوصی تأسیس شد، اما در عمل کارگزار یکی از نهادهای 
قدرت کشور بود. ۴۵۰ هزار میلیارد تومان دیون این بانک 
است و مجموع بدهی این بانک به بانک مرکزی حدود ۳۰۰ 
هزار میلیارد تومان است. همچنین، بیش از ۱۳۰ هزار میلیارد 
تومان تسهیلات بدون وثیقه کافی به ۶۱ نفر پرداخت کرده 

که بازپرداخت اکثر آنها انجام نشده است.

وی ادامه داد: برای پنهان‌کردن ناترازی‌های بزرگ، پنج بانک 
نظامی و انتظامی را در بانک سپه ادغام کردند تا زیان‌ها و 
منابع گمشده در آن ادغام پنهان شود. طبیعی است که 
پس از این ادغام، شمار زیادی از کارکنان بانک‌های پیشین 
نیز در مجموعه جدید جذب شدند و سیستم درونی بانک 
سپه متورم‌تر شد. با این‌ وجود بر اساس اعلام بانک مرکزی، 
خود بانک سپه یکی از ناترازترین بانک‌های کشور محسوب 

می‌شود.
راغفر تصریح کرد: بانک آینده خصوصی بود و در بانک ملی 
ادغام شد. معنای این تصمیم آن است که زیان‌های هنگفت 
آن، به دوش بانک ملی و در نهایت بر دوش مردم منتقل 
می‌شود. رقم بدهی‌ها بسیار سنگین است؛ حدود ۵۰۰ هزار 
میلیارد تومان بدهی بر دست نظام اقتصادی کشور هزینه 
ایجاد کرده که با چنین مبلغی می‌شد ۱۴۰ بیمارستان 
تخصصی در کشور احداث کرد، شبکه حمل و نقل ریلی را 
توسعه داد یا چندین پالایشگاه بزرگ ساخت؛ اما اکنون آن 

منابع مشخص نیست کجا رفته‌اند.
وی در خصوص ضرورت برخورد با مدیران بانک آینده، گفت: 
در حالی سخن از رسیدگی به میان می‌آید که تجربه نشان داده 
است برخی از این وعده‌ها به طور دقیق عملیاتی نمی‌شود…

چراکه بسیاری از مدیران بانکی خود وابسته به نهادهای 
قدرت هستند.

راغفر با اشاره به بند )ج( ماده ۸ قانون برنامه هفتم پیشرفت 
گفت: بر اساس این قانون، موسسات اعتباری در شرایط مشابه 
باید زیان‌ها را از محل دارایی‌ها و سپرده‌های سهامداران اصلی 
جبران کنند و در صورت تخطی، مدیران مسئول باید محاکمه 
شوند. اما تردیدی ندارم که در عمل، این قانون نیز جدی گرفته 
نخواهد شد. مشکل دیگر، فرآیند ارزش‌گذاری و تعیین قیمت 
دارایی‌ها و بدهی‌هاست. کسانی که مسئول قیمت‌گذاری 
هستند، غالباً خود از مدیران بانک‌ها یا شرکت‌های وابسته 
به آنها هستند. برای مثال، در ارزش‌گذاری دارایی‌های بانک 
آینده، فردی عضو هیئت‌مدیره بیمه رازی  که خود زیرمجموعه 
این بانک است به‌عنوان مسئول تعیین ارزش‌ها معرفی شده 
است. این خود تعارض منافع آشکاری است و می‌تواند فساد 
دیگری را در بر داشته باشد.راغفر در پایان تأکید کرد: دستگاه 
های مرتبط در برخورد با چنین پدیده‌هایی کارآمد نیست و 
مردم بار اصلی این فسادها را از طریق تورم و کاهش قدرت 
خرید متحمل می‌شوند. حتی همین ادغام بانک آینده در 
بانک ملی، خود عاملی برای تورم بیشتر است و هزینه‌اش را 
مردم خواهند پرداخت. متأسفانه تجربه‌ی سه دهه‌ی اخیر 
نشان داده است که چه بسیار از این فسادها  پیگیری نمی‌شوند 
و فرساینده‌ترین عامل در تضعیف اعتماد عمومی به نظام 

اقتصادی و سیاسی کشور به شمار می‌روند.

راغفر: ادغام بانک آینده، زیان‌های سنگین یک نهاد قدرت‌محور  را به دوش مردم انداخت

خصوصی‌سازی رانت و عمومی‌سازی زیان
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    به گزارش آنا، روز یکشنبه، 

حوزه‌های انتخاباتی درهای خود را به 
روی بیش از ۱.۳ میلیون رأی‌دهنده 

نظامی و امنیتی بازکردند که در فرآیند 
رأی‌گیری ویژه برای انتخابات پارلمانی 

عراق شرکت می‌کنند.

    به ‌گزارش هاآرتص، ده‌ها هزار 

نفر از ساکنان سرزمین‌های اشغالی 
شامگاه شنبه در شهرهای مختلف 

تجمع کرده و خواستار بازگرداندن 
اجساد پنج گروگان باقی‌مانده در نوار 

غزه شدند.

رئیس مجلس قالیباف با اشاره به اعتراف صریح 
رئیس‌جمهور ایالات متحده‌ی آمریکا به داشتن 
مسئولیت مستقیم در تجاوز رژیم صهیونی به ایران 
که نقض آشکار حقوق بین‌الملل، منشور ملل متحد و 
حاکمیت ملی کشورمان به شمار می‌رود، گفت: در پی 
این اظهارات اینجانب به نمایندگی از ملت عزیز شریف 
ایران، این عمل شنیع را به شدیدترین وجه محکوم 
می‌کنم و اعلام می‌دارم که دولت ایالات متحده طبق 
قوانین بین المللی باید پیامدهای حقوقی سیاسی و 
نظامی این تجاوز آشکار که منجر به شهید شدن 

تعداد زیادی از شهروندان ما شده است را بپذیرد.
به گزارش ایلنا، محمدباقر قالیباف در جلسه علنی 
روز )یکشنبه ۱۸ آبان ۱۴۰۴( در نطق پیش از دستور با اشاره به مشکلات معیشتی گفت: مشکلات معیشتی 
که باعث سخت شدن زندگی برای مردم شده است را یادآوری کنم. روشن است که حل ریشه ای این مشکلات 

نیاز به اقدامات زیرساختی جدی  در حوزه‌ی اقتصاد دارد.
رئیس مجلس تأکید کرد: با تمرکز بر سه مساله‌  اجرایی شدن کالابرگ به شیوه‌ی جدید، کاهش مشکل مسکن، 

و برنامه ریزی برای درمان می توان در مسیر بهبود زندگی جاری مردم اقدامات موثری انجام داد.
وی ادامه داد: در این زمینه درآینده با جزئیات بیشتری سخن خواهیم گفت اما فعلًا از دولت محترم می خواهم 
که در تصمیم گیری درباره‌ی مسائلی که کشور در گذشته، تجربه‌های ناموفقی داشته است، با نگاهی جامع، تدبیر 
لازم را اتخاذ کند.قالیباف با بیان اینکه اعتراف صریح رئیس‌جمهور ایالات متحده‌ی آمریکا به داشتن مسئولیت 
مستقیم در تجاوز رژیم صهیونی به ایران، نقض آشکار حقوق بین‌الملل، منشور ملل متحد و حاکمیت ملی 
کشورمان به شمار می‌رود، گفت: در پی این اظهارات اینجانب به نمایندگی از ملت عزیز شریف ایران، این عمل 
شنیع را به شدیدترین وجه محکوم می‌کنم و اعلام می‌دارم  که دولت ایالات متحده طبق قوانین بین المللی 
باید پیامدهای حقوقی سیاسی و نظامی این تجاوز آشکار که منجر به  شهید شدن تعداد زیادی از شهروندان ما 
شده است  را  بپذیرد.وی تاکید کرد: ملت ایران، با وحدت و اقتدار، در برابر هرگونه تهدیدی ایستاده و متجاوزان 

را نسبت به اقدامات تجاوزکارانه‌ی خود پاسخگو خواهد کرد.
رئیس مجلس ادامه داد: همچنین لازم می دانم که برای استحضار ملت عزیز و نمایندگان محترم، گزارشی 
را از سفر اخیر خود به کشور برادر و همسایه، پاکستان ارائه دهم. این‌ سفر در راستای مطالبه‌ رهبر انقلاب از 
مجلس و در چارچوب دیپلماسی پارلمانی با دعوت رییس مجلس ملی پاکستان آقای ایاز صادق انجام شد. یکی 
از اهداف این سفر رساندن پیام تشکر مردم و رهبر انقلاب از حمایت های مجلس و مسئولان خصوصاً مردم 

پاکستان بود  و دیگر اهداف آن تقویت ارتباطات اقتصادی، فرهنگی و امنیتی بین دو کشور تعیین شده بود.
قالیباف افزود: پاکستان، برای ایران از اهمیت راهبردی بالایی در عرصه های مختلف اقتصادی، فرهنگی  و 
امنیتی برخوردار است؛ چرا که نیازهای تجاری دو کشور مکمل یکدیگر بوده، اشتراکات فرهنگی شان عمق بسیار 
بالایی دارد، ظرفیت های مهمی برای همکاری های امنیتی و دفاعی قابل دستیابی است و موقعیت جغرافیایی 
این کشور، می‌تواند پلی برای اتصال ایران به شرق آسیا و فراتر از آن باشد.وی گفت: در این سفر سه‌روزه، برای 
پیگیری اهداف ذکر شده، هیئت پارلمانی ایران با مقامات عالی‌رتبه‌ پاکستان یعنی رئیس مجلس ملی، کفیل 
ریاست جمهوری و رییس مجلس سنا، نخست وزیر و فرمانده ارتش این کشور دیدار کرد و دو نشست صمیمی 

با فعالان اقتصادی ایران و پاکستان و نخبگان سیاسی و فرهنگی نیز برگزار شد.

نادری معاون روابط عمومی نیروی هوافضای سپاه، اعلام 
کرد: توانمندی‌های موشکی و پهپادی ایران در طول جنگ 
۱۲ روزه با رژیم صهیونیستی به مراتب ارتقا یافته و دست 

کشور پر از سامانه‌های متنوع شده است.
به گزارش آنا، در این نشست، حجت‌الاسلام والمسلمین 
نادری معاون روابط عمومی نیروی هوافضای سپاه ضمن 
قدردانی از حضور رسانه‌ها و خبرنگاران، از تلاش همکاران 
در برگزاری این برنامه تقدیر کرد و گفت: چند سالی است 
در نیروی هوافضای سپاه، به ابتکار فرمانده شهید نیرو، 
سردار شهید حسن طهرانی‌مقدم، هم‌زمان با ایام شهادت 
ایشان، سلسله برنامه‌هایی با هدف معرفی دستاوردها، 
توانمندی‌ها و چهره‌های برجسته نیروی هوافضا برگزار 
می‌شود. این برنامه‌ها به‌صورت منسجم در قالب "هفته 

هوافضا" اجرا می‌گردد.
حجت‌الاسام والمسلمین نادری همچنین خاطرنشان کرد: امسال نخستین سالی است که هفته هوافضا بدون حضور 
ظاهری سردار حاجی‌زاده برگزار می‌شود و همین مسئله اهمیت این برنامه‌ها را دوچندان کرده است. یاد و نام فرماندهان 
و شهدای والامقام نیروی هوافضا از جمله شهید احمد کاظمی، شهید زاهدی، شهید طهرانی‌مقدم، شهید حاج حسین 

سلامی و سرلشکر شهید امیر زنده است و مسیر آنان با قدرت ادامه دارد.
معاون روابط عمومی نیروی هوافضای سپاه گفت: در طول این سال‌ها، شهدای بزرگ نیروی هوافضا توانستند فرهنگ 
ایثار، فداکاری و مجاهدت را در تار و پود این نیرو نهادینه کنند. اگر امروز از اقتدار و قدرت‌آفرینی‌های نیروی هوافضا 

سخن گفته می‌شود، ریشه آن در همین فرهنگ جانبازی است که از فرماندهان شهید خود آموخته‌ایم.
وی با تأکید بر حضور معنوی شهید سرلشکر حاجی‌زاده در میان یارانش افزود: گرچه امسال به ظاهر فرمانده عزیزمان 
را در جمع خود نداریم، اما واقعاً حضور گرم و امیدآفرین او را در لحظه‌لحظه برنامه‌ها احساس می‌کنیم. شاید بتوان 
گفت امسال بیش از همیشه فرماندهی او را لمس کردیم. این است معنای حقیقی جمله‌ای که می‌گوید شهدا زنده‌اند؛ 
رژیم صهیونیستی خطای بزرگی مرتکب شد اگر پنداشت با شهادت فرماندهان ما می‌تواند مسیر رشد و بالندگی نیروی 

هوافضا را متوقف کند.
وی با اشاره به نقش فرماندهان شهید در جنگ ۱۲ روزه علیه رژیم صهیونیستی و آمریکا خاطرنشان کرد: قدرت‌نمایی 
موشکی ایران در آن نبرد، جهانیان را به احترام واداشت. این اقتدار نتیجه تفکر و تلاش شخصیت‌هایی، چون شهید 
حسن طهرانی‌مقدم، شهید امیرعلی حاجی‌زاده، شهید محمود باقری و دیگر شهدای والامقام نیروی هوافضای سپاه 

است؛ سربازانی که برای عزت ایران و ولایت تا آخرین لحظه ایستادند.
حجت‌الاسام والمسلمین نادری ادامه داد: شهید حاجی‌زاده بار‌ها در ماه‌های پایانی عمر شریفشان تأکید داشتند که 
برای رسیدن کشور به ایمنی پایدار، باید همه توان و ظرفیت خود را پای کار آورد. تاریخ این سرزمین پر از آزمون‌های 
تهاجم و دشمنی است و ملت ایران همواره هدف بدخواهان بوده؛ بنابراین تنها راه پیشرفت و بازدارندگی، تولید قدرت 

و قوی شدن است.
حجت‌الاسام والمسلمین نادری در پاسخ به سوال خبرنگاران درباره دستاورد‌های نیروی هوافضای سپاه گفت: 
برنامه‌های تمرینی و رزمایش‌های نظامی ما در طول سال و عمدتاً در فصل زمستان انجام می‌شود و بخش عمده‌ای 
از اقدامات تحقیقاتی، تاکتیکی و راهبردی به دلیل شرایط امنیتی و طبقه‌بندی رسانه‌ای نمی‌شود، اما هر آنچه 

قابلیت اطلاع‌رسانی داشته باشد، به موقع به رسانه‌ها ارائه خواهد شد.
وی افزود: امروز تنوع سامانه‌ها و ساح‌های نیروی هوافضای سپاه به بیش از ۳۰ نوع و مدل رسیده و علت خشم 
دشمنان نسبت به قدرت موشکی ایران، ضربه‌های مهلکی است که فرماندهی موشکی ما به آنها وارد کرده است. 
در جنگ ۱۲ روزه، دشمن مدعی بود که ایران را دو سال به عقب برگردانده، اما برخلاف انتظار آنها، قدرت موشکی 

کشور ما چند سال جلوتر رفت.

قالیباف:

 متجاوزان را نسبت به اقدامات خود
 پاسخگو می‌کنیم

معاون روابط عمومی نیروی هوافضای سپاه:

 اقتدار موشکی ایران پس از جنگ اخیر 
چند سال جلو افتاد

      روزنه

عراقچی: 

فعلا امکان مذاکره با آمریکا وجود ندارد
عراقچی تأکید کرد در حال حاضر امکان مذاکره با آمریکا وجود ندارد و تنها در صورت 

رویکرد برابر امکان‌پذیر است.
به گزارش عصررسانه به نقل از پایگاه اطلاعر رسانی دولت، سید عباس عراقچی 
در پاسخ به سوالی درباره امکان از سرگیری مذاکرات با آمریکا، اظهار کرد: واقعیت 
این است که در حال حاضر هیچ امکانی وجود ندارد، چون ما هیچ رویکرد مثبت یا 

سازنده‌ای از طرف آمریکا نمی‌بینیم.
وی خاطر نشان کرد: هر زمان که آن‌ها برای مذاکره‌ای بر اساس پایه برابر برای یک 
توافق سودمند برای هر دو طرف آماده باشند؛ مذاکره می‌تواند ممکن باشد و ایران 
می‌تواند آن را مورد بررسی قرار دهد، اما رویکردی که ما از آمریکایی‌ها می‌بینیم 

چنین چیزی را نشان نمی‌دهد.

 تصویب کلیات اصلاح قانون مهریه 
در مجلس

نمایندگان مجلس با کلیات اصلاح قانون مهریه موافقت کردند.به گزارش باشگاه خبرنگاران 
جوان، نمایندگان مجلس شورای اسامی در جلسه علنی روز )یکشنبه، ۱۸ آبان( گزارش 
کمیسیون قضایی و حقوقی درباره طرح اصلاح موادی از قانون نحوه اجرای محکومیت‌های 
مالی و قانون مدنی را بررسی کرده و با ۱۹۷ رای موافق با کلیات این طرح موافقت کردند.

محمد سرگزی رئیس کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس در تشریح کلیات این طرح گفت: 
در این قانون به نحوه رسیدگی به محکومیت‌های مالی در بخش‌های مختلف پرداخته شده 
است و برخلاف آنچه که در جامعه گفته می‌شود هیچ سقفی برای مهریه در این طرح تعیین 
نشده است.نماینده دولت ضمن موافقت با کلیات این طرح، بیان کرد: حبس زدایی یکی از 
سیاست‌ها مهم قوه قضاییه است. این یک طرح تحولی است. تمهیدات لازم برای آزادی ۲۵ 
هزار زندانی محکومیت‌ها مالی که هیچ مالی را دریافت نکردند، فراهم می‌کند. طبق بند ۱۵ 
سیاست‌ها کلی یکی از مسئله‌های مهم حبس‌زدایی است و این طرح فرصت را فراهم می‌کند. 
این طرح ابتدا ۱۰ ماده بود و الان ۷ ماده است. برخی از نکات از این طرح حذف شده است. 
سقفی برای مهریه در این طرح وجود ندارد. قسمتی هم که از مهریه باقی مانده است که 
ناظر به تعدیل مهریه است. دولت با مواد یک تا چهار این طرح کاملا موافق است. در جزئیات 
ملاحظات را بررسی خواهیم کرد.علی آذری عضو کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس شورای 
اسلامی نیز در دفاع از کلیات این طرح اظهار کرد: مدنظر ما این است در محکومیت‌ها مالی 
کمک کنیم تا این آماری که دولت اعلام کرد که بیش از ۲۰ هزار نفر محکوم مالی داریم از 
ظرفیت این طرح استفاده کنند و با استفاده از ظرفیت پابند الکترونیک کار کنند و دین خود 
را بپردازند.این نماینده مجلس بیان کرد: ما در این طرح تاکید داریم که زندان جای بزهکار 
است و جای بدهکار نیست. درخواست رهبری نیز مدیریت این حوزه است. به این طرح رأی 
مثبت دهید تا به نتیجه مساعد برسیم. در این طرح براساس قاعده لاضرر جایی که یک 
نهادی به انحراف رفته مدیریت می‌کنیم. در این طرح همه باهم تلاش می‌کنیم هم بحث 
کل محکومیت‌ها مالی را مدیریت کنیم. یکی از طرح‌های ارزشمندی که فعالیت اجتماعی 
ارزشمندی دارد، این طرح است. در حوزه محکومیت‌ها مالی مدیریت ارزشمندی خواهیم 
داشت.در نهایت پس از استماع نظرات مخالفان و موافقان، نمایندگان مجلس شورای اسلامی 

با کلیات این طرح موافقت کردند.

خسروپناه: 

هیچ احدالناسی فراقانون نیست
دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی با تاکید بر اینکه کسی نمی‌تواند بگوید من استاندار، فرماندار 
یا امام‌جمعه هستم و کنسرتی را لغو کند، گفت: گاهی اوقات برنامه را اداره میراث یا اوقاف در 
استانی اجرا کرده است، اما یک عده سرخود می‌روند و به آن اصل برنامه آسیب می‌زنند، طبیعتا 
مسئولان آن شهر یا استان باید مراقب باشند تا این نوع برخوردها اتفاق نیفتد.به گزارش ایسنا، 
حجت‌الاسلام والمسلمین عبدالحسین خسروپناه با بیان این مطلب در پاسخ به سؤالی درباره 
چگونگی صیانت از مصوبات فرهنگی از جمله سند ملی موسیقی در برابر برخوردهای سلیقه‌ای، 
اظهار کرد: نکته اول در این زمینه فرهنگ‌سازی است؛ یعنی تابع قانون بودن. به این معنی که 
هیچ‌کس فراتر از قانون نیست. کسی نمی‌تواند بگوید من استاندار، فرماندار، امام‌جمعه، روحانی 
یا بزرگ محل هستم و اجازه اجرای یک برنامه را به دلیل اینکه خلاف شرع می‌دانم یا نمی‌پسندم 
نمی‌دهم. بنابراین اینکه ما در هر موضوعی اعم از موسیقی یا غیره دچار قانون‌گریزی و قانون‌ستیزی 
شویم بسیار خطرناک است.دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی تاکید کرد: برخی از افراد بیان 
می‌کنند مگر سند موسیقی قانون نیست چرا برخی از افراد با اجرای آن مخالفت می‌کنند. اگر 
دقت کنیم مشاهده خواهیم کرد همین افراد با برخی قوانین دیگر مخالفت می‌کنند. بنابراین ما 
باید فرهنگ قانون‌گرایی را داشته باشیم. هیچ احدالناسی فراقانون نیست.او با اشاره به »دیدگاه 
امام )ره( و تأکیدات مقام معظم رهبری بر قانون‌گرایی در جامعه« افزود: این موضوع نیازمند بلوغ 
و رشد است تا بر اساس آن فرهنگ قانون‌گرایی در جامعه نهادینه شود. بر این اساس تا زمانی 
که قانون، قانون است، باید مکلف به اجرای آن باشیم و اگر  هم کسی قبول ندارد باید از طریق 
فرایند قانونی نسبت به تغییر آن اقدام کند. البته این رویکرد به بلوغ و رشد فکری نیاز دارد.این 
مقام مسئول همچنین به برخی ضروریت‌ها در انجام برنامه‌های فرهنگی نظیر کنسرت‌ها اشاره 
کرد و گفت: وقتی می‌خواهند بر اساس سند موسیقی کنسرتی را اجرا کنند باید شئونات شرعی 
و همه ضوابط آن سند رعایت شود، اما گاهی اوقات رفتارهای نامتعارفی در این برنامه‌ها صورت 
می‌گیرد که به اصل موضوع آسیب می‌زند. باید از آسیب زدن به اصل برنامه‌ها توسط افراد خودسر 
جلوگیری کرد.وی خاطرنشان کرد: گاهی اوقات برنامه را اداره میراث یا اوقاف در استانی اجرا 
کرده است اما یک عده سرخود می‌روند و به آن اصل برنامه آسیب می‌زنند. طبیعتا مسئولان آن 

شهر یا استان باید مراقب باشند تا این نوع برخوردها اتفاق نیفتد.

حناچی: به آینده تهران حساسم
پیروز حناچی، شهردار پیشین تهران در واکنش به قرار گرفتن نامش در صدر فهرست اصلاح‌طلبان 
برای انتخابات شورای شهر گفت: نسبت به آینده کلان‌شهر تهران حساس هستم و هرجا بتوانم برای 
بهبود اداره شهر کمک کنم، دریغ نخواهم کرد.به گزارش فارس، پیروز حناچی، شهردار پیشین تهران 
و فعال اصلاح‌طلب، در ویژه‌برنامه »سپهر سیاست« خبرگزاری فارس در پاسخ به پرسشی درباره 
راهکارهای افزایش مشارکت در انتخابات، بر ضرورت شکل‌گیری ائتلاف‌های سیاسی و تقویت امید 
اجتماعی تأکید کرد.پیروز حناچی، شهردار سابق تهران، در واکنش به قرار گرفتن نامش در صدر 
فهرست اصلاح‌طلبان برای انتخابات شورای شهر گفت: نسبت به آینده کلان‌شهر تهران حساس هستم 
و هرجا بتوانم برای بهبود اداره شهر کمک کنم، دریغ نخواهم کرد.او با اشاره به سابقه تخصصی‌اش 
افزود: تخصص من شهرسازی و معماری است؛ حتی اگر عضو شورای شهر نباشم، از این حوزه کنار 
نمی‌کشم و در مسیر ارتقای کیفیت زندگی شهری فعال می‌مانم.حناچی درباره احتمال بازگشت به 
شهرداری نیز گفت: شهردار شدن مجدد به تصمیم من بستگی ندارد، اما در دوره پیش‌رِو تمام تلاشم 

را می‌کنم تا از تجربیاتم در مدیریت شهری برای اداره بهتر پایتخت استفاده شود.

نماینده مجلس عنوان کرد:

حفظ انسجام ملی و عدالت در توزیع منابع، 
رمز عبور از تحریم 

نماینده مشکین‌شهر با تاکید بر اینکه باید مناطق محروم کشور را دریابیم گفت: حفظ 
انسجام ملی و عدالت در توزیع منابع، رمز عبور کشور از شرایط دشوار تحریم‌ها و مشکلات 
اقتصادی است و دولت باید با رسیدگی فوری به مشکلات معیشتی و سلامت مردم و 
تقویت زیرساخت‌های استان‌های محروم، اعتماد عمومی را تقویت کند.به گزارش ایرنا، 
بابک رضازاده در جلسه علنی امروز یکشنبه مجلس شورای اسلامی در نطق میان دستور 
ضمن تقدیر از رهبری و مدیریت مدبرانه رهبر معظم انقلاب اسامی در جنگ تحمیلی 
۱۲ روزه، گفت: برای انجام این جنگ سال ها برنامه ریزی شده بود اما با مدیریت امام امت 
توانستیم جلوی دشمنان بایستیم.رضازاده، بر ضرورت حفظ انسجام ملی و همبستگی 
مردم حول محور ولایت فقیه تأکید کرد و ادامه داد: حفظ وحدت و پرهیز از اختلاف، رمز 
عزت و سربلندی ایران و به اندازه ای مهم است که امام علی ) ع ( با نگاهی ویژه ای به آن 
پرداخته است و ایشان در تبیین تاریخ امت هشدار می‌دهند که تفرقه و ترک دین، عامل 
ذلت ملت‌ها بوده است .وی ادامه داد: اگر ایران عزیز را می‌خواهیم، باید در این مقطع 
حساس که جنگ ۱۲ روزه را پشت سر گذاشته ایم و با تحریم های ظالمانه مواجه هستیم 
بر وحدت، انسجام ملی و خدمت صادقانه به مردم تمرکز کنیم.این نماینده مجلس در بخش 
دیگری از سخنان خود با اشاره به کمبود دارو و تجهیزات پزشکی خاطرنشان کرد: از وزیر 
بهداشت تقاضا دارم که رسیدگی ویژه‌ای به کمبود دارو و تجهیزات پزشکی به‌ویژه برای 
بیماران دیالیزی، پیوندی و سرطانی داشته باشد؛ مشاهده می‌شود که در برخی مناطق 
لوازم آرایشی به وفور یافت می‌شود اما داروهای حیاتی بیماران، کمیاب است و این وضعیت 

نیازمند مدیریتِ فوریت و عدالت در توزیع است.

      خبر

نماینده تهران در جلسه مجلس گفت: دولت مصوب 
کرده نرخ سوخت کارت جایگاه‌ها افزایش پیدا کند، 
یعنی بنزین گران شود. من به دولت می‌گویم و صبح هم 
رئیس مجلس تذکر دادند ـ به جای این کار، به اصلاح 

سیاست‌های غلط بروید.
به گزارش تسنیم، حجت‌الاسلام حمید رسایی نماینده تهران 
در نطق میان‌دستور خود در جلسه علنی روز گذشته مجلس 
شورای اسلامی گفت: امروز در این صحن مقدس باب سخنی را 
باز می‌کنم که نه تحلیل شخصی است و نه دعوای جناحی؛ بلکه 
روایتی از بیش از سه دهه سیاست‌های اقتصادی غلط، تبعیت 

از نسخه‌های تحمیلی و بی‌اعتنایی به معیشت مردم است.
نماینده مردم تهران گفت: این روایت، مسیر تلخی را نشان 
می‌دهد که قدم به قدم سفره مردم را کوچک و جیب یک 
اقلیت را فربه کرده است. ریشه این مسیر به اوایل دهه 70 
بازمی‌گردد، زمانی که تحت تجویز صندوق بین‌المللی پول، 
دولت سازندگی تصمیم گرفت تعیین نرخ ارز را از حاکمیت 

بگیرد و به صادرکنندگان بسپارد.
وی افزود: از همان لحظه، پیام روشنی به اقتصاد ایران مخابره 
شد که هر کس ارز در اختیار دارد، هرچه آن را گران‌تر بفروشد 
سود بیشتری می‌برد و در نتیجه، دروازه سودهای نجومی و 

بی‌زحمت برای گروهی خاص گشوده شد.
رسایی ادامه داد: در سند تعدیل ساختاری سال 69 اعتراف 
کردند که با افزایش نرخ ارز، قیمت‌ها سر به فلک می‌کشد، 
پس باید اندکی ارز را با نرخ ترجیحی برای اقلام اساسی 
اختصاص دهیم تا سفره مردم نابود نشوند. همان‌جا بود که 

ارز ترجیحی متولد شد.
وی در ادامه گفت: اکنون هر چند سال یک‌بار، همین مدیران و 
نسخه‌نویسان و همین جریان کارشناسی زالوصفت می‌گویند 
فاصله ارز ترجیحی با ارز آزاد رانت است و باید یکسان‌سازی 
شود. هر بار به نام مبارزه با رانت، نرخ ارز کالاهای اساسی را 
بالا می‌برند و به دنبال آن، نرخ ارز آزاد نیز افزایش یافته و 

سفره مردم کوچک‌تر می‌شود.
نماینده تهران افزود: در یک سال اخیر نرخ ارز بیش از دو برابر 
شده است، اما همچنان برخی افراد با واژه‌های فریبنده‌ای مانند 
»مبارزه با فساد« و »واقعی‌سازی«، به دنبال گران کردن مجدد 

نرخ ارز هستند.
رسایی همچنین تأکید کرد: بانیان این سخنان رفتارهای 
دوگانه دارند. وقتی می‌خواهیم 10 میلیارد دلار ارزی را که 
حق ملت است برای کالاهای اساسی تخصیص دهیم، فریاد 

اعتراض سر می‌دهند، اما همین افراد در برابر 96 میلیارد دلار ارز 
صادرات غیرنفتی که به مجاری رسمی اقتصاد کشور بازنگشته 
و به جیب عده‌ای خاص رفته، سکوت می‌کنند. معنای این عدم 
بازگشت ارز آن است که از جیب هر ایرانی تقریبا 80 میلیون 
تومان دزدی و برای قاچاق و خروج سرمایه هزینه شده و به 
گرانی ارز دامن زده است. جالب اینجاست که در این مسیر، 
دولت‌های اصولگرا و اصلاح‌طلب که از یک جریان کارشناسی 

ارتزاق می‌کنند، تفاوتی نداشته‌اند.
نماینده مردم تهران ادامه داد: در سال 86 تصمیم دیگری 
گرفته شد که ضربه آن هنوز ادامه دارد؛ قیمت محصولات 
پتروشیمی، پالایشی، معدنی و فلزات برای فروش داخلی 
جهانی شد. یعنی نفت، گاز، سنگ‌آهن و مواد اولیه‌ای که متعلق 
به ملت ایران است، برای مردم ایران با دلار آمریکا قیمت‌گذاری 
و فروخته شد.این تصمیم، مادر همه فشارهای تولیدی و 
تورمی سال‌های بعد بود. صادرکنندگان عمده کشور همان 
شرکت‌های پتروشیمی، پالایشی، معدنی و فلزات هستند که 
سال‌هاست برخلاف قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز، ارز حاصل 

از صادرات خود را به کشور بازنمی‌گردانند.
رسایی در ادامه افزود: این شرکت‌ها کمبود مصنوعی ایجاد 
می‌کنند تا نرخ ارز بالا برود و با هر افزایش نرخ ارز، میلیاردها 
تومان سود بادآورده نصیبشان می‌شود.به‌عنوان نمونه، 
صادرکننده‌ای که فقط 100 میلیون دلار صادرات دارد، با 

هر ده‌هزار تومان افزایش نرخ ارز، هزار میلیارد تومان سود 
خالص می‌برد. این سود از سفره مردم جمع و به جیب این 

شرکت‌ها واریز می‌شود.
وی تأکید کرد: اما ماجرا به این‌جا ختم نمی‌شود؛ زیرا همین 
شرکت‌ها محصولات خود را با فرمول »قیمت جهانی 
ضربدر نرخ ارز« می‌فروشند. یعنی هر بار که قیمت ارز 
بالا می‌رود، دوباره از محل افزایش قیمت داخلی نیز سود 
نجومی می‌برند. امروز هر آنچه مردم مصرف می‌کنند، 
یا وارداتی است یا تولید داخلی، اما هر دو به نرخ ارز 
وابسته شده‌اند. یعنی هزینه‌های ملت دلاری و حقوق 
مردم ریالی مانده است. کارگران، کارمندان، معلمان، 
اساتید، پرستاران، سربازان، پاسداران، ارتشیان و نیروهای 
انتظامی همگی حقوقشان به ریال و هزینه‌هایشان به دلار 
است که این مسئله هیچ ارتباطی با تحریم‌های آمریکا 
ندارد و حل آن نیاز به مذاکره ندارد؛ بلکه این چینش 
ساختاری ظلم‌آلود و زالوصفت علیه مردم است. فقط 
برق، گاز و بنزین هنوز دلاری نشده است، اما از صبح تا 
شب در رسانه‌ها گفته می‌شود باید قیمت آنها به قیمت 
جهانی برسد. مدام می‌گویند دلار را گران کنیم، بنزین را 
گران کنیم و به مردم یارانه بدهیم. اگر همه چیز را دلاری 
کرده‌اید، حقوق و یارانه مردم را هم دلاری کنید. نمی‌شود 
هزینه‌ها را دلاری و درآمد و یارانه مردم را ریالی آن هم به 

اندازه 15 سال قبل نگه داشت.
عضو کمیسیون فرهنگی افزود: ما در دولت و مجلس نباید 
در برابر این فساد عظیم و دزدی 96 میلیارد دلاری از جیب 
ملت سکوت کنیم اما همزمان نرخ ارز را بالا ببریم و برای 
ساکت کردن مردم به‌دنبال کالابرگ برویم. اعطای کالابرگ 
برای افزایش قدرت خرید مردم خوب است، اما نه وقتی که 
با سیاست‌های نادرست و مافیاپسند، جیب مردم را نصف 
کرده‌ایم و در برابر عدم بازگشت ارزهای صادرات غیرنفتی 

منفعل و ساکت مانده‌ایم.
رسایی خطاب به نمایندگان مردم در مجلس گفت: این یک 
خطای ساده اقتصادی نیست؛ این یک حمله سازمان‌یافته به 
ارزش پول ملی و یک نقشه براندازانه نرم است. وقتی معیشت 
مردم فروبسته می‌شود و جامعه فرهنگیان، اساتید دانشگاه، 
نیروهای انتظامی و نظامی، پرستاران، کارگران و کارمندان 
روزبه‌روز فقیرتر می‌شوند، وقتی اقتصاد دور نرخی فساد را 
بازتولید می‌‍کند، وقتی دارندگان درامدهای دلاری کاخ نشین 
می‌شوند و حقوق‌بگیران ریالی روز به روز فقیرتر؛ این فقط یک 

مشکل اقتصادی نیست، بلکه یک تهدید امنیت ملی است.
وی تأکید کرد: این روند باید متوقف شود، ارزش پول ملی 
باید احیا و دلارمحوری باید شکسته شود. مواد اولیه باید به 
قیمت ملی در اختیار ملت ایران قرار گیرد و مجلس باید با 

تمام قدرت این ساختار معیوب را اصلاح کند.
نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس در 
مجلس شورای اسلامی در ادامه خطاب به رئیس قوه قضاییه 
گفت: آقای محسنی‌اژه‌ای؛ دو سال قبل قوه قضاییه یکی از 
دادستان‌های خود را به جرم فساد برکنار کرد. خبرش در اخبار 
ساعت 14 اعلام شد، روابط‌عمومی قوه قضاییه بیانیه داد و 
عکس یادگاری با این خبر گرفت. امسال همان فرد دادستان 

شهر دیگری شده است.
وی افزود: سه ماه است دفتر رابطین پارلمانی قوه قضاییه 
امروز و فردا می‌کند تا پاسخ دهند. من سه بار این موضوع را 
رسانه‌ای نکردم اما امروز می‌گویم؛ به چه جرمی برکنار شد و 
به چه دلیل مجدداً بازگشت؟ چه کسی حامی این فرد است 
و چه اعمالی انجام داد که برکنار شد؟ آقای محسنی‌اژه‌ای 

توضیح دهید. این‌ها بدیهیات است!
رسایی در پایان گفت: دولت مصوب کرده نرخ سوخت کارت 
جایگاه‌ها افزایش پیدا کند، یعنی بنزین گران شود. من به دولت 
می‌گویم و صبح هم رئیس محترم مجلس تذکر دادند ـ به 

جای این کار، به اصلاح سیاست‌های غلط بروید.

رسایی: آن‌هایی که دلار دارند هر روز ثروتمندتر می‌شوند و آن‌هایی که ریال می‌گیرند، فقیرتر

اقتصاد دو نرخی؛ جامعه دو طبقه
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نفت و انرژی

    خبر

 پس از سال‌ها نوسان میان سیاست‌های حمایتی 
و رکود سرمایه‌گذاری، صنعت گاز طبیعی فشرده 
)CNG( ایران بار دیگر وارد مرحله‌ای تازه از 
توسعه شده است؛ مرحله‌ای که هدف آن احیای 
ظرفیت‌های خاموش، بازگرداندن اعتماد کاربران 
و جایگزینی واقعی گاز با بنزین در حمل‌ونقل 

شهری است.
 اواخر دهه ۷۰، با افزایش مصرف بنزین و نگرانی از واردات 
آن، ایده استفاده از گاز طبیعی فشرده CNG جدی شد. 
سال ۱۳۷۹ نخستین طرح دوگانه‌سوز کردن تاکسی‌ها 
و ناوگان عمومی کلید خورد. وزارت نفت به خودروسازان 

دستور داد نمونه‌های پایه‌گازسوز را طراحی کنند.
در دولت نهم، به دنبال سهمیه‌بندی بنزین در سال 
۱۳۸۶ و نصب کارت سوخت، پروژه‌ بزرگ ملی 
 CNG با ساخت هزاران جایگاه سوخت »CNG«
در کمتر از سه سال، الزام خودروسازان )ایران‌خودرو، 
سایپا، زاگرس‌خودرو( به تولید خودروهای دوگانه‌سوز 
کارخانه‌ای و اعطای تسهیلات برای تبدیل خودروهای 

بنزینی آغاز شد.
در پایان سال ۱۳۸۸ بیش از ۲ میلیون خودرو دوگانه‌سوز 
در کشور فعال بود و مصرف روزانه گاز خودروها از صفر 

به ۲۰ میلیون مترمکعب رسید.
پس از حذف تدریجی یارانه‌ها و افُت کیفیت تجهیزات 
در بعضی مراکز تبدیل، مجموعه‌ای از انفجار سیلندرها 
و حوادث مرگبار باعث افت اعتماد عمومی شد. هم‌زمان 
مصرف گاز در بخش خانگی رشد کرد، بنابراین اولویت 
تامین، از سوخت خودرو به گرمایش منازل تغییر یافت.

در این سال‌ها، برخی دولت‌ها تولید خودرو دوگانه‌سوز 

را به‌صورت اختیاری درآوردند و حتی سهم جایگاه‌های 
جدید کاهش یافت.این روزها بار دیگر موضوع دوگانه 
سوز کردن خودروها بر سر زبان ها افتاده و در رسانه 
ها خبر ساز شده است؛ از افتتاح همزمان جایگاه های 
سوخت تا تجهیز رایگان خودروها به تجهیزات مربوط 

به دوگانه سوزی.
در ادامه طرح تحول صنعت CNG، روز یکشنبه ۱۸ 
آبان، هشت باب جایگاه جدید عرضه سوخت در شهرهای 
ورامین، تالش، رباط سفید، زیوه، زاهدان، اصفهان، زابل و 
تبریز به‌صورت هم‌زمان افتتاح می‌شود. ظرفیت مجموع 
این جایگاه‌ها ۱۱ هزار و ۲۸۰ مترمکعب بر ساعت اعلام 
شده و با راه‌اندازی آن‌ها، برای ۸۰ نفر اشتغال مستقیم 

ایجاد می‌شود.
این پروژه که با سرمایه‌گذاری ۶ هزار و ۱۰۰ میلیارد 
ریال از محل مشارکت دولت و بخش خصوصی انجام 
شده است، در صورت فعالیت ۲۴ ساعته روزانه بیش از 

۲۷۰ هزار مترمکعب گاز عرضه خواهد کرد که معادل 
صرفه‌جویی سالانه ۹۸ میلیون لیتر بنزین است.

در کنار افتتاح جایگاه‌ها، طرحی که می‌توان آن را ستون 
اصلی سیاست سوخت پاک دانست نیز بار دیگر فعال شده 
است: تبدیل رایگان خودروهای بنزینی به دوگانه‌سوز.

شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی اعلام 
کرده است که خودروهای شخصی مدل ۱۳۹۴ به بالا 
اکنون می‌توانند بدون پرداخت هیچ هزینه‌ای تجهیزات 
CNG دریافت کنند؛ ثبت‌نام از طریق پایگاه اینترنتی 
gcr.niopdc.ir انجام و عملیات تبدیل در یکی از 
۳۴۰ کارگاه فعال کشور صورت می‌گیرد.محمدصادق 
عظیمی‌فر، معاون وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی 
پالایش و پخش، با تایید شروع مجدد این طرح پس از 
۲ سال وقفه گفت: هدف ما کاهش وابستگی به بنزین 
و افزایش بهره‌وری سوخت است. تاکنون فقط در 
هفت‌ماهه امسال ۳۲ هزار و ۴۶۲ خودرو دوگانه‌سوز 

شده که نسبت به دوره مشابه سال گذشته ۱۶۸ درصد 
رشد نشان می‌دهد.

وی از رفع بدهی‌های معوق پیمانکاران، تامین بیش 
از ۲۰۰ هزار مخزن جدید و بومی‌سازی فناوری کیت 
نسل چهارم خبر داد و افزود: این فناوری جدید سرعت 
تبدیل خودروها را در سه‌ماهه اخیر چند برابر کرده است.

به گفته عظیمی‌فر، قراردادهای تازه‌ای با سه خودروساز 
بزرگ کشور ایران‌خودرو، زامیاد و بهمن منعقد شده و 
تولید خودروهای پایه‌گازسوز بار دیگر در دستور کار قرار 
گرفته است. فقط با ۲ قرارداد اخیر، ۵۵ هزار دستگاه وانت 
و سواری دوگانه‌سوز به ناوگان کشور اضافه خواهد شد 
که سالانه حدود ۳۳۰ میلیون لیتر بنزین صرفه‌جویی به 
همراه دارد.چندی قبل کرامت ویس‌کرمی، مدیرعامل 
شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی، گفته بود که در 
۲۰ سال گذشته بیش از ۱۱۰ میلیارد مترمکعب گاز 
طبیعی فشرده در کشور توزیع شده است؛ رقمی که 
معادل ۱۱۰ میلیارد لیتر بنزین صرفه‌جویی‌شده به 
 CNG شمار می‌رود.ویس‌کرمی تاکید کرد: صنعت
ایران امروز در نقطه‌ای ایستاده که می‌تواند روزانه تا 
۳۵ میلیون مترمکعب گاز در بیش از ۲۵۰۰ جایگاه 
کشور عرضه کند و با ادامه تبدیل‌ها، وابستگی بنزینی 
حمل‌ونقل سبک به‌طور محسوس کاهش خواهد یافت.

در سطح صنفی، پیش از این محسن جوهری، رئیس 
هیات‌مدیره انجمن صنفی CNG، نیز از گسترش طرح 
توزیع سوخت رایگان در ۵۰۰ جایگاه سراسر کشور 
خبر داده بود، طرحی که ابتدا به‌صورت آزمایشی در 
استان‌های اصفهان، زنجان و قزوین آغاز شد و اکنون به 

سرعت در حال تعمیم به سراسر کشور است.

احیای سیاست سوخت پاک در دولت چهاردهم؛

دوگانه‌سوزی خودروها دوباره جان گرفت

طرح ملی بهینه سازی مصرف انرژی در صنایع انرژی برق اجرایی شد
مدیرعامل شرکت تولید، انتقال و توزیع نیروی برق)توانیر( از اجرای 

طرح ملی »بهینه‌سازی مصرف انرژی در صنایع انرژی‌بر« خبر داد.
 مصطفی رجبی مشهدی افزود: این اقدام در جهت اجرای مصوبه وزیر 
نیرو و به‌منظور ارتقای بهره‌وری و حفظ پایداری شبکه برق کشور در 

ایام اوج مصرف صورت می‌گیرد.
وی ادامه داد: صنایع مشمول ماده ۴ قانون مانع‌زدایی از توسعه صنعت 
برق که هنوز نیروگاه‌های خود را به مدار نیاورده‌اند، می‌توانند از طریق 
مشارکت در طرح‌های بهینه‌سازی، از جمله تعویض کولرهای گازی 

پنجره‌ای و جایگزینی موتور کولرهای آبی قدیمی با موتورهای کم‌مصرف 
BLDC، در این برنامه مشارکت کنند و از مزایای افزایش سقف مجاز 
مصرف برق بهره‌مند شوند.مدیرعامل توانیر خاطرنشان کرد: صنایعی 
که از این فرصت استفاده نکنند یا در انجام تکالیف قانونی کوتاهی کنند، 
در اولویت برنامه‌های مدیریت بار و محدودیت برق در تابستان آینده 
قرار خواهند گرفت.به گفته رجبی مشهدی، شرکت‌های برق منطقه‌ای 
موظف شده‌اند ضمن اطلاع‌رسانی گسترده درباره ضوابط و مزایای این 
طرح، نشست‌های تخصصی و دوره‌های آموزشی برای صنایع برگزار کنند 

و گزارش مشخصات طرح‌های پیشنهادی از جمله نوع تجهیزات قابل 
جایگزینی، موقعیت جغرافیایی و میزان صرفه‌جویی احتمالی را حداکثر 
تا ۱۹ آبان ۱۴۰۴ به شرکت توانیر ارسال کنند.وی افزود: اجرای طرح‌های 
بهینه‌سازی، هم به سود صنایع است و هم به نفع شبکه سراسری برق 
کشور؛ چرا که موجب کاهش شدت انرژی، کاهش هزینه‌های تولید و 

پایداری بیشتر شبکه می‌شود.
مدیرعامل توانیر ادامه داد: این طرح گامی مؤثر در مسیر تحقق اهداف 

قانون مانع‌زدایی و ارتقای تاب‌آوری صنعت برق است.

عضو کمیسیون انرژی مجلس:

 گران‌کردن حامل‌های انرژی نیاز به
 اقناع مردم دارد

 عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی گفت: برای گران 
کردن برق، آب، گاز و بنزین ابتدا ذهن جامعه را آماده و اقناع 
کنید و در ادامه معیشت دهک‌های پایین جامعه را تأمین و 
سپس به سراغ گران کردن کالاها و حامل های انرژی بروید.  
، رمضانعلی سنگدوینی، در جلسه امروز یکشنبه)۱۸ آبان ماه( 
صحن علنی مجلس شورای اسلامی در نطق میان‌دستور خود 
با اشاره به سفری که به زودی توسط رئیس جمهور به استان 
گلستان انجام خواهد شد، گفت: استان گلستان نیازمند توجه 
ویژه است، چراکه در ردیف چهار استان محروم کشور قرار دارد.

وی افزود: با توجه به ظرفیت‌های بالفعل و بالقوه این استان، 
نیازمند تصمیمات مناسبی برای ظرفیت‌های گردشگری، 
صنایع تبدیلی بخش کشاورزی، توسعه منطقه آزاد اینچه‌برون 
و کریدور شمال به جنوب برای تقویت ارتباط با کشورهای 
اوراسیا و آسیای میانه در جهت روابط اقتصادی، تجاری و 

منطقه‌ای و انتقال کالا توسط ریل با هزینه‌های کمتر است.
عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: 
حتماً مطلع هستید که ۵۳ درصد ناوگان حمل‌ونقل و ۹۰ درصد 
ناوگان موتور سیکلت کشور فرسوده است و ناوگان جدیدی که 
وارد می‌شود با اسقاطی که باید خارج شود؛ هم‌خوانی ندارد. 
مصارف خودروهای سبک تولیدی داخل ۱۲ تا ۱۴ لیتر بنزین 
در ۱۰۰ کیلومتر است و دوگانه‌سوز کردن خودروها متوقف 
شده بود و »ال پی جی« براساس قانون در سبد سوخت 

حمل‌ونقل نیست.
سنگدوینی با اشاره به سفر اخیر محمدباقر قالیباف رئیس 
مجلس شورای اسلامی به شهرهای گرگان و آق‌قلا و مصوباتی 
که انجام شد، گفت: این مصوبات شامل شیرین‌سازی آب دریا، 
تأمین مالی سد نرماب، تکمیل نیروگاه‌های سیکل ترکیبی 
علی‌آباد، احداث مجتمع پتروشیمی گلستان، احیای خلیج 
گرگان، تکمیل سالن ۶هزار نفری، بهسازی و نوسازی راه‌های 
اصلی، قطعه کمربندی گرگان، احداث خوابگاه فرهنگیان و 

واگذاری مجموعه سوارکاری گنبد و آق‌قلا است.
وی از مسئولان دولتی که در جلسه حضور داشتند، درخواست 

کرد: این مصوبات را دنبال و پیگیری کنند.
عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه 
هنوز کالا برگ الکترونیک اجرا نشده، برق، آب، گاز و بنزین 
در حال گران شدن هستند، خطاب به مقامات ارشد دولتی، 
گفت:خواهش می‌کنم اول ذهن و روان جامعه را آماده و اقناع 
کنید و در ادامه معیشت دهک‌های پایین جامعه را تأمین کنید، 

بعد به سراغ گران کردن کالاها و حامل های انرژی بروید.

سند فروش )برگه کمپانی(، 

محسن شاهین با کد ملی 0070375356 فرزند نعمت اله موتورسیکلت پالس 
آر اس 200 رنگ مشکی مدل 1396 شماره پلاک 24586_135 شماره شاسی 
N5PADCJHFHAT00455 شماره موتور JLZWHA01239 سند به 
نام محسن شاهین در تاریخ 1402/03/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, سند فروش ، 

قاسم کاظمی گلیان با کد ملی 0829865217 فرزند محمد حسین موتورسیکلت 
کلیک رنگ سفید نارنجی مدل 1402 شماره پلاک 38438ایران863 شماره 
شاسی 00000 شماره موتور 0169N1B823784 سند به نام قاسم کاظمی 
گلیان در تاریخ 1404/06/03 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

سند برگ وتمام مدارک سند وکارت سوخت گم شده
 

برگ سبز خودرو ، 

مهرداد زارعی با کد ملی 3460112042 فرزند احمد خودرو کامیون کمپرسی 
رنگ نارنجی روغنی مدل 1357 شماره پلاک 84 ایران 144 ع 65 شماره شاسی 
14357292 شماره موتور 10045281 سند به نام مهرداد زارعی در تاریخ 

1404/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی, کارت عابر بانک ، 

حمیدرضا سعادتفر با کد ملی 2991483288 فرزند محمد در تاریخ 
1404/08/03 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

زهرا سمواتى با کد ملی 0079159036 فرزند على اصغر خودرو ایگل رنگ 
سفید مدل 1404 شماره پلاک ٥٠ ایران ٧٢٩ ص ٣٨ شماره شاسی 0 شماره 
موتور 0 سند به نام زهرا سمواتى در تاریخ 1404/08/16 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

رزا زاوشی با کد ملی 0039312569 فرزند غلامرضا خودرو سواری سیتروئن 
زانتیا SX رنگ نوک مدادی_متالیک مدل 1385 شماره پلاک 19 ق 133 ایران 
33 شماره شاسی S1512285145784 شماره موتور 609906 سند به نام 
رزا زاوشی در تاریخ 1404/02/02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

سند فروش ، 

فرشید غیاثوند غیاثی با کد ملی 4322080782 فرزند عبدالباقی خودرو 
چری CVT-ARIZO5 رنگ سفید مدل 1396 شماره پلاک 89 ط 389 
ایران 79 شماره شاسی NATFCANH5H1008677 شماره موتور 
MVME4G15BABG003815 سند به نام فرشید غیاثوند غیاثی در تاریخ 

1402/02/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
کارت عابر بانک, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

الیاس نارویی نصرتی با کد ملی 3622281881 فرزند شنبه خودرو پژو رنگ 
نقره ای مدل 1390 شماره پلاک 17ص749ایران 85 شماره شاسی 0 شماره 
موتور 0 سند به نام الیاس نارویی نصرتی در تاریخ 1404/08/09 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو
کارت پایان خدمت, کارت هوشمند خودرو ، 

سعید اخباری با کد ملی 5720055071 فرزند علاءالدین خودرو پژو 207 
رنگ سفید مدل 1402 شماره پلاک 67م467ایران60 شماره شاسی 
NAA763EE4PJ020602 شماره موتور 165A0220760 سند به نام 
سعید اخباری در تاریخ 1404/08/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

شناسنامه ، 

سیدکاظم دلبری با کد ملی 0794894550 فرزند سیدابوالفضل در تاریخ 
1404/02/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ، 

نیما حاتمی با کد ملی 0590426044 فرزند محمد خودرو پراید رنگ 
نوک مدادی متالک مدل 1391 شماره پلاک 16ل75421 شماره شاسی 
S5420091702193 شماره موتور 4623653 سند به نام نیما حاتمی در 
تاریخ 1404/08/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت خودرو 

در شهرکرمانشاه گمشده با این شماره پلاک 21 754ل16
 

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

میثم دیری زاده با کد ملی 3450324233 فرزند علی موتورسیکلت 
بوکسر150 رنگ آبی مدل 1393 شماره پلاک 89956ایران135 شماره شاسی 
150R9304717 شماره موتور 03526 سند به نام حمزه علی بهاری در تاریخ 
1404/08/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. سند کمپانی و 
برگه سبز موتورسکیلت بوکسر 150ccب رنگ آبی به شماره پلاک 89956ایران 
135به شماره موتور 03526به شماره تنه 150R9304717 به مالکیت حمزه 

علی بهاری مفقود گردیده و فاقد اعتبار می باشد
 

برگ سبز خودرو ، 

 132SE محمد نجمی با کد ملی 0030752086 فرزند حسین خودرو پراید
رنگ سفید-روغنی مدل 1393 شماره پلاک 55ایران172م39 شماره شاسی 
NAS421100E1219363 شماره موتور 5195092 سند به نام محمد 

نجمی در تاریخ 1399/03/25 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

گواهینامه پایه دو, گواهینامه موتور, برگ سبز خودرو, کارت هوشمند خودرو ، 

سیروس عابدی نژاد با کد ملی 0051186780 فرزند ماشاالله خودرو پژو 206 
TU5 رنگ مشکی مدل 1395 شماره پلاک 39ه911ایران33 شماره شاسی 
NAAP13FEXGJ859674 شماره موتور 163B0248424 سند به نام 
سیروس عابدی نژاد در تاریخ 1404/08/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت خودرو ، 

محمدصادق مرادی با کد ملی 0019142366 فرزند عباس خودرو پژو206 
رنگ سفید مدل 1389 شماره پلاک 88و557 ایران20 شماره شاسی 
NAAP41FD7AJ279746 شماره موتور 13389001072 سند به نام 
محمد صادق مرادی در تاریخ 1404/07/28 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

جواد الکائی بهجتی با کد ملی 0080392490 فرزند محمد در تاریخ 
1404/08/11 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

بهرام گنجعلی با کد ملی 3611179541 فرزند مهرعلی خودرو پراید رنگ 
نقره_آبی مدل 1386 شماره پلاک 24س137ایران 85 شماره شاسی 
S1482286208255 شماره موتور 1956942 سند به نام حسین مرادی 

سیاسر در تاریخ 1403/03/31 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

ملیحه عبد الهی با کد ملی 1530360617 فرزند عبداله خودرو پژو 405 رنگ 
دلفینی مدل 1394 شماره پلاک 29ل868ایران10 شماره شاسی 00000000 
شماره موتور 00000000 سند به نام ملیحه عبدالهی در تاریخ 1404/04/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

علی روشن دل فرزند هاشم خودرو وانت پیکان رنگ سفیدروغنی مدل 1388 
 NAAA46AA59G073340 شماره پلاک 34ج232 ایران 42 شماره شاسی
شماره موتور 11488026487 سند به نام علی روشن دل در تاریخ 

1401/08/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

الهه رحیمی نژاد با کد ملی 2300266806 فرزند خلیل در تاریخ 1404/04/02 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. تیرماه 1404/شهر شیراز/

برگ سبز خودرو ، 

حجت الله خاکسار با کد ملی 0049984578 فرزند ماشااله خودرو پراید 
رنگ سفید مدل 1395 شماره پلاک 69 ایران 752ج14 شماره شاسی 
NAS411100G1252496 شماره موتور M13/5700973 سند به نام 
حجت الله خاکسار در تاریخ 1404/08/07 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت خودرو ، 

مهدی میرچولی با کد ملی 0780309502 فرزند علیرضا خودرو پراید 
رنگ سفید مدل 1389 شماره پلاک 36ایران299م89 شماره شاسی 
S1412289555478 شماره موتور 3666813 سند به نام مهدی میرچولی 

در تاریخ 1404/06/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

امیرحسین محمودی با کد ملی 3932770684 فرزند علی مرتضی خودرو 
کامیونت ون زامیاد رنگ آبی مدل 1403 شماره پلاک 87ب661ایران60 شماره 
شاسی 1020256 شماره موتور M24964050M سند به نام امیرحسین در 

تاریخ 1403/06/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت خودرو ، 

فریده کلهر با کد ملی 4310320872 فرزند معصومعلی خودرو پراید 
111 رنگ سفید مدل 1393 شماره پلاک 92د967ایران 89 شماره شاسی 
NAS431100E5780182 شماره موتور 5111220 سند به نام فریده کلهر 

در تاریخ 1404/07/29 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

مدرک تحصیلی ، 

قاسم رحمانی نژاد با کد ملی 4810108910 فرزند علی دانا در تاریخ 
1400/08/18 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک

 کارت شناسایی, کارت پایان خدمت ، 

احمد نوروزی حصاری با کد ملی 0922561737 فرزند محمدرضا در تاریخ 
1404/08/16 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

علی محرابی با کد ملی 0017739063 فرزند یاورعلی خودرو تیبا2 رنگ نوک 
مدادی متالیک مدل 1393 شماره پلاک 30ایران289ن93 شماره شاسی 
NAS821100E1011366 شماره موتور 8159788 سند به نام علی 

محرابی در تاریخ 1404/08/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 
کارت ملی, کارت شناسایی نظامی, گواهینامه  پایه  یک, کارت عابر بانک, کارت شناسایی ، 

هادی رحمتی با کد ملی 3379922951 فرزند شمس اله در تاریخ 
1404/08/13 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

اسماعیل سعادت فر با کد ملی 3090820838 فرزند اکبر خودرو پراید 
111 رنگ سفید مدل 1395 شماره پلاک 67ط699ایران65 شماره شاسی 
NAS431100F5846658 شماره موتور 5492727 سند به نام اسماعیل 
سعادت فر در تاریخ 1404/08/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

برگ سبز خودرو ، 

احسان نظام الملکی با کد ملی 5100015675 فرزند فریدون خودرو پژو 206 
رنگ خاکستری مدل 1387 شماره پلاک 10ایران178ب34 شماره شاسی 
NAAP03ED28J017247 شماره موتور 14187019598 سند به نام 
احسان نظام الملکی در تاریخ 1404/05/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی ، 

هادی دوست سام کته شمشیری با کد ملی 0840088450 فرزند علیرضا در 
تاریخ 1403/07/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک
 برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ، 

مجتبی افراسیابی با کد ملی 1740050258 فرزند ابراهیم خودرو پراید 
رنگ نقره ای_متالیک مدل 1383 شماره پلاک 14ایران148ه34 شماره 
شاسی S1412283252390 شماره موتور 00719418 سند به نام مجتبی 
افراسیابی در تاریخ 1404/08/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

برگ سبز خودرو ، 

حجت رام با کد ملی 2992775045 فرزند غلامحسین خودرو پژو پارس رنگ 
سفید مدل 1388 شماره پلاک 45ایران 334س92 شماره شاسی 0 شماره 
موتور 0 سند به نام حجت رام در تاریخ 1404/04/09 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ، 

حسین خاکساریان با کد ملی 0453293069 فرزند سعید در تاریخ 
1404/05/16 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

امیر نصیرویسی با کد ملی 1960422502 فرزند منصور خودرو پراید 
رنگ سفید مدل 1382 شماره پلاک 42ص771 ایران 24 شماره شاسی 
1412282166423 شماره موتور 620136 سند به نام امیر نصیرویسی در 

تاریخ 1404/06/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

لیلا نجفلو با کد ملی 0070376492 فرزند احمد خودرو ام وی ام هاچ 
بک pro CVT X22 رنگ سفید مدل 1401 شماره پلاک 923ن62 
ایران 40 شماره شاسی NATFBABU9N1003093 شماره موتور 
MVME3T10AHN003490 سند به نام لیلا نجفلو در تاریخ 

1404/08/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ، 

فرامرز قموشی رامندی با کد ملی 4380279359 فرزند علیرضا در تاریخ 
1404/08/13 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
شناسنامه, گذرنامه, کارت پایان خدمت ، 

مهدی خسروابادی با کد ملی 0069401500 فرزند رجبعلی در تاریخ 
1404/06/25 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 آگهي رعایت حق تقدم در افزایش سرمایه 
شركت گوشت مرغ طلیعه ممتاز 

بشماره ثبت 1334 کردکوی و شناسه ملی 14010727579 

بدینوسیله به اطلاع کلیه سهامداران شرکت می رساند که با عنایت به مصوبه مجمع 
عمومی فوق العاده نوبت دوم  مورخ 1404,0,1۷ ساعت 10 صبح و تفویض اختیار عملی 
نمودن افزایش سرمایه به هیئت مدیره، نظر به اینکه مقرر است سرمایه شرکت از مبلغ 
10,000,000 ریال منقسم به 100 سهم 100,000 ریالی ،  به مبلغ 20,000,000 ریال 
منقسم به 200 سهم با نام 100,000 ریالی از محل نقدی افزایش یابد. لذا از کلیه 
سهامداران محترم شرکت درخواست می نماید از تاریخ نشر این آگهی به مدت 60 روز 
از حق تقدم خود نسبت به ازای هر یک سهم ، یک  سهم استفاده نمایند و مبلغ رسمی 
خرید سهام را به حساب شماره 1004263492 بنام شرکت گوشت مرغ طلیعه ممتاز  نزد 
بانک کشاورزی شعبه کردکوی واریز و فیش و گواهی مربوطه را به دفتر شرکت به آدرس 
استان گلستان ، شهرستان كردكوي ، بخش مركزي ، دهستان سدن رستاق شرقي ، 
روستا اسلام آباد)شاهده(، محله ندارد ، خیابان )اصلي( ، جاده )قدیم گرگان_كردكوي( 
، پلاك 0 ، طبقه همكف کد پستی 4886183992 تسلیم نماید. بنابراین هرسهامدار به 
نسبت هریک سهم خود حق تقدم در افزایش سرمایه دارد. بدیهی است پس از انقضاء 

مهلت مقرر، هیئت مدیره می تواند سهام باقیمانده را به سایر متقاضیان واگذار نماید . 
هیئت مدیره شرکت
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بین الملل

با نزدیک شدن به چهلمین روز تعطیلی دولت فدرال آمریکا، نتایج نظرسنجی جدید نشان می‌دهد 
که  ۷۷ درصد از شهروندان آمریکایی خطر تشدید گرسنگی را احساس می‌کنند و اکثریت بیشتری 
)۸۳ درصد( فکر می‌کنند خانواده‌ها مجبور به حذف وعده‌های غذایی خود خواهند شد.هفته 
نامه نیوزویک نوشت: تعطیلی دولت آمریکا بسیاری از کارکنان فدرال را به استفاده از مرخصی 
مجبور کرده و بسیاری دیگر بدون دریافت حقوق کار می‌کنند. برخی از خدمات ضروری مانند 
برنامه کمک غذایی تکمیلی موسوم به »اسنپ« متوقف شده است. این برنامه که به ۴۲ میلیون 
آمریکایی خدمات ارائه می‌داد، محور اصلی جنگ سیاسی کنونی در آمریکا را تشکیل می‌دهد.در 
حالی که حدود ۷۵ درصد از خانوارهای تحت پوشش برنامه اسنپ روی خط فقر و حتی زیر آن 
قرار دارند، دولت دونالد ترامپ اعلام کرده که به دلیل تعطیلی دولت مزایای اسنپ در ماه نوامبر 
)آبان/ آذر( قطع خواهد شد. جنگ حقوقی در این زمینه باعث شده که خانوارهای آمریکایی با 
درامد پایین هفته‌ها در وضعیت نامعلومی قرار گیرند. این در حالیست که به دستور قضات، دولت 
آمریکا باید با استفاده از ذخایر اضطراری، مزایا را بین این اقشار توزیع کند.تردیدها درباره برنامه 
اسنپ و عدم پرداخت حقوق، بسیاری از آمریکایی‌ها و گروه‌های کمک غذایی را نگران کرده 
است.نظرسنجی از هزار و ۲۱ بزرگسال آمریکایی نشان داد که اکثریت قاطعی از آمریکایی‌ها )۹۱ 
درصد( بر این باورند که تعطیلی دولت آمریکا باعث خواهد شد افراد بیشتری به بانک های غذایی 
مراجعه کنند.نتایج نظرسنجی موسسه »پریوندم« PerryUndem که در بازه زمانی ۳۱ اکتبر 

تا ۲ نوامبر )۱۱-۹ آبان( انجام شد، حاکی از آن است که تقریبا چهار پنجم شرکت‌کنندگان در 
این نظرسنجی )۷۹ درصد( از ادامه مزایای برنامه اسنپ در دوران تعطیلی دولت فدرال حمایت 
می‌کنند. این نظرسنجی با حاشیه خطای مثبت و منفی ۳.۱ درصد انجام شد.مردم آمریکا در 
شرایط فقدان توافقی برای خروج از بن بست کنونی، درباره طرف مقصر این تعطیلی دولت دچار 
اختلاف نظر هستند.نظرسنجی دیگری که توسط موسسه یوگاو انجام و روز جمعه نتایج آن 
منتشر شد نشان می‌دهد که ۳۲ درصد از پاسخ دهندگان، حزب دموکرات و ۳۵ درصد، حزب 
جمهوریخواه را مسئول طولانی شدن تعطیلی دولت می‌دانند. ۲۸ درصد نیز هردو حزب را به 
نسبت مساوی مقصر می‌شناسند.این نتایج نشان داد که ۴۶ درصد از پاسخ دهندگان دموکرات 
گفتند که »تا حدی« یا »به میزان زیادی« تحت تاثیر تعطیلی دولت قرار گرفته اند. ۲۵ درصد 
از جمهوریخواهان این نظر را تایید کردند.ترامپ به تازگی مدعی شد شکست جمهوریخواهان 
در انتخابات هفته گذشته شهرداری ها در آمریکا تا اندازه ای به دلیل تعطیلی بی‌سابقه دولت 
بوده است. وی با استناد بر نتایج نظرسنجی‌ها خاطرنشان کرد که تعطیلی دولت، عامل مهم و 
منفی برای جمهوریخواهان بوده است.وی همچنین ادعا کرد که نبودن نام او در برگه رای عامل 
دیگر شکست جمهوریخواهان بود.رئیس جمهوری آمریکا، قانونگذاران جمهوریخواه در سنا را 
برای کنار گذشتن قانون فیلی باستر یا اطاعه بررسی تحت فشار قرار داده است که هدف آن 
قطعنامه تدوین شده در مجلس نمایندگان آمریکا با اکثریت ساده است. جان تون رهبر اکثریت 

سنای آمریکا می گوید در آینده با بازگشت احتمالی دموکرات ها و کنترل سنا از این اقدام علیه 
جمهوریخواهان استفاده خواهد شد.

فیلی‌باستر به معنای اطاله بررسی یا سد رای است و در نظام‌های پارلمانی، به‌ویژه در سنای 
ایالات متحده آمریکا کاربرد دارد و هدف آن جلوگیری از تصویب یک لایحه یا طرح قانونی 
است، بدون این که به طور مستقیم با آن مخالفت شود؛ به این ترتیب که با طولانی کردن بحث، 
مانع از رسیدن به مرحله رای‌گیری می‌شوند.وقتی یک سناتور یا گروهی از سناتورها از تاکتیک 
فیلی‌باستر استفاده می‌کنند تا جلوی رأی‌گیری درباره یک طرح قانونی را بگیرند، تنها راه پایان 
دادن به این بحث طولانی، رأی‌گیری برای »خاتمه بحث« است. سنا ۱۰۰ عضو دارد و برای 
تصویب رأی خاتمه بحث، باید دستکم۶۰ سناتور موافق باشند. اگر این رأی به دست آید، فیلی 

باستر متوقف می‌شود و سنا می‌تواند درباره طرح مورد نظر رأی‌گیری کند.
نظرسنجی یوگاو با مشارکت هزار و ۶۲۳ شهروند بزرگسال آمریکایی در بازه زمانی ۲۴ تا ۲۷ 

اکتبر )۷-۲ آبان( با حاشیه خطای تقریبی ۳.۵ درصد انجام شد.
آخرین تعطیلی دولت در دوره اول ریاست‌جمهوری ترامپ رخ داد؛ از دسامبر ۲۰۱۸ تا ژانویه 
۲۰۱۹، زمانی که او خواستار بودجه ساخت دیوار مرزی آمریکا و مکزیک بود. آن تعطیلی پس 
از ۳۵ روز و فشار شدید ناشی از تاخیر در پروازها و پرداخت نکردن حقوق کارکنان، پایان یافت 

و به طولانی‌ترین تعطیلی دولت در تاریخ آمریکا تبدیل شد.

در چله تعطیلی دولت فدرال صورت گرفت؛ 

زنگ هشدار آمریکایی‌ها برای خطر گرسنگی

    تحلیل

نقطه گسست آشکار از مقاومت زمانی بود که السودانی 
برای شرکت در مراسم امضای آتش‌بس اخیر و توافق آزادی 

گروگان‌ها در غزه به شهر ساحلی شرم‌الشیخ مصر رفت.
کم‌تر عراقی‌ای پیدا می‌شود که هم از حمله آمریکا در سال ۲۰۰۳ و 
هم از گسترش نفوذ ایران در بغداد به اندازهٔ محمد شیاع السودانی، 

نخست‌وزیر عراق، استقبال کرده باشد.
به نوشته وال‌استریت ژورنال، او تنها ده سال داشت که پدرش به دلیل 
عضویت در یک حزب سیاسی نزدیک به ایران، توسط رژیم صدام 
حسین اعدام شد. سودانی همچنان از مداخله آمریکا که به سرنگونی 
صدام انجامید، تمجید می‌کند؛ در حالی که نخست‌وزیری‌اش را 
مدیون احزاب شیعهٔ نزدیک به ایران است که بر دموکراسی عراق 

تسلط دارند.
امروز، السودانی ۵۵ ساله برای دورهٔ دوم نخست‌وزیری در انتخابات 
ملی روز سه‌شنبه رقابت می‌کند. او تلاش‌هایش را برای بازیابی 
نوعی استقلال از واشنگتن و تهران، بدون قربانی‌کردن روابط بغداد 
با هیچ‌یک از این دو، برجسته می‌کند. بسیاری این هدف را غیرممکن 
می‌دانند و در عراقِ به شدت دوپاره، ممکن است این پیام نتواند 
رأی‌آور باشد.در سه سالی که در قدرت بوده، السودانی سه دستاورد 
مهم سیاسی داشته است. او سال گذشته درباره خروج نهایی نیروهای 
رزمی آمریکا مذاکره کرد؛ عراق را از جنگ ایران و اسرائیل دور نگه 
داشت؛ و از قیمت‌های بالای نفت در ابتدای دوره‌اش برای تأمین مالی 
یک جهش ساخت‌وساز بهره برد که اشتغال را افزایش داد و چرخه 

ناآرامی‌های مدنی را مهار کرد.
السودانی در گفت‌وگویی با وال‌استریت ژورنال گفت: »اکنون امنیت، 
ثبات و همگرایی اجتماعی وجود دارد.« تغییری چشمگیر برای 
کشوری که دو دهه میدان منازعهٔ قدرت‌های خارجی و نیروهای 

متضاد داخلی بوده است.
اکنون این پرسش مطرح است که آیا ایران، که از جنگ با اسرائیل 
آسیب دیده در حال از دست دادن نفوذ خود بر عراق، آخرین متحد 
بزرگش در منطقه است؟ و آیا دولت ترامپ که درگیر بحران‌های 
اوکراین، غزه و ونزوئلاست، هنوز توان حفظ نفوذ دیرینه‌اش بر عراق 

را دارد یا نه؟تهران با بازنگری در نقشه راه بغداد، »رویکرد دوگانه« 
را در پیش می‌گیرد.

السودانی می‌گوید: »ایران کشوری همسایه است که با آن روابط 
دوستانه داریم. اما قطعاً این دوستی به بهای تصمیمات ملی ما و منافع 
عراق و عراقی‌ها نخواهد بود.« او دربارهٔ آمریکا نیز گفت که می‌خواهد 
»ماهیت رابطه امنیتی نباشد، بلکه اقتصادی و تجاری باشد، به‌گونه‌ای 
که به سود هر دو کشور باشد.« او گفت: »ما خواهان رابطه‌ای مبتنی بر 
احترام متقابل، احترام به حاکمیت عراق و منافع مشترک هستیم.« 

تحلیلگران سیاسی می‌گویند السودانی راه دشواری در پیش دارد.
واشنگتن همچنان نزدیک‌ترین شریک امنیتی بغداد و اصلی‌ترین 
تأمین‌کننده تسلیحات آن است. دولت ترامپ با احتمال اعمال 
تحریم‌های مالی در ارتباط با گروه‌های شبه‌نظامی همسو با ایران، 
اهرم فشار قابل‌توجهی بر عراق دارد. آمریکا پیش‌تر چندین مورد 
از این گروه‌ها را در فهرست سازمان‌های تروریستی قرار داده است.

از سویی، ایران همچنان نیرویی قدرتمند در عراق است و نیروهای مورد 
حمایت تهران ستون فقرات نفوذ ایران در عراق را تشکیل می‌دهند و 
نیروی غالب سیاسی نیز نوری المالکی است؛ سیاستمداری نزدیک 

به ایران که در سال ۲۰۰۶ نخستین نخست‌وزیر منتخب عراق شد.
مقام‌های آمریکایی زمانی که السودانی در اکتبر ۲۰۲۲ از گمنامی 
به نخست‌وزیری رسید، اندکی خوش‌بین بودند. او در مصاحبه‌ای 
در ژانویه ۲۰۲۳ با وال‌استریت ژورنال هنگامی که گفت معتقد است 
نیروهای آمریکایی برای شکست داعش باید در کشور باقی بمانند، 
جنجالی به پا کرد. موضعی که با مواضع متحدان سیاسی نزدیک به 

ایران که او را به قدرت رسانده بودند، در تضاد بود.
ماه گذشته، مارکو روبیو وزیر خارجه آمریکا در تماسی تلفنی با 
السودانی، بار دیگر خواستار خلع ساح شبه‌نظامیان عراق شد. 
السودانی در این مصاحبه گفت این گروه‌ها اکنون »یک نهاد امنیتی 
رسمی« هستند که تابع دستورات دولت‌اند. السودانی همچنین گفت: 
»این یک دستگاه امنیتی است که دستورات را اجرا می‌کند. و هیچ 

دخالتی در هیچ موضع‌گیری سیاسی ندارد.«
این گروه‌های شبه‌نظامی در جریان جنگ ۱۲ روزه ایران با اسرائیل 
عمدتاً در حاشیه ماندند. السودانی گفت: »ما کشور خود را از 
کشیده‌شدن به این جنگ محافظت کردیم. امروز عراق میدان 

درگیری نیست، بلکه مرکز گفت‌وگوست.«

اما تحلیلگران عراقی می‌گویند السودانی تا حد زیادی در مهار این 
گروه‌ها ناکام بوده است. حیدر الشاکری، پژوهشگر برنامه خاورمیانه 
و شمال آفریقای چتم هاوس در لندن گفت: »این گروه‌های مسلح 
همچنان نفوذ سیاسی و اقتصادی دارند و دولت هنوز توان یا اراده 

کافی برای اجرای خلع سلاح گسترده را نشان نداده است.«
بداوی، تحلیلگر آریواس‌آی، گفت السودانی با حمایت ایران، 
شبه‌نظامیان را با دادن سهمی از قراردادهای دولتی قانع کرده که 
حملات به نیروهای آمریکا و دیگر نیروهای غربی را متوقف کنند: 
»السودانی دستاوردهای کوتاه‌مدتی داشت، اما به این گروه‌ها اجازه 

داد بیشتر در اقتصاد ریشه بدوانند.«
یکی از دستیاران السودانی گفت هیچ مدرکی برای چنین توافق‌هایی 

با شبه‌نظامیان وجود ندارد.
نقطهٔ گسست آشکار از ایران زمانی بود که السودانی برای شرکت 
در مراسم امضای آتش‌بس اخیر و توافق آزادی گروگان‌ها در غزه به 
شهر ساحلی شرم‌الشیخ مصر رفت؛ مراسمی که توسط ترامپ برگزار 
شد. این سفر با انتقاد مقتدی صدر، روحانی قدرتمند شیعه و ملی‌گرا 
روبه‌رو شد که السودانی را متهم کرد به اسرائیل مشروعیت می‌بخشد.

انتخابات سه‌شنبه، مسئلهٔ تعیین نخست‌وزیر آینده عراق را یک‌سره 
نمی‌کند. انتخابات که شامل ده‌ها حزب سیاسی است، موجی از 
مذاکرات پشت‌پرده بر سر این‌که چه کسی نخست‌وزیری را به دست 
آورد به راه می‌اندازد. طبق نظام تقسیم قدرت در عراق، نخست‌وزیری 
همیشه به یک سیاستمدار شیعه می‌رسد. در این گفت‌وگوهای 

پشت‌پرده، واشنگتن و تهران همیشه نقش دارند.
السودانی حزب سیاسی خود را راه‌اندازی کرده، اما با وضعیتی 
غیرمعمول روبه‌رو است. حزب او همچنان بخشی از ائتلاف بزرگ‌تر 
نوری المالکی است. تحلیلگران می‌گویند المالکی در تلاش است او را 
تضعیف کند.تحلیلگران همچنین گفتند السودانی باید به اندازه کافی 
کرسی در پارلمان به دست آورد تا نشان دهد نمی‌توان به آسانی او را 
کنار گذاشت، کاری که بسیار دشوار است. به گفته السودانی: »این 
یک ائتلاف ملی بزرگ است. ما به‌واسطه دستاوردهایی که داشته‌ایم، 

فرصت بسیار خوبی داریم.«

السودانی میان تحریم‌های ترامپ و سایه تهران

انتخابات حساس عراق؛ توازن ناممکن در بغداد

 بغداد در آستانه بازآرایی سیاسی؛ 
پایان عصر ائتلاف‌های سنتی؟

 �  محمدصالح صدقیان- رئیس مرکز عربی مطالعات ایران

اگر روند تحولات طبق پیش‌بینی‌ها پیش برود، ممکن است عراق پس از انتخابات 
وارد مرحله‌ای تازه از بازآرایی سیاسی شود.

انتخابات پارلمانی عراق یکی از مهم‌ترین دوره‌های انتخاباتی این کشور به شمار 
می‌آید و نه‌تنها برای داخل عراق بلکه برای کشورهای منطقه و بازیگران بین‌المللی 
نیز اهمیت فراوانی دارد. این انتخابات، به‌شدت تحت تأثیر شرایط سیاسی و امنیتی 
منطقه قرار گرفته است. اکنون بیش از دو سال از رویدادهای هفتم اکتبر گذشته 
و اوضاع خاورمیانه، به‌ویژه پس از جنگ غزه و بن‌بست در روند آتش‌بس، وارد 
مرحله تازه‌ای شده است. در چنین فضایی، موقعیت بنیامین نتانیاهو نیز از نظر 
سیاسی و نظامی به حساس‌ترین نقطه خود در دهه‌های اخیر رسیده است. به باور 
بسیاری از ناظران، این مرحله از تحولات، یکی از بهترین فرصت‌ها برای اسرائیل 
در بیش از هفتاد سال گذشته بوده است؛ زیرا در نتیجه رخدادهای اخیر، ساختار 
نظامی و سیاسی حماس به‌شدت آسیب دیده، جریان‌های فلسطینی تضعیف شده 
و موازنه منطقه‌ای به نفع تل‌آویو تغییر یافته است. در لبنان نیز تحولات مهمی 
در جریان است و سوریه شاهد دگرگونی‌هایی عمیق بوده است؛ از جمله سقوط 
نظام بشار اسد که بسیاری آن را رخدادی بزرگ‌تر از سقوط صدام حسین در سال 

۲۰۰۳ ارزیابی می‌کنند.
در چنین چارچوبی، انتخابات عراق نیز به‌طور مستقیم با روندهای جدید منطقه‌ای 
پیوند خورده است. احتمالاً پس از برگزاری انتخابات، تحولات بزرگی در صحنه 
داخلی عراق رقم خواهد خورد. به‌ویژه آنکه دونالد ترامپ برای امور عراق فرستاده 
ویژه‌ای تعیین کرده است که تاکنون وارد بغداد نشده و احتمال می‌رود پس از 
انتخابات به عراق سفر کند. این امر نشانه‌ای از برنامه‌ریزی دقیق آمریکا برای 
مرحله پس از انتخابات در عراق است. از منظر داخلی، این انتخابات برای ملت 
عراق اهمیت ویژه‌ای دارد. اکنون مصطفی الکاظمی و محمد شیاع السودانی هر 
دو در سال‌های اخیر بر تقویت ساختار قانونی حشدالشعبی تأکید داشته‌اند و 
اکنون با پایان کار پارلمان فعلی، قانون حشدالشعبی و سرنوشت آن از موضوعات 
مهمی است که در مجلس جدید مورد بررسی قرار خواهد گرفت. در واقع، نتایج 
انتخابات نه‌تنها تعیین‌کننده ترکیب مجلس بلکه مشخص‌کننده آینده نخست‌وزیر 

و رئیس‌جمهور عراق نیز خواهد بود. 
اهمیت این انتخابات از آن جهت دوچندان می‌شود که همه ارکان قدرت در عراق، 
از دل همین رأی‌گیری بیرون خواهند آمد. جامعه عراق امروز از سه بخش اصلی 
شیعیان، سنی‌ها و کردها تشکیل شده است که هر یک نقش و وزن خاصی در این 
معادله دارند. در اقلیم کردستان، رقابت عمدتاً میان دو حزب اصلی جریان دارد 
و به نظر نمی‌رسد تنش جدی میان اربیل و بغداد شکل گیرد؛ چرا که اختلافات 
و رقابت‌ها بیشتر درون اقلیم و میان خود احزاب کردی متمرکز است. در مقابل، 
در میان اهل‌سنت اوضاع متفاوت است. گروه‌های سنی فاقد چارچوب سیاسی 
منسجم و رهبران سنتی مؤثر هستند و همین مسئله موجب شده رقابت شدیدی 
میان احزاب و چهره‌های اهل تسنن شکل گیرد. افزون بر این، برخی کشورهای 
خارجی مانند ترکیه، اردن و شماری از دولت‌های عربی حوزه خلیج فارس نیز 
در صحنه سیاسی سنی‌ها نقش‌آفرینی می‌کنند و از طریق حمایت‌های مالی و 
رسانه‌ای، بر روند انتخابات تأثیر می‌گذارند. در میان شیعیان، رقابت به‌مراتب 
سازمان‌یافته‌تر است. شیعیان در ۹ استان عراق اکثریت دارند و گرچه رقابت 
انتخاباتی در این مناطق نیز فشرده است، اما به دلیل وجود چارچوب‌های سیاسی 
و ائتلافی مشخص، نظم بیشتری دارد. مرجعیت نجف در این دوره برخلاف برخی 
انتخابات گذشته سکوت اختیار کرده و مستقیماً دخالت نمی‌کند، اما نگاه دقیق 
و هوشیارانه‌ای به روند انتخابات دارد و در صورت بروز بحران یا انحراف، احتمال 

دارد مرجعیت به‌طور مستقیم یا غیرمستقیم وارد عمل شود.
در میان جریان‌های شیعی، چهره مهمی مانند مقتدی صدر نقش ویژه‌ای دارد. 
او این دوره اعلام کرده که انتخابات را تحریم کرده و در نهایت نه خود کاندیدایی 
معرفی کرده و نه از هیچ ائتلافی حمایت علنی به عمل آورده است. با این حال، 
بسیاری از ناظران بر این باورند که این تصمیم در واقع بخشی از یک »بازی سیاسی« 
است. به گفته برخی منابع نزدیک به جریان صدر، او قصد دارد در روزهای نزدیک 
به انتخابات موضع خود را تغییر دهد و به‌صورت غیررسمی از فهرست‌های خاصی 
حمایت کند. به‌عنوان نمونه، احتمال دارد در شهرهای کربلا یا نجف از پیروان 
خود بخواهد به نامزدهای مشخصی رأی دهند. این اقدام ممکن است در آخرین 
لحظات، ورق را در بسیاری از حوزه‌ها برگرداند. الگوی چنین رفتاری در انتخابات 
گذشته نیز مشاهده شده بود؛ جایی که مقتدی صدر در ابتدا اعلام بی‌طرفی کرد 
اما در روزهای پایانی، با اشاره‌های صریح یا غیرصریح، فهرست‌هایی را تأیید کرد 
و همان فهرست‌ها نیز در چند استان جنوبی به پیروزی رسیدند. بخش مهمی از 
قدرت سیاسی صدر ناشی از پایگاه اجتماعی خاص اوست. بسیاری از هوادارانش 
نگاه دینی و اعتقادی عمیقی به او دارند و حتی برخی از آنان او را شخصیتی 
مقدس می‌دانند. در نتیجه، دستور یا توصیه او به رأی‌دهندگان، تأثیری مستقیم 

بر نتایج صندوق‌ها دارد.
برخی گزارش‌ها حاکی از آن است که صدر در این انتخابات نیز ممکن است 
به‌صورت پنهان با محمد شیاع السودانی وارد تعامل شود. گفته می‌شود سودانی 
در ازای حمایت غیرعلنی جریان صدر، چند وزارتخانه را به چهره‌های نزدیک به 
او واگذار خواهد کرد. گرچه صدر رسماً انتخابات را تحریم کرده، اما شواهد نشان 
می‌دهد که او قصد ندارد صحنه سیاست عراق را به‌طور کامل ترک کند. احتمال 
دارد در قالب توافق‌های غیررسمی و پنهانی، از فهرست‌هایی خاص حمایت کند 

تا جایگاه خود را در دولت آینده حفظ نماید.
در مجموع، انتخابات جاری عراق صحنه‌ای پیچیده از رقابت‌های داخلی، دخالت‌های 
منطقه‌ای و فشارهای بین‌المللی است. نتیجه این انتخابات نه‌تنها سرنوشت دولت 
بغداد را تعیین می‌کند، بلکه بر آینده روابط عراق با آمریکا، کشورهای عربی و حتی 
رژیم صهیونیستی نیز تأثیرگذار خواهد بود. اگر روند تحولات طبق پیش‌بینی‌ها 
پیش برود، ممکن است عراق پس از انتخابات وارد مرحله‌ای تازه از بازآرایی سیاسی 
شود؛ مرحله‌ای که در آن نقش نیروهای مقاومت، میزان نفوذ واشنگتن و جایگاه 

جریان‌های شیعی، همگی دچار تغییر خواهند شد.

فایننشال تایمز گزارش داد

 مخالفت کشورهای عربی با بازسازی 
نوار غزه بر پایه شروط واشنگتن و اسرائیل

روزنامه فایننشال تایمز فاش کرد که کشورهای عربی با طرح آمریکا برای 
بازسازی نوار غزه بر پایه شروط واشنگتن و رژیم صهیونیستی مخالفت کرده و 

حاضر نیستند هیچ بودجه‌ای برای این پروژه اختصاص دهند.
به گزارش ایلنا، روزنامه فایننشال تایمز به نقل از منابع آگاه اعلام کرد که 
مقام‌های آمریکایی و صهیونیستی، از جمله جارد کوشنر داماد دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا، پیشنهاد داده‌اند عملیات بازسازی نوار غزه از بخش‌هایی 

آغاز شود که در کنترل رژیم صهیونیستی قرار دارد.
به گفته این منابع، طراحان این طرح مدعی‌اند اجرای آن می‌تواند برای 
فلسطینی‌ها »گزینه‌ای بهتر« از ادامه زندگی تحت اداره جنبش مقاومت 

اسلامی حماس باشد.
فایننشال تایمز گزارش داد کشورهای عربی با طرح مورد حمایت آمریکا 
برای بازسازی آنچه »غزه جدید« خوانده می‌شود در مناطق تحت اشغال 
اسرائیل مخالفت کرده‌اند. به نوشته این روزنامه، کشورهای عربی نگران 
این موضوع هستند که اجرای این طرح به تقسیم دائمی سرزمین‌های 

فلسطینی منجر شود.
یک دیپلمات عرب نیز به فایننشال تایمز گفت در صورت پافشاری واشنگتن و 
تل‌آویو بر این طرح، احتمال بروز تنش میان فلسطینی‌ها، مصر، قطر و ترکیه از 

یک‌سو و آمریکا و اسرائیل از سوی دیگر وجود دارد.
این گزارش در حالی منتشر می‌شود که محمد العمور، وزیر اقتصاد تشکیلات 
خودگردان فلسطین اعلام کرده است حملات گسترده اسرائیل موجب تخریب 
کامل حدود ۸۵ درصد از زیرساخت‌های غیرنظامی در نوار غزه شده و و نزدیک 

به ۹۰ درصد از ساکنان این منطقه را بیکار کرده است.
بر اساس برآورد نهادهای بین‌المللی، بازسازی کامل نوار غزه که تقریبا به‌طور 
کامل ویران شده است، دست‌کم ده سال زمان می‌برد و حدود ۷۰ میلیارد دلار 
هزینه نیاز دارد. در همین حال، آمارها نشان می‌دهد از زمان آغاز تجاوز رژیم 
صهیونیستی به غزه در اکتبر ۲۰۲۳، شمار شهدای فلسطینی از ۶۸ هزار و ۵۰۰ 

نفر فراتر رفته و بیش از ۱۷۰ هزار نفر نیز زخمی شده‌اند.

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

اوکراین روز )یکشنبه( پس از حملات روسیه به زیرساخت‌های 
انرژی، در حالی برای برقراری دوباره جریان برق و فعال شدن 

سیستم‌های گرمایش تلاش می‌کند که شرکت برق 
این کشور اعلام کرد ظرفیت تولیدش به 

»صفر« رسیده است.
به گزارش خبرگزاری فرانسه، روسیه 
که در ماه‌های اخیر حملات خود 
به زیرساخت‌های اوکراین را تشدید 
کرده است، به‌تازگی صدها پهپاد را به 
سمت تاسیسات انرژی در سراسر این 

کشور شلیک کرد.
این حمات به قطع برق، سیستم 

گرمایش و آب در چندین شهر اوکراین منجر 
شد و شرکت برق دولتی »سنترانرگو« اوکراین 

هشدار داد که ظرفیت تولید آن »به صفر رسیده است.«
شرکت »سنترانرگو« در بیانیه‌ای اعلام کرد: تعداد بی‌سابقه‌ای 
از موشک‌ها و پهپادها، چند فروند در هر دقیقه، نیروگاه‌های 
حرارتی‌ را که ما پس از حمله ویرانگر سال ۲۰۲۴ بازسازی کرده 

بودیم، هدف قرار دادند.
شرکت دولتی مدیریت سامانه انتقال برق »اوکرانرگو« اعلام 
کرد که برق روز یکشنبه بین ۸ تا ۱۶ ساعت در بیشتر مناطق 
اوکراین قطع خواهد شد، در حالی که تعمیرات انجام و منابع 

انرژی جایگزین شده‌اند.
در همین حال، وزیر انرژی اوکراین آن را »یکی از سخت‌ترین 

شب‌های کل جنگ تمام‌عیار« توصیف کرد.
سویتلانا گرینچوک عصر شنبه به وقت محلی 
اعام کرد که اگرچه اوضاع تا حدودی 
تثبیت شده است، مناطقی از جمله 
کی‌یف، دنیپروپتروفسک، دونتسک، 
خارکیف، پولتاوا، چرنیکوف و سومی 
ممکن است همچنان شاهد قطعی 

مکرر برق باشند.
آندری سیبیها وزیر امور خارجه 
اوکراین با بیان اینکه پهپادهای روسیه 
۲ ایستگاه فرعی انرژی هسته‌ای را در اعماق 
مناطق غربی اوکراین هدف قرار داده‌اند از آژانس 
بین‌المللی انرژی هسته‌ای خواست تا واکنش نشان دهد.

جنگ روسیه و اوکراین در حالی ادامه دارد که گفته می‌شود 
مسکو در ماه‌های اخیر حملات خود به زیرساخت‌های انرژی 
اوکراین را تشدید کرده و به تاسیسات گاز طبیعی که سوخت 
اصلی برای گرمایش در این کشور را تولید می‌کنند، آسیب 

رسانده است.
کارشناسان می گویند اوکراین ممکن است پیش از آغاز زمستان 

دچار قطع یا اختلال در سامانه‌های گرمایشی شود.

وزارت بازرگانی چین اعلام کرد که از روزیکشنبه تا ششم آذر 
ماه سال آینده اجرای ممنوعیت صادرات برخی اقلام دومنظوره 

مرتبط با گالیوم، آنتیموان، ژرمانیوم و مواد فوق سخت 
را به حالت تعلیق درآورد.

به گزارش رویترز، وزارت بازرگانی 
چین در بیانیه‌ای اعلام کرد تصمیم 
یادشده شامل تعلیق موقت مقررات 
سخت‌گیرانه مربوط به بررسی مقصد 
و مصرف‌کنندگان نهایی صادرات 
گرافیت دوکاربردی به آمریکا نیز 
می‌شود. این محدودیت‌ها پیش‌تر 

در آذرماه سال گذشته اعلام شده بود. 
براساس این بیانیه، تعلیق موقت یادشده 

در چارچوب اقدامات جدید پکن برای تعدیل 
سیاست‌های تجاری با واشنگتن صورت گرفته است.

وزارت بازرگانی چین همچنین روز جمعه ۱۶ آبان از تعلیق 
بخشی از کنترل‌های صادراتی دیگر، از جمله محدودیت‌های 
گسترش‌یافته بر عناصر کمیاب خاکی و مواد مورد استفاده 
در تولید باتری‌های لیتیومی که از ۱۷ مهر اعمال شده بودند، 

خبر داد.
این تصمیم‌ها در پی توافق اخیر »شی جین‌پینگ« 
رئیس‌جمهوری چین و »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهوری آمریکا 

برای کاهش تعرفه‌ها و توقف موقت برخی اقدامات تجاری میان 
دو کشور اتخاذ شده است.

این وزارتخانه نهم اکتبر )۱۷ مهر( در پی تشدید جنگ 
تعرفه ای آغاز شده از سوی ایالات متحده، 
محدودیت‌هایی بر صادرات عناصر خاکی 

کمیاب وضع کرده بود.
به دنبال آن، دونالد ترامپ گفت 
که در پی اقدام چین مبنی بر 
وضع محدودیت‌های »فوق‌العاده 
خصمانه« بر صادرات عناصر خاکی 
کمیاب، از اول ماه نوامبر )دهم آبان( 
تعرفه ۱۰۰ درصدی دیگری بر کالاهای 

چینی اعمال خواهد کرد.
اما دیدار روسای جمهوری دو کشور که روز 
پنجشنبه ۸ آبان در بوسان کره جنوبی برگزار شد، موجب 
توافق طرفین برای کاهش محدودیت‌های تجاری و تعرفه‌ای 

علیه یکدیگر شد.
ترامپ همتای چینی خود را »رهبر فوق‌العاده یک کشور بسیار 
قدرتمند« توصیف کرد و افزود که در این دیدار برای کاهش 
تعرفه بر کالاهای چینی، ازسرگیری خرید دانه‌های روغنی 
آمریکا توسط چین و ادامه صادرات مواد معدنی کمیاب و مقابله 

با تجارت غیرقانونی ماده مخدر فنتانیل توافق شد.

یک تصمیم مهم بر عناصری کمیاب

شی یک گام دیگر مقابل ترامپ عقب رفت
تولید برق به »صفر« رسیده است

تکاپوی اوکراین برای تامین انرژی

نقش تهران در اتصال خاورمیانه، روسیه، هند و چین بی‌بدیل شده است

اوراسیا، میدان جدید دیپلماسی اقتصادی ایران
اینترنشنال اسپکتیتر طی گزارشی عنوان کرد که  ایران به عنوان پلی کلیدی میان خاورمیانه 

و اوراسیا، نقش محوری خود را تقویت کرده است.
به گزارش ایلنا، این گزارش اظهار داشت: در حالی که جهان شاهد تحولات سریع ژئوپلیتیکی 
از جمله جنگ روسیه و اوکراین، پیشرفت‌های اقتصادی جمهوری خلق چین و گرایش 
استراتژیک کشورها به سمت شرق است، ایران به عنوان پلی کلیدی میان خاورمیانه 
و اوراسیا، نقش محوری خود را تقویت کرده است. آسیای مرکزی با جمهوری‌های 
تازه‌استقلال‌یافته‌ای همچون قزاقستان، ازبکستان و تاجیکستان، نه تنها همسایه‌ای 
راهبردی برای تهران به شمار می‌رود، بلکه ابزاری موثر برای گسترش همکاری‌های 
بین‌المللی و مقابله با فشارهای یک‌جانبه غربی محسوب می‌شود. از زمان فروپاشی اتحاد 
جماهیر شوروی در سال ۱۹۹۱، ایران با تکیه بر پیوندهای تاریخی، فرهنگی و تمدنی، 
روابطی مبتنی بر اصول عمل‌گرایانه و متقابل بنا نهاده که اکنون با عضویت کامل در سازمان 

همکاری شانگهای و گروه بریکس، به سطحی نوین رسیده است.
این تحولات، بر اساس تحلیل کارشناسان، جایگاه ایران را از حاشیه به کانون اوراسیا ارتقا 
داده است. با این حال، چالش‌هایی همچون رقابت‌های منطقه‌ای و فشارهای تحریمی 

وجود دارد که ایران خود در حال تلاش برای مدیریت آن‌هاست.
رویدادهایی همچون حوادث ۱۱ سپتامبر و حضور واشنگتن در منطقه را به همراه داشت 
که ایران را در موقعیت دفاعی قرار داد. با این وجود، تهدید مشترک افراط‌گرایی، زمینه‌ای 
برای همگرایی میان قدرت‌های اوراسیایی از جمله ایران، روسیه و چین فراهم آورد. این 

همکاری‌ها، پایه‌گذار نهادهایی همچون سازمان همکاری شانگهای )۲۰۰۱( و بریکس 
)۲۰۰۹( شد که بر اصل چندقطبی‌گرایی تاکید دارند.

در شرایط کنونی، قدرت‌های اوراسیایی نظیر چین، هند و روسیه، با ابتکارات زیرساختی 
مستقل از غرب، نظم یک‌جانبه را به چالش کشیده‌اند. ایران با همکاری‌های دفاعی و 
اقتصادی روابط خود را تعمیق بخشیده،  بهبود مناسبات با دولت افغانستان نیز بخشی از 
این رویکرد است، هرچند نیازمند مدیریت دقیق برای حفظ تعادل با همسایگان همچون 
تاجیکستان است. یک کارشناس روس در این باره گفت که این تغییرات، ایران را به شریکی 

قابل اعتماد در تقویت امنیت و ثبات اوراسیا تبدیل کرده است.
ایران و آسیای مرکزی از دوران باستان با پیوندهای تمدنی عمیق پیوند خورده‌‎اند، 
امپراتوری‌های ایرانی، جاده ابریشم و خراسان بزرگ، شهرهایی همچون بخارا، سمرقند 
و دوشنبه، بخشی از میراث مشترک پارسی‌زبانان هستند. و تهران از این ظرفیت‌ها برای 
بازسازی روابط بهره می‌برد.رویکرد ایران به کشورهای مسلمان منطقه، بر پایه احترام 
به تنوع فرهنگی و تاکید بر وحدت اسامی است. در بحران تاجیکستان، ایران نقش 
میانجی‌گری سازنده ایفا کرد و از حمایت از گروه‌های افراطی پرهیز نمود. مردم منطقه نیز 
به اصول وحدت و همکاری علاقه نشان داده‌اند.ایران از دهه ۱۹۸۰، روابط خود را از طریق 
سازمان‌های منطقه‌ای تقویت کرده است. گسترش سازمان همکاری اقتصادی در ۱۹۹۲ با 
الحاق کشورهای آسیای مرکزی، دستاوردهای فرهنگی قابل توجهی داشت و عضویت کامل 
در سازمان همکاری شانگهای )۲۰۲۳( نقطه عطف آن است که انزوا را کاهش و تجارت 

غیرنفتی را ۶۴ درصد افزایش داد. سازمان همکاری شانگهای اکنون بیش از ۶۰ درصد 
اوراسیا را پوشش می‌دهد.روسیه از عضویت ایران حمایت کرد و قزاقستان و هند مزایای 
زیرساختی همچون کریدور چابهار را برجسته می‌کنند. کشورهای خاورمیانه نیز به سازمان 
همکاری شانگهای نزدیک شده‌اند. ایران پیشنهاد ارز واحد و بازار برق داد تا وابستگی به دلار 
را کاهش دهد.با اتحادیه اقتصادی اوراسیا، توافق تجارت آزاد )۲۰۲۵( تعرفه‌ها را حذف 
کرد و تجارت را تا ۲۰ میلیارد دلار پیش‌بینی می‌کند. قزاقستان از اصلی‌ترین ذی‌نفعان 
است. روابط دوجانبه شامل رژیم بدون ویزا با تاجیکستان، سرمایه‌گذاری در قرقیزستان 
و با ازبکستان می‌شود. سرمایه‌گذاری ایران در اوراسیا، با تمرکز بر قزاقستان و ازبکستان 
به ۳.۲ میلیارد دلار رسیده.بحران اوکراین، تغییرات سیاسی در آمریکا و پیشرفت‌های 
چین و هند، زمینه‌ای برای همگرایی اوراسیایی فراهم آورده است. روسیه، چین و ایران 
در مجامع بین‌المللی مانند سازمان ملل، بر اصول حاکمیت و عدم دخالت تاکید دارند.در 
آسیای مرکزی، چین در حوزه اقتصادی پیشتاز است و روسیه نقش سنتی خود را حفظ 
کرده. سازمان همکاری شانگهای به عنوان بستری برای همکاری‌های غیرغربی عمل 
می‌کند. کریدورهای حمل‌ونقل از جمله ابتکار کمربند و جاده چین نیز دراین منطقه 
کلیدی هستند. از سوی دیگر پکن با ایران توافق ۲۵ ساله امضا کرد و در آشتی تهران و 
ریاض میانجی‌گری نمود.از سوی دیگر روسیه کریدور شمال-جنوب که اتصال روسیه به 
هند از طریق ایران که ارزان‌تر و سریع‌تر از مسیرهای غربی است را احیا کرده و ایران در 

این پروژه‌ها نقش محوری دارد.

    خبر
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پول و آتیه

 در استان‌های آذربایجان‌غربی و کهگیلویه‌ و بویراحمد:

خیرین بانک صادرات ایران 12 زندانی را 
به آغوش خانواده بازگرداندند

کارکنان نیک‌اندیش بانک صادرات ایران در دو استان آذربایجان‌غربی 
و کهگیلویه‌ و بویراحمد با اهدای بخشی از حقوق و مزایای خود، زمینه 
آزادی 12 زندانی جرائم غیرعمد و بازگشت آنان به آغوش خانواده 

را فراهم کردند.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، در تازه‌ترین اقدام 
خیرخواهانه و در راستای عمل به مسئولیت‌های اجتماعی، کارکنان 
این بانک موفق شدند با همیاری و مشارکت جمعی، آزادی ۸ زندانی 
در استان آذربایجان‌غربی و ۴ زندانی در استان کهگیلویه‌ و بویراحمد 
را محقق کرده و همچنین بسته‌های معیشتی را به خانواده‌های آنان 

اهدا کنند.
غلامرضا فتحی مدیرکل زندان‌های استان آذربایجان‌غربی و نائب‌رئیس 
هیئت امنای ستاد دیه استان، در دیدار با سید محمود هاشمی مدیر 
شعب بانک صادرات ایران در آذربایجان‌غربی، با قدردانی از این اقدام 
انسان‌دوستانه گفت: این‌گونه حرکت‌های خداپسندانه نه تنها موجب 
نجات خانواده‌هایی از بحران و رنج می‌شود، بلکه نقشی ماندگار در 

کاهش آسیب‌های اجتماعی و تقویت همبستگی انسانی دارد.
وی افزود: آزادی این زندانیان که به دلیل مشکلات مالی در حبس 
بودند، نتیجه همت والا و اندیشه متعالی کارکنان بانک صادرات ایران 
است که می‌تواند الگوی ارزشمندی برای سایر نهادها و سازمان‌های 

استان باشد.
سیدمحمود هاشمی نیز با تشکر از حس مسئولیت‌پذیری همکاران 
خود اظهار داشت: این اقدام تنها بخشی از مسئولیت اجتماعی ما در 
قبال جامعه است. بانک صادرات ایران خود را صرفاً متولی امور مالی 
نمی‌داند، بلکه در کنار ارائه خدمات بانکی، توجه به مسائل انسانی و 

اجتماعی را نیز از اولویت‌های خود می‌داند.
همچنین در نشستی به مناسبت آزادی ۴ زندانی و اهدای ۵۰ بسته 
معیشتی به خانواده‌های آنان در استان کهگیلویه‌ و بویراحمد، حجت‌الله 
فلاحتی‌مطلق مدیر نمایندگی ستاد دیه این استان، با قدردانی از 
اقدام کارکنان بانک صادرات، بر ضرورت توجه به خانواده‌های نیازمند 

زندانیان و تداوم حمایت از زندانیان جرائم غیرعمد تأکید کرد. 
امیر انصاری مدیر شعب بانک صادرات ایران در استان کهگیلویه‌ و 
بویراحمد نیز گفت: این حرکت خیرخواهانه، جلوه‌ای از همدلی و تعهد 
اجتماعی کارکنان بانک صادرات ایران است که همواره در کنار مردم 

و برای یاری نیازمندان گام برمی‌دارند. 
وی افزود: با همت و همراهی کارکنان بانک صادرات ایران در سطح 
استان، ۵۰ بسته معیشتی نیز به ارزش یک‌ونیم میلیارد ریال برای 
خانواده‌های زندانیان تهیه و اهدا شد. همچنین دو میلیارد ریال برای 
آزادی چهار زندانی جرائم غیرعمد و ۵۰۰ میلیون ریال جهت بازسازی 
قبور مطهر شهدا در شهر یاسوج اختصاص یافت که در مجموع ارزش 

این اقدامات به چهار میلیارد ریال رسید. 
این اقدام خیرخواهانه کارکنان بانک صادرات ایران، بار دیگر جلوه‌ای 
از نوع‌دوستی و تعهد اجتماعی این مجموعه را در حمایت از اقشار 

آسیب‌پذیر جامعه به نمایش گذاشت.

اپلیکیشن »شایار« با ارائه خدمات هوشمند و 
یکپارچه در حوزه مدیریت مالی و اجرایی 

ساختمان‌ها، توانسته نقش مهمی در 
تسهیل امور شارژ، افزایش شفافیت و 
کاهش اختلافات مالی میان ساکنان 

ایفا کند.
به گزارش روابط‌عمومی مؤسسه اعتباری 
ملل، اپلیکیشن شایار که با هدف ساده‌سازی 

مدیریت ساختمان‌ها و مجتمع‌های مسکونی 
و تجاری طراحی شده است، اکنون به‌عنوان یک 

ابزار کارآمد و قابل اعتماد در اختیار مدیران، مالکان و 
ساکنان قرار دارد. این اپلیکیشن با قابلیت محاسبه خودکار 
شارژ و تسویه‌حساب دقیق، مدیریت مالی ساختمان را 

هوشمند، سریع و بدون خطا کرده است.
طبق این گزارش، شایار مجموعه‌ای از امکانات مالی و 
مدیریتی را یکجا فراهم می‌کند؛ ازجمله پرداخت آنلاین 
شارژ، تسویه‌حساب فوری، اعلامیه‌ها و هشدارهای مالی 
برای جلوگیری از تأخیر، گزارش‌گیری و تحلیل هزینه‌ها، 

و ثبت و به روزرسانی لحظه‌ای اطلاعات ساختمان.
این سامانه همچنین امکان برگزاری انتخابات آنلاین 
هیئت‌مدیره و ثبت تصمیمات را برای مدیران 
فراهم کرده و به بهبود فرآیندهای اجرایی 

ساختمان کمک می‌کند.
این گزارش می‌افزاید، سرعت پردازش بالا، 
کاربری ساده و دسترسی همزمان چند 
کاربر از دیگر ویژگی‌های شایار است که 
موجب افزایش رضایت مدیران و ساکنان 
ساختمان شده است. دسترسی به شایار از طریق 
وب‌سایت رسمی به نشانی www.shayarcharge.ir و 
یا دانلود مستقیم از کافه بازار http://cafebazaar.ir برای 

عموم فراهم است.
گفتنی است مجتمع‌های مسکونی، برج‌ها، مجتمع‌های 
اداری و تجاری، شرکت‌های خدماتی و سازمان‌های مختلف 
از بازارهای هدف این اپلیکیشن هستند و بهره‌گیری از شایار 
می‌تواند گامی مؤثر در توسعه خدمات نوین مؤسسه اعتباری 

ملل و ارتقای تجربه مشتریان باشد.

طراحی اپلیکیشن مدیریت مالی و اجرایی ساختمان 
با حمایت موسسه ملل

بانک سپه قهرمان بیست‌ودومین المپیاد 
ورزشی شبکه بانکی کشور شد

کاروان ورزشی بانک سپه در بیست‌ودومین دوره المپیاد ورزشی 
کارکنان شبکه بانکی کشور با کسب عنوان‌های برتر در چندین رشته 
ازجمله فوتسال، شنا، تیراندازی، بدمینتون و دوومیدانی، موفق به 
کسب مقام قهرمانی این دوره از رقابت‌ها شد. این مسابقات از روز 
۱۰ لغایت ۱۵ آبان‌ماه سال جاری در شهر نوشهر و به میزبانی بانک 

مرکزی برگزار شد.
 به گزارش  پایگاه اطلاع‌رسانی بانک سپه، کاروان ورزشی این بانک با 
ترکیب ۵۵ ورزشکار، سرپرست و مربی در هشت رشته ورزشی شامل 
والیبال، فوتسال، شطرنج، بدمینتون، شنا، دوومیدانی، تیراندازی و 
تنیس روی میز در بیست‌ودومین دوره المپیاد ورزشی کارکنان 

شبکه بانکی کشور شرکت کرد.
 این رقابت‌ها با حضور تیم‌هایی از بانک‌های مختلف کشور و باهدف 
افزایش نشاط، سامت جسمی و تقویت روحیه همکاری و رقابت 
سالم میان کارکنان شبکه بانکی، هرساله به میزبانی بانک مرکزی 

برگزار می‌شود.
 عملکرد تیم‌ها و نتایج به‌دست‌آمده  در رشته فوتسال ، تیم بانک 
سپه با عملکردی درخشان موفق به کسب عنوان قهرمانی شد. در 
رشته والیبال، این بانک جایگاه نایب‌قهرمانی را به خود اختصاص داد.

 در رشته شنا نیز تیم بانک سپه در بخش تیمی به مقام اول دست 
یافت. در بخش انفرادی این رشته، نتایج زیر به ثبت رسید:  محسن 
سبحان از اداره کل باشگاه کارکنان در ماده ۷۵ متر کرال سینه )رده 
سنی ۳۶ تا ۴۰ سال( مقام اول، حامد صفری از استان چهارمحال 
و بختیاری در ماده ۵۰ متر کرال سینه )رده سنی ۴۶ سال به بالا( 
مقام اول، محمد امینی از استان اصفهان در ماده ۱۰۰ متر کرال 
سینه )رده سنی زیر ۳۵ سال( مقام سوم، امین پورشجاع از استان 
مرکزی در ماده ۵۰ متر کرال سینه )رده سنی ۴۱ تا ۴۵ سال( مقام 

سوم، را کسب کرد.
 در رشته شطرنج، تیم بانک سپه در بخش تیمی به مقام سوم دست 
یافت و در بخش انفرادی نیز:  آرمان حاجیان‌فر از اداره کل خدمات 
بهداشتی و رفاهی مدال طلا، محمد امیری‌صدر از استان خراسان 
رضوی مدال نقره، احمد پورفتحی از استان آذربایجان شرقی مدال 

برنز را کسب کردند.
در رشته بدمینتون، بانک سپه در بخش تیمی عنوان قهرمانی را به 
دست آورد. در بخش انفرادی، اباذر یدالهی از استان گلستان مقام 

اول، جواد قربان‌زاده از همان استان مقام دوم را از آن خود کردند.
در رشته تیراندازی نیز تیم بانک سپه مقام نخست را به‌دست آورد. در 
بخش انفرادی،امید کاظمی از استان تهران در رشته تپانچه و پیمان 
پورزرین از استان لرستان در رشته تفنگ بادی به ترتیب مقام‌های 

اول و دوم را کسب کردند.
در رشته دو و میدانی، ورزشکاران بانک سپه موفق به کسب چند 
عنوان برتر شدند: فرشید میری از منطقه کرمانشاه در ماده ۳۰۰۰ 
متر مقام اول، سید احسان سیدمحمودی از منطقه مرکزی تهران در 
ماده ۲۰۰۰ متر مقام اول، شهاب پویانظر از منطقه اصفهان در ماده 
۱۰۰۰ متر مقام اول زهید نوذری‌پور از منطقه سیستان و بلوچستان 

در ماده ۲۵۰۰ متر مقام چهارم، را به دست آوردند.

    خبر    خبر

قاسم نعمتی،کارشناس صنعت بیمه: در زمینه تحول دیجیتال، 
ایجاد محصولات متفاوت و متنوع تر از گذشته نیاز به حرکت 
های تحول گرایانه دارد و این تحول بدون کمک نهاد های 
بیرون صنعت بیمه به طور صحیح اتفاق نخواهد افتاد چرا که 
برای تحول صنعت بیمه باید اطلاعات دقیق از اکوسیستم 

خارج از بیمه در دسترس باشد.
به گزارش چابک آنلاین،بیمه کسب و کاری است که به شدت 
به داده متکی و در واقع داده محور است ، بنابراین صحت سنجی 
داده ها و جریان داده ها و ارتباط اطلاعاتی اکوسیستم خارج از 

بیمه با اکوسیستم بیمه ، نقش اساسی در تحول دارد.
درخصوص سازه ها، ریسک های بزرگ کشور، کارخانه ها، 
پروژه های بزرگ مهندسی هیچ بانک اطلاعاتی از متولیان 
آن که خارج از صنعت بیمه هستند وجود ندارد و بدون وجود  
منبع اطلاعات قابل اتکا، تحول از حالت سنتی به دیجیتال 

صورت نمی گیرد.

 صنعت بیمه به بانک اطلاعاتی پروژه 
های مهندسی و ریسک های بزرگ 

دسترسی ندارد 
بانک ملت بر اساس آمار تا پایان مهرماه با پرداخت بیش از 
235 هزار میلیارد ریال تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و بیش 
از 55 هزار میلیارد ریال تسهیلات قرض الحسنه فرزندآوری 
نام خود را به عنوان بانک پیشتاز در این حوزه تثبیت کرد.

به گزارش روابط عمومی بانک ملت و بر اساس آمار بانک 
مرکزی، این بانک در راستای تسهیل شرایط ازدواج، تحکیم 
بنیان خانواده و جوانی جمعیت، تا مقطع 30 مهرماه سال 
جاری 70،376 فقره تسهیلات ازدواج و 59،226 فقره 
تسهیلات فرزندآوری در مجموع به ارزش بالغ بر 29 همت 

به متقاضیان پرداخت کرد
بر این اساس، بانک ملت در سال 1403 نیز با پرداخت 
611،304 میلیارد ریال تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و 
فرزندآوری به ۲۷۵،۴۳۵ نفر از متقاضیان نقش به سزایی 
در اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت ایفا 

کرده بود.

تداوم پیشتازی بانك ملت در 
 پرداخت تسهیلات ازدواج

 و فرزندآوری

 بازیکن مغضوب وحید هاشمیان که بارها با این مربی وارد 
چالش شده بود حالا با بازگشت اوسمار تبدیل به ستاره 

پرسپولیس شده است.
پرسپولیس جمعه گذشته در چارچوب هفته دهم 

رقابت‌های لیگ برتر که برای نخستین بار بعد از 
بازگشت دوباره اوسمار ویرا، این سرمربی را روی 
نیمکت خود می‌دید، موفق شد با نتیجه ۳ بر 
صفر استقلال خوزستان را در ورزشگاه شهدای 

شهرقدس شکست دهد.
شاگردان اوسمار اگر در ضربات آخر دقت بیشتری به 

خرج می‌دادند به طورحتم پرسپولیس با گل‌های بیشتری در 
این بازی به برتری می‌رسید و بر خلاف ۹ بازی قبلی خود در لیگ 
بیست و پنجم در این بازی نمایش هجومی و قابل قبولی را ارائه 
دادند تا هم نتیجه هم نمایش تیم اوسمار مورد قبول هواداران قرار 
گیرد.همین تفاوت بازی پرسپولیس با سایر دیدارهای این فصل 
به خوبی عیار برخی از بازیکنان را نشان داد و مشخص شد اوسمار 

راه استفاده از بازیکنان کنونی پرسپولیسی را به خوبی می‌داند.
تیوی بیفوما که سرانجام در تابستان امسال از استقلال خوزستان 
راهی پرسپولیس شد برخلاف انتظارات نتوانست نمایش قابل 
قبولی با لباس پرسپولیس داشته باشد. او در این مدت کوتاه 

حواشی فراوانی داشت و بارها و بارها با وحید هاشمیان سرمربی 
سابق پرسپولیس دچار مشکل شد اما در این بازی با نظر اوسمار 
به صورت همزمان به همراه محمد عمری و اوستون 
ارونوف در کنار علی علیپور به عنوان زوج خط حمله 

قرار گرفت.
او که پاس گل اول سرخ‌پوشان را به سروش رفیعی 
را داد بارها و بارها برای هم تیمی‌های خود فرصت 
ایجاد کرد که با بی دقتی آنها این فرصت‌ها از دست 
رفت. بیفوما در این بازی‌ با فضاسازی و حرکات 
تکنیکی خود نمایش فوق‌العاده‌ای داشت و بعد از دو 
سال یاد و خاطره مهدی ترابی بازیکن تکنیکی و محبوب 
قرمزها که با انتقالی جنجالی راهی تراکتور تبریز شد را زنده کرد 
و به نظر می‌رسد مربی برزیلی پرسپولیس قصد دارد تا از بیفوما 

به عنوان جانشین ترابی در ترکیب سرخ‌پوشان استفاده کند.
بیفوما تا پیش از حضور اوسمار حواشی مختلفی داشت و با 
هاشمیان وارد چالش‌های جدی شد. این مربی معتقد بود این 
بازیکن آفریقایی کم کاری می‌کند و به نظر می‌رسید بیفوما خیلی 
زود از جمع سرخ‌پوشان جدا شود اما حالا با بازگشت سرمربی 
برزیلی به نیمکت قرمزها، وی تبدیل به مهره کلیدی اوسمار در 

ترکیب پرسپولیس شده است.

رونمایی از جانشین ترابی در پرسپولیس؛

 مغضوب هاشمیان، محبوب اوسمار شد
    خبر    خبر

صعود قاطعانه اینترمیامی با درخشش مسی
اینترمیامی در دیدار برگشت دور یک‌هشتم نهایی لیگ 
حرفه‌ای آمریکا با چهار گل حریفش را در هم کوبید و راهی 

دور بعد شد.
 سومین تقابل اینتر میامی و نشویل در دور پلی‌آف لیگ 
حرفه‌ای آمریکا با پیروزی قاطع اینترمیامی به پایان رسید. 
اینتر میامی در این بازی با درخشش لیونل مسی به پیروزی 
دست پیدا کرد و راهی دور یک‌چهارم نهایی پلی‌آف شد. این 

تیم در دور بعدی به مصاف سین‌سیناتی خواهد رفت.
ستاره این بازی لیونل مسی بود. او در این بازی هم توانست دو 
گل به ثمر برساند و یک پاس گل هم بدهد تا بیشترین نقش 
را در این پیروزی و صعود تیمش داشته باشد. او گل‌های اول 
و دوم اینتر میامی را به ثمر رساند. تادئو آلنده هم بازی خوبی 
را به نمایش گذاشت. او هم مانند مسی دو گل به ثمر رساند 

و یک پاس گل داد.
لیونل مسی فصل بسیار خوبی را با اینتر میامی تجربه می‌کند 
و بهترین گلزن فصل در لیگ MLS به شمار می‌آید. او با وجود 
پیشنهادهایی که داشت تصمیم گرفت در لیگ آمریکا باقی 
بماند و قراردادش را با میامی تمدید کند. او با پاس گلی 
که در این دیدار داد توانست به اولین فوتبالیستی در تاریخ 
تبدیل شود که ۴۰۰ پاس گل داده است. مسی با ۲۶۹ پاس 
گل، بیشترین پاس گل را برای بارسلونا داد. او همچنین ۶۰ 
بار برای تیم ملی آرژانتین، ۳۷ بار برای اینتر میامی و ۳۴ بار 
برای پاری سن ژرمن به هم تیمی‌هایش پاس گل داده است.

بازگشت پرسپولیس بعد از ۳ هفته 
ناکامی؛ صدر در قرق دختران بم 

هفته هشتم لیگ برتر فوتبال زنان با پیروزی پرسپولیس تهران 
و تداوم صدرنشینی خاتون بم پیگیری شد. 

هفته هشتم لیگ برتر فوتبال زنان یکشنبه، ۱۸ آبان با برگزاری 
پنج دیدار پیگیری شدو تیم‌های گل‌گهر سیرجان، پرسپولیس 
تهران، پالایش گاز ایلام، سپاهان اصفهان و خاتون بم مقابل 

رقبای خود به پیروزی رسیدند. 
شاگردان مریم آزمون در پرسپولیس که در سه هفته گذشته 
شکست خورده بودند، امروز برابر آوای تهران به میدان رفتند 
و با یک گل به پیروزی رسیدند.خاتون بم که مدافع عنوان 
قهرمانی است امروز برابر ملوان بندرانزلی به میدان رفت و 
با سه گل پیروز شد. خاتون با ۸ برد و ۲۴ امتیاز صدرنشین 
مسابقات است.ایستا البرز و گل‌گهر سیرجان هم که از مدعیان 
قهرمانی هستند، دیگر دیدار مهم این هفته را برگزار کردند 

که در نهایت گل‌گهر با یک گل پیروز شد. 

پس از ناکامی برای حضور در انتخابات بدنسازی

نصیرزاده جانشین حمید سوریان شد
فدراسیون کشتی در حکمی عبدالمهدی نصیرزاده را به عنوان 

نایب رئیس منصوب کرد.
 عبدالمهدی نصیرزاده رئیس سابق فدراسیون بدنسازی که 
بعنوان عضو هیئت رئیسه فدراسیون کشتی فعالیت می کند، 
حکم نایب رئیسی خود را از علیرضا دبیر رئیس فدراسیون 

کشتی دریافت کرد.
پیش از این حمید سوریان سمت نایب رییسی فدراسیون کشتی 
را بر عهده داشت اما از مدت ها پیش از سمت خود استعفا داده 

بود که مورد مخالفت قرار گرفته بود.
نصیرزاده پیش از این ریاست فدراسیون بدنسازی را به مدت ۴ 
سال بر عهده داشت اما نامش برای حضور در انتخابات مجدد 
در بین نفرات نهایی تایید صلاحیت شده قرار نداشت. او پیش 
از این سه سال هم به عنوان ریاست سازمان لیگ فدراسیون 

فعالیت کرده بود.

بازی‌های همبستگی کشورهای اسلامی؛

صعود تیم‌ملی فوتسال ایران به فینال؛ 
ازبکستان حریف شاگردان شمسایی نشد

دیدار تیم‌های ملی فوتسال ایران و ازبکستان در مرحله نیمه‌نهایی 
بازی‌های همبستگی کشورهای اسامی با پیروزی شاگردان 
وحید شمسیایی همراه شد تا تیم کشورمان راهی فینال شود.

تیم ملی فوتسال ایران در مرحله نیمه‌نهایی بازی‌های همبستگی 
کشورهای اسلامی در ریاض عربستان به مصاف ازبکستان رفت 
و در نهایت موفق شد با نتیجه ۴ بر ۲ حریف خود را شکست 

داده و فینالیست شود.
در نیمه نخست این دیدار ابتدا تیم ازبکستان روی اشتباه بازیکنان 
ایران توانست به گل برسد اما در ادامه مسعود یوسف موفق شد 
کار را به تساوی بکشاند. نیمه نخست بازی تساوی یک بر یک 

به پایان رسید.
در نیمه دوم ابتدا شاگردان وحید شمسایی توسط سالار آقاپور 
بهترین بازیکن آسیا به گل رسیدند، اما کمی بعد ازبکستان 

موفق شد کار را به تساوی بکشاند.
در ادامه مسلم اولادقباد روی یک حرکت انفجاری و تکنیکی 
موفق شد گل سوم ایران را به ثمر برساند. علی خلیلوند نیز کمی 

بعد توانست گل چهارم را وارد دروازه ازبکستان کند.
ازبکستان بعد از دریافت گل چهارم تلاش زیادی برای گلزنی کرد 
اما در نهایت این بازی با نتیجه ۴ بر ۲ به سود ایران به پایان رسید.

بازی‌های همبستگی کشورهای اسامی به میزبانی ریاض در 
حال برگزاری است.

دربی پایتخت در دور رفت، همانند فصل گذشته در اراک برگزار 
خواهد شد.

در جلسه هیئت مدیره پرسپولیس، تعیین میزبان شهرآورد به عنوان 
محور اصلی دستور کار مورد بحث قرار گرفت و سرانجام شهر میزبان 
دربی در روزهای دوری پرسپولیس و استقلال از ورزشگاه آزادی، 

انتخاب شد.
اعضای هیات مدیره باشگاه، شهر اراک را به عنوان میزبان دیدار رفت 
شهرآورد تعیین کردند. بنابراین ورزشگاه امام خمینی اراک به عنوان 

میزبان دربی پیش رو در هفته دوازدهم انتخاب شد.
این دومین فصلی است که دربی پایتخت در دور رفت به دلیل پروسه 
طولانی بازسازی ورزشگاه آزادی در جایی خارج از تهران برگزار 
می‌شود. استقلال و پرسپولیس در این فصل در ورزشگاه شهر قدس 
تهران از حریفان خود میزبانی کردند اما به دلیل محدودیت‌های این 

ورزشگاه، دربی به خارج از تهران منتقل شد‌.
پرسپولیس به عنوان میزبان دربی رفت مسئول انتخاب استادیوم بود 
و در روزهای گذشته محمد انصاری، معاون ورزشی باشگاه به شیراز و 
مشهد سفر کرد تا از امکانات و شرایط ورزشگاه‌های پارس و امام رضا 
آگاه شود. باتوجه به پیشینه قبلی و سابقه بازی و میزبانی در اراک 
بررسی جدیدی در مورد استادیوم امام خمینی اراک صورت نگرفت.

در نهایت هیئت مدیره باشگاه پرسپولیس به برگزاری دربی در شهر 
اراک رای دادند و دربی بزرگ پایتخت برای دومین بار در استان 

مرکزی برگزار خواهد شد.
پرسپولیس در بازی رفت فصل گذشته با گل پنالتی دقایق پایانی 
حسین کنعانی برابر استقلال در اراک جشن پیروزی به راه انداخته 
بود و حالا امیدوار است بار دیگر برابر رقیب سنتی در این شهر 

پیروز شود.

تقابل دوباره پرسپولیس و استقلال در اراک؛

شهر میزبان دربی مشخص شد
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اخبار استان‌ها

در نخستین نشست هم‌اندیشی آموزشگاه‌های آزاد 
مازندران تاکید شد؛

لزوم  همگرایی بخش خصوصی و دولتی 
در سال ۱۴۰۴

نشست  نخستین  ساری-درخشنده،خبرنگارعصررسانه: 
هم‌اندیشی و هم‌افزایی روسای انجمن‌های صنفی آموزشگاه‌های 
آزاد فنی و حرفه‌ای استان با حضور سیدبهنام مهردل، مدیرکل 
آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران، به میزبانی مرکز آموزش فنی 
و حرفه‌ای قائم‌شهر برگزار شد.مهردل، مدیرکل آموزش فنی و 
حرفه‌ای مازندران، در سخنانی با تقدیر از تلاش‌های فعالان این 
عرصه، آموزشگاه‌های آزاد را »بازوان توانمند مهارت‌آموزی« دانست و 
گفت:»امروز بدون همگرایی و هم‌افزایی میان نهادهای دولتی و بخش 
خصوصی، دستیابی به اقتصاد مبتنی بر مهارت و اشتغال پایدار ممکن 
نیست. آموزشگاه‌های آزاد، خط مقدم توسعه مهارت در جامعه‌اند 
و ما باید با همراهی آنان مسیر رشد و نوآوری را هموار سازیم.«وی 
همچنین از برنامه‌ریزی اداره‌کل برای توسعه زیرساخت‌های آموزشی، 
حمایت از فعالیت‌های نوآورانه و تقویت جایگاه آموزشگاه‌های آزاد 
در نظام مهارتی استان خبر داد و بر استمرار این نشست‌ها به‌عنوان 
پل ارتباطی مؤثر میان مدیران بخش خصوصی و مسئولان دولتی 
تأکید کرد.گفتنی است، این نشست با هدف تقویت هم‌افزایی، انسجام 
صنفی و تعامل سازنده میان انجمن‌های صنفی آموزشگاه‌های آزاد 
و مجموعه اداره‌کل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران برگزار شد و 

برپایی ایستگاه صلواتی سازمان حمل‌ونقل 
 بار و مسافر شهرداری اسلامشهر همزمان

 با ایام فاطمیه
اسلامشهر-رشیدی،خبرنگارعصررسانه همزمان با فرارسیدن ایام فاطمیه، 
سازمان حمل‌ونقل بار و مسافر شهرداری اسلامشهر اقدام به برپایی ایستگاه صلواتی 

و اجرای برنامه‌های فرهنگی در سطح ناوگان عمومی شهر کرد.
حسن گلیج، مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل بار و مسافر شهرداری اسلامشهر در 
گفتگوی اختصاصی با خبرنگار ما، با اعلام این خبر اظهار داشت:در ایام سوگواری 
حضرت زهرا سام‌الله‌علیها، علاوه بر ارائه خدمات روزمره حمل‌ونقل، ایستگاه 
صلواتی برای پذیرایی از شهروندان به همت پرسنل و رانندگان این سازمان برپا 
شده است تا فضای معنوی و حال و هوای ایام فاطمیه در سطح شهر ملموس‌تر شود.

وی افزود: ما معتقدیم که حمل‌ونقل عمومی تنها وسیله جابه‌جایی نیست، بلکه 
می‌تواند بستری برای پیوند اجتماعی و ترویج ارزش‌های دینی باشد.حضور نیروهای 
سازمان در کنار مردم و همراهی با آیین‌های مذهبی، بخشی از تعهد ما به هویت 

فرهنگی شهر است.
گلیج در ادامه با اشاره به اقدامات این سازمان طی سال‌های اخیر بیان کرد:در سه 
سال گذشته با راهنمایی و کمک های شهردار و اعضای شورای سهر،بیش از ۱۲۰ 
دستگاه اتوبوس جدید و بازسازی‌شده به ناوگان حمل‌ونقل عمومی اسلامشهر 

اضافه شد که موجب کاهش زمان انتظار و بهبود کیفیت خدمات شده است.
وی تصریح کرد: بازسازی داخلی اتوبوس‌های فرسوده توسط نیروهای متخصص 
سازمان، نمونه موفقی از بهره‌گیری از توان فنی داخلی و کاهش هزینه‌ها بوده است.

مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل بار و مسافر همچنین به اقدامات فرهنگی این 
سازمان اشاره کرد و گفت:سیاه‌پوشی اتوبوس‌ها در ایام محرم و نصب کتیبه‌ها 
و نمادهای عاشورایی با استقبال شهروندان همراه شد و این تجربه نشان داد که 
ناوگان حمل‌ونقل می‌تواند به حسینیه‌ای سیار و فضایی برای ترویج همبستگی 

اجتماعی تبدیل شود.
گلیج در پایان تأکید کرد: برپایی ایستگاه‌های صلواتی و اجرای برنامه‌های فرهنگی 
در مناسبت‌های مذهبی ادامه خواهد داشت و ما تلاش می‌کنیم فضاهای خدماتی 
شهری بیش از گذشته در خدمت ترویج ارزش‌های دینی و تقویت هویت فرهنگی 

اسلامشهر قرار گیرند.

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران:

افزایش کشت دوم برنج با آب چاه منابع 
زیرزمینی مازندران را تهدید می‌‌کند

ساری-درخشنده،خبرنگارعصررسانه:  حیدر داوودیان در 
دیدار با دبیر خانه کشاورز مازندران و نمایندگان تعدادی از سمن‌های 
حوزه کشاورزی این استان اظهار کرد: کشت دوم برنج در مازندران 
طی سال‌های اخیر روند رو به رشدی گرفته که از نگاه برخی افراد 
با توجه به افزایش میزان تولید برنج در این استان، آمار ارزشمندی 
به حساب می‌آید. در حالی که این افزایش آمار با افزایش برداشت از 
آب‌های زیرزمینی و کاهش حجم آب این منابع مهم و تجدیدناپذیر 

در استان رقم خورده است.
وی افزود: ما در این شرکت به عنوان متولی تامین آب مورد نیاز 
بخش‌های مختلف اعم از آشامیدنی، صنعتی و کشاورزی خود را 
مکلف به توسعه زیرساخت‌ها می‌دانیم و از هیچ کوششی نیز در این 
مسیر دریغ نمی‌کنیم. اما یکی دیگر از وظایف این شرکت صیانت از 
منابع آبی است که در این زمینه همه ما اعم از مسوول و بهره‌بردار 

باید طبق ضوابط و مقررات عمل کنیم.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران خاطرنشان کرد: در حوزه 
کشاورزی که محور اقتصاد استان است، تمام تلاش‌مان را به کار 
گرفته‌ایم تا کمترین آسیب را از تنش‌های آبی شاهد باشیم. در چهار 
سال اخیر نیز با همراهی کشاورزان توانستیم با وجود خشکسالی 
شدید، عملکرد مطلوبی داشته باشیم. اما کم‌توجهی کشاورزان به 
هشدارها و تذکرهای مرتبط با ممنوعیت کشت دوم برنج با استفاده 
از آب‌های زیرزمینی سبب شده که بخش قابل توجهی از 1.5 میلیارد 

متر مکعب آب زیرزمینی و تجدیدناپذیر استان را از دست بدهیم.
داوودیان اظهار کرد: انتظار ما از کشاورزان این است که با رعایت 
نکاتی مانند نصب کنتور روی چاه، پرهیز از حفر و کف‌شکنی غیرمجاز 
چاه‌ها، خودداری از برداشت آب چاه برای انجام کشت دوم، دریافت 
و تمدید و اصلاح پروانه بهره‌برداری و تغییر الگوی کشت، به ما در 

مسیر حفاظت از آب‌های زیرزمینی کمک کنند.

    خبر

اصفهان-عالیخانی،خبرنگار عصررسانه: توسعه جنوبی 
خط 3 مترو تهران از طریق احداث مترو اسلامشهر و با 
استفاده از ریل ذوب آهن اصفهان ، هم اکنون از پیشرفت 
30 درصدی در بخش ریل گذاری برخودار است. پروژه 
راهبردی که کاهش چشمگیر مصرف سوخت،زمان 
سفر،کاهش آلایندگی و ... از جمله مهمترین مزایای آن 

قلمداد می شود.
رضا قاسمی مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل ریلی شهرداری 
اسلامشهر در گفت‌وگو با خبرنگاران ،این پروژه مترویی را از ابعاد 
گوناگون مورد بررسی قرار داده است.رضا قاسمی گفت: توسعه 
جنوبی خط 3 مترو تهران از طریق، احداث مترو اسلامشهر به 
طول 15 و نیم کیلومتر از سال1398 آغاز شده است که در فاز 
یک این پروژه، ایستگاه آزادگان تهران به طول 10 و نیم کیلومتر 
به ایستگاه میدان نماز در اسلامشهر و در فاز 2 این میدان را به 
طول5 کیلومتر به میدان قائم، متصل می‌کند.وی، فازبندی مترو 
اسلامشهر و ایستگاه‌های آن را چنین تشریح کرد : این پروژه 
مترویی در 2 فاز تعریف شده است : فاز اول آن با حدود 60 
درصد پیشرفت، ایستگاه‌های چهار دانگه، شاطره و میدان نماز و 
همچنین فاز دوم نیز ایستگاه‌های مهدیه و قائم را شامل می‌شود 

که پس از تکمیل فاز یک، جهت اجرای آن برنامه ریزی خواهد شد.
مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل ریلی شهرداری اسلامشهر اظهار 
داشت : برای فاز اول پروژه تاکنون 1500 تن ریل 54E1 با گرید 
R260 و همچنین270 تن ریل سخت با گرید R320cr از ذوب 
آهن اصفهان تحویل گرفتیم.قاسمی گفت : استفاده از ریل ملی 
در این پروژه، به میزان 2 میلیون و 340 هزار یورو از خروج ارز از 

کشور جلوگیری کرده است.وی تصریح کرد : در حال حاضر ریل 
گذاری حدود 30 درصد از فاز اول مترو اسلامشهر با ریل ملی 
انجام شده است.قاسمی در پاسخ به این سؤال که مزایای توسعه 
جنوبی خط 3 مترو تهران با ریل ذوب آهن اصفهان را در بخش 
های مختلف تشریح نمایید چنین گفت : بر اساس طرح مصوب 
مترو اسلامشهر در سال 1398و همچنین مطالعات انجام گرفته، 

روزانه حدود 120 هزار سفر به صورت رفت و برگشت در این مسیر 
برآورد شده و انشاا... تا دو سال آینده که بهره برداری از فاز اول این 
پروژه را شاهد هستیم، سفرهای بین شهری روزانه تا حدود 70 
هزار سفر جذب این سیستم شده و حدود 50 درصد از سفرهای 

تهران- اسلامشهر را این خط مترو، پوشش می‌دهد.
مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل ریلی شهرداری اسلامشهر، اضافه 
کرد : ذوب آهن اصفهان با تأمین ریل این پروژه،گام بلندی در 
توسعه حمل‌ونقل ریلی تهران - اسلامشهر برداشت زیرا زمان سفر 
در این محور ریلی از 40 دقیقه به حدود 11 دقیقه با روزانه 20 
هزار سفر ایمن و سبز فراهم می‌شود. در بخش کاهش مصرف 
سوخت نیز با توجه به آمار اعلام شده از سوی سازمان بهینه سازی 
مصرف سوخت، هر سفر مترویی صرفه جویی 6 دهم لیتری بنزین 
و 28 صدم لیتری گازوییل را در پی دارد که با حداقلِ 100 هزار 
نفر سفر روزانه در این مسیر، حدود 60 هزار لیتر بنزین و 28 
هزار لیتر گازوییل صرفه جویی می‌شود و این در حالی است که 
سالیانه به مصرف این میزان بنزین و گازوییل 20 میلیون دلار 
یارانه تعلق می‌گیرد بنابراین پیش بینی می‌شود، هزینه ساخت 
این پروژه مترویی در 2 سال اول بهره برداری از آن تنها از محل 

صرفه جویی بنزین، باز گردد.

سازمان هواشناسی هشدار صادر کرد 

از اسلامشهر تا تهران در 11 دقیقه روی ریل ذوب آهن اصفهان

شهردار ساوه :

 شهرسازی ساخت فرهنگ 
و هویت انسانی است

ساوه - کریمی،خبرنگارعصررسانه: شهردار ساوه 
گفت: شهرسازی نه‌تنها ساخت فضا، بلکه ساخت فرهنگ 
و هویت انسانی است و در این مسیر، نقش متخصصان 

شهرسازی حیاتی است
رضا مصباحی عصر امروزدر همایش بزرگداشت روز جهانی 
شهرسازی اظهار کرد: در مدیریت شهری ما تنها با ساختن 
خیابان‌ها، ساختمان‌ها و فضاهای عمومی سروکار نداریم، 

بلکه در حقیقت، در حال ساختن انسان‌ها هستیم
وی افزود: این افتخار بزرگ ماست، اینکه با طراحی و 
احداث فضاهای شهری، رفتار شهروندان را متحول می‌کنیمشهردار ساوه تصریح کرد: تجربه 
نشان داده است که در مناطق بی‌دفاع شهری، پس از اجرای طرح‌های طراحی شهری، رفتار 
مردم نسبت به محیط زیست، زباله‌ها و حتی تعاملات اجتماعی تغییر می‌کندمصباحی عنوان 
کرد: این تغییرات تدریجی به مرور زمان به عادت تبدیل می‌شود و عادت‌ها شخصیت انسان را 
شکل می‌دهد، بنابراین شهرسازی نه‌تنها ساخت فضا، بلکه ساخت فرهنگ و هویت انسانی است.

معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی گلستان: 

 ثبت بیش از ۶۹ هزار گلستانی مبتلا به دیابت 
در سامانه سلامت

 گرگان-کارزگر،خبرنگارعصررسانه:محمدرضا 
هنرور با اشاره به اهمیت آگاهی، پیشگیری و مراقبت از 
بیماری دیابت گفت: روز جهانی دیابت بزرگ‌ترین کمپین 
آگاهی از این بیماری در جهان است که هر سال با هدف 
ترویج اقدام هماهنگ جهانی برای مقابله با دیابت به 
عنوان یکی از مهم‌ترین چالش‌های سلامت عمومی برگزار 
می‌شود.وی افزود: افزایش مداوم شیوع بیماری دیابت در 
جهان، این بیماری را به یکی از بزرگ‌ترین اپیدمی‌های 
عصر حاضر تبدیل کرده است. طبق برآوردهای جهانی، 
در سال ۲۰۲۴ بیش از ۵۸۸ میلیون نفر در گروه سنی ۲۰ تا ۷۹ سال به دیابت مبتلا بوده‌اند 
که از این میان بیش از ۲۵۰ میلیون نفر از بیماری خود بی‌خبر هستند. بیش از ۸۷ درصد 
موارد تشخیص داده‌نشده در کشورهای با درآمد پایین و متوسط زندگی می‌کنند. دیابت یکی 
از پنج علت اصلی مرگ در جهان است و به‌طور میانگین، هر ۱۰ ثانیه یک نفر در اثر عوارض 

این بیماری جان خود را از دست می‌دهد.

اسلامشهر-رشیدی،خبرنگارعصررسانه : پروژه اصلاح 
هندسی کمربندی الغدیر و احداث دوربرگردان در ورودی 
واوان - بلوار امام خمینی )ره( در حال اجرا است. این پروژه با 
هدف کاهش بار ترافیک شدید و تسهیل عبور و مرور در مناطق 

پر تردد شهرستان طراحی و در حال اجرایی شدن است.
سرهنگ علیرضا دلجویی، رئیس پلیس راهور شهرستان 
اسلامشهر در این خصوص گفت: پس از بازگشایی پل صالحیه 
)که به نام پل وحدت شناخته می‌شود( در سال گذشته، حجم 
زیادی از ترافیک شهرستان بهارستان به سمت شهرک واوان 
منتقل شد. این امر موجب افزایش ترافیک در میدان امام خمینی 
)ره( و بلوار ولیعصر واوان گردید که نیازمند تدابیر ویژه‌ای بود.

او ادامه داد: برای مدیریت این وضعیت و کاهش بار ترافیکی، 
طرح احداث یک دوربرگردان در ورودی واوان به بلوار امام 

خمینی )ره( به تصویب شورای ترافیک شهرستان رسید. این 
کمربندی که از حدود سی سال پیش احداث شده بود، اکنون 
نیاز به بازنگری و اصلاح داشت. به همین دلیل درختان قدیمی 
و برخی تاسیسات در مسیر پروژه قرار داشتند که پس از اخذ 
مصوبه از کمیسیون قطع اشجار و شورای ترافیک، پروژه اجرایی 
شد. پیش‌بینی می‌شود این طرح ظرف دو تا سه هفته آینده 

تکمیل شود.
حمیدرضا چابک، رئیس سازمان ترافیک شهرداری اسلامشهر، 
در ادامه افزود: مطالعات این پروژه از سه ماه پیش آغاز شد. پس 
از ارزیابی‌های کارشناسی، طرح به شورای ترافیک ارائه شد و با 
تخصیص ۱۵ میلیارد تومان از سوی شورا و شهرداری اسلامشهر، 
عملیات اجرایی آن آغاز گردید. در این پروژه، جابجایی درختان 

تنومند و انتقال تیرهای برق در مسیر تعریض نیز انجام شد.

چابک اظهار داشت: با احداث دوربرگردان در ورودی واوان، 
پیش‌بینی می‌شود که تا ۴۰ تا ۵۰ درصد بار ترافیکی که قبلًا 
به خیابان ولیعصر واوان وارد می‌شد، کاهش یابد. این پروژه 
باعث تسهیل دسترسی از مسیر صالحیه به شهرک واوان نیز 
خواهد شد و مشکلات ترافیکی در این مسیر به طور چشمگیری 

کاهش می‌یابد.
رئیس سازمان ترافیک شهرداری اسلامشهر در پایان بیان کرد که 
عملیات اجرایی پروژه با سرعت مطلوبی در حال پیشرفت است 
و طبق برنامه‌ریزی‌ها، این طرح تا یک ماه آینده به بهره‌برداری 
خواهد رسید.این پروژه بخشی از طرح‌های شهرداری اسلامشهر 
برای بهبود شرایط ترافیکی و ارتقای کیفیت زندگی شهری است 
و امیدواریم با اتمام آن، مشکلات ترافیکی به حداقل برسد و 

شهروندان راحت‌تر به مقاصد خود دسترسی پیدا کنند.

پروژه اصلاح هندسی کمربندی الغدیر و احداث دوربرگردان در ورودی واوان

شهرداري هادی شهر در نظر دارد برابر صورتجلسه 
شماره 133  تاریخ 1404/06/26  شوراي محترم اسلامي  
هادیشهر "  ارزیابي كیفي، فني و مالي مشاوران جهت انتخاب 
مشاور تهیه طرح تفصیلی شهر هادیشهر"  را به مشاوران 
واجد شرایط به پیمان واگذار نماید. لذا داوطلبین مي توانند از 
طریق مراجعه به سامانه تدارکات دولت اسناد مناقصه را اخذ 
و سپس پیشنهادات و مدارک خود را ظرف مهلت 14 روز 

کاری از تاریخ انتشار  در سامانه بارگذاری نمایند.
کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت و تحویل اسناد 
فراخوان تا بازگشایی پاکت ها از طریق سامانه تدارکات 
 www.setadiran الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس

انجام خواهد شد.
شرایط شرکت در مناقصه:

شهردار شهر هادیشهر به استناد مجوز مصوبه شماره 133 
مورخه 1404/06/26 شورای محترم اسلامی شهر هادیشهر 
اداره  و  نامه مشارکت شهرداری شهر هادیشهر  تفاهم  و 
کل راه و شهرسازی استان جهت تهیه طرح تفصیلی شهر 
هادیشهر  ، در نظر دارد انتخاب مشاوران به منظور خرید 
خدمات مشاور با روش QBS و آئین نامه مالی شهرداری با 

مشخصات ذیل برگزار نماید:
تفصیلی شهر  تهیه طرح  مشاوره  خدمات  خرید  موضوع" 

هادیشهر

تلفن : 42042214-041  دورنگار: 041-42042213
*روش انتخاب مشاور بر اساس آیین نامه خرید خدمات 
مشاور و ورش انتخاب بر اساس کیفیت QBS و آیین نامه 

مالی شهرداری خواهد بود.
زمان و تحویل اسناد: 

مبلغ برآورد اولیه: ۷2,129,۷09,262 
و  کیفی  ارزیابی  اسناد  دریافت  مهلت  مهلت 
آدرس به  دولت  تدارکات  سامانه  در  مالی   پیشنهادات 
 WWW.SETADIRAN.IR تا روز 1404/08/22 

و مهلت ارسال پاسخ 1404/09/02 می باشد.
کلیه اسناد و مدارک درخواستی مربوط به ارزیابی کیفی،فنی و 
مالی صرفا از طریق بارگذاری در سامانه تدارکات الکترونیکی 
نخواهد  پذیرش  فیزیکی  اسناد  و  بود  دولت)ستاد( خواهد 

گردید. 
هزینه آگهی به عهده برنده مناقصه است .

سایر جزئیات و شرایط مناقصه در اسناد درج گردیده است.
مواعد زمانی : 

تاریخ انتشار مناقصه: 1404/08/18
مهلت دریافت اسناد مناقصه: 1404/08/22

تاریخ انتشار مرحله اول )نوبت اول( 1404/08/18
تاریخ انتشار مرحله اول )نوبت دوم( 1404/08/19
رضاپور-  شهردار هادیشهر

نوبت دومآگهی مناقصه شهرداری هادیشهر )مرحله اول(

آگهی رای هیات قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی
برابر آراء صادره هیات تعیین تکلیف مستقر در ثبت اسناد و املاک شهرستان سنندج، تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضیان ذیل تایید 

گردیده لذا بدین وسیله مشخصات املاک در دو نوبت به فاصله 15 روز جهت اطلاع عموم آگهی می گردد ،درصورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم نمایند و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائی تقدیم نموده و گواهی 
اخذ و تحویل اداره ثبت نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد.صدور 

سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
1-ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به نام ایوب امینی فرزند محمد صادره سنندج به مساحت ششدانگ 1844/80 متر مربع پلاک شماره 21 
فرعی از 1161-اصلی بخش یک منطقه 2 سنندج جزء نسق زارعانه شماره 46606 مورخ 1352/5/1 دفتر 4 سنندج به نام آقایان محمود و محمد و 

جمال و عبداله امینی
2-ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به نام ایوب امینی فرزند محمد صادره سنندج به مساحت ششدانگ 56۷5/13 متر مربع پلاک شماره 22 
فرعی از 1161-اصلی بخش یک منطقه 2 سنندج جزء نسق زارعانه شماره 46606 مورخ 1352/5/1 دفتر 4 سنندج به نام آقایان محمود و محمد و 

جمال و عبداله امینی
3-ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به نام باقر امینی فرزند محمد صادره سنندج به مساحت ششدانگ 1845/90 متر مربع پلاک شماره23 فرعی 
از 1161-اصلی بخش یک منطقه 2 سنندج جزء نسق زارعانه شماره 46606 مورخ 1352/5/1 دفتر 4 سنندج به نام آقایان محمود و محمد و جمال 

و عبداله امینی
4-ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به نام باقر امینی فرزند محمد صادره سنندج به مساحت ششدانگ222۷ متر مربع پلاک شماره24 فرعی از 1161-
اصلی بخش یک منطقه 2 سنندج جزء نسق زارعانه شماره 46606 مورخ 1352/5/1 دفتر 4 سنندج به نام آقایان محمود و محمد و جمال و عبداله امینی
5-ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به نام باقر امینی فرزند محمد صادره سنندج به مساحت ششدانگ 355۷/۷0 متر مربع پلاک شماره25 فرعی 
از 1161-اصلی بخش یک منطقه 2 سنندج جزء نسق زارعانه شماره 46606 مورخ 1352/5/1 دفتر 4 سنندج به نام آقایان محمود و محمد و جمال 

و عبداله امینی
6-ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به نام باقر امینی فرزند محمد صادره سنندج به مساحت ششدانگ 2841 متر مربع پلاک شماره26 فرعی از 
1161-اصلی بخش یک منطقه 2 سنندج جزء نسق زارعانه شماره 46606 مورخ 1352/5/1 دفتر 4 سنندج به نام آقایان محمود و محمد و جمال 

و عبداله امینی
۷-ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به نام باقر امینی فرزند محمد صادره سنندج به مساحت ششدانگ 2841/50 متر مربع پلاک شماره2۷ فرعی 
از 1161-اصلی بخش یک منطقه 2 سنندج جزء نسق زارعانه شماره 46606 مورخ 1352/5/1 دفتر 4 سنندج به نام آقایان محمود و محمد و جمال 

و عبداله امینی-م الف 643۷
تاریخ انتشار نوبت اول:دوشنبه 1404/08/19 تاریخ انتشار نوبت دوم:سه شنبه 1404/09/04

هیوا احمدیان-رئیس ثبت اسناد منطقه دو سنندج

آگهی رای هیات قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر آراء صادره هیات تعیین تکلیف مستقر در ثبت اسناد و املاک شهرستان سنندج، تصرفات مالکانه و 
بلامعارض متقاضیان ذیل تایید گردیده لذا بدین وسیله مشخصات املاک در دو نوبت به فاصله 15 روز جهت اطلاع 
عموم آگهی می گردد ،درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم نمایند 
و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائی تقدیم نموده و گواهی 
اخذ و تحویل اداره ثبت نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق 

مقررات صادر خواهد شد.صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
1-ششدانگ یکباب ساختمان به نام کمیته امداد امام خمینی )ره( استان کردستان به مساحت 534/۷۷ متر مربع پلاک 

شماره 13۷ فرعی از 100۷-اصلی بخش یک منطقه 2سنندج-م الف 6395
تاریخ انتشار نوبت اول:یکشنبه 1404/08/04 تاریخ انتشار نوبت دوم:دوشنبه 1404/08/19

هیوا احمدیان-رئیس ثبت اسناد منطقه دو سنندج

آگهی فقدان سند مالکیت
سند مالکیت ششدانگ پلاک 12608 / 200  اصلی ایوان ذبل ثبت 10683 صفحه 169 دفتر 

املاک جلد 89 به نام نیمتاج صادقی درگه صادر و تسلیم گردیده است نامبرده طی درخواستی منضم به دو 
برگ استشهاد محلی که به تایید دفتر اسناد رسمی شماره 18 ایلام رسیده اعلام نموده است سند مالکیت 
شماره سریال )839960- ب 89 (به علت جابجایی مفقود گردیده و خواستار صدور المثنی آن شده است 
لذا مراتب در اجرای ماده )120( آیین نامه قانون ثبت، یک نوبت در جراید درج تا هر کسی مدعی انجام 
معامله میباشد یا سند مالکیت نزد اوست یا حقی برای خود قائل است ظرف مدت 10 روز از تاریخ انتشار 
این آگهی اعتراض خود را کتبا به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ایوان اعلام و رسید دریافت 

نماید در غیر اینصورت سند مالکیت المثنی پس از طی مراحل قانونی صادر و تسلیم مالک خواهد شد.
جواد حاتمی- كفیل ثبت اسناد و املاک شهرستان ایوان

اکبری  یاسر  آقای  تحصیلات  پایان  موقت  گواهینامه 
فرزند حسین دانش آموخته رشته ساختمان مقطع کاردانی پیوسته 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد ملکان مفقود گردیده از یابنده تقاضا 
میشود به آدرس: استان آذربایجان شرقی - کیلومتر سه جاده 
ملکان - بناب دانشگاه آزاد اسلامی واحد ملکان امور دانش 

آموختگان ارسال نماید.ملکان
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    سرمقاله

دبیر ستاد ملی جمعیت با تاکید بر نقش فعالان حوزه 
جمعیت و تجربه‌های ارزشمند آنان در این حوزه، 
دبیرخانه این ستاد را تسهیلگر فعالیت‌های آنان 
دانست و گفت: باید برای شما فرش‌قرمز پهن کنیم 
زیرا کار کنشگران در این عرصه بسیار ارزشمند و 

مغفول مانده است.
 مرضیه وحید دستجردی در نشست با مدیران سازمان‌های 
مردم‌نهاد و فعالان حوزه جمعیت که با هدف هم‌افزایی، 
تعامل و بهره‌مندی از ظرفیت گروه‌های مردمی در پیشبرد 
اهداف سیاست‌های کلی جمعیت در محل ستاد برگزار شد، 
ستاد ملی جمعیت را خانه فعالان حوزه جمعیت عنوان کرد 
و افزود: زحماتی که شما در این عرصه کشیده‌اید کمتر 
از جهاد فی سبیل‌الله نیست و بسیاری از شما از کمترین 
امکانات بیشترین بهره را برده‌اید و تجربه‌های ارزشمندی 

را رقم زده‌اید.
وی با بیان اینکه دغدغه جمعیت از عمیق‌ترین نگرانی‌های 
مقام معظم رهبری است، گفت: ایشان فرموده‌اند هر کس 
کوچک‌ترین قدمی برای مسئله جمعیت بردارد، مشمول 
دعای نماز شب من است، همین دعاهاست که موجب برکت 

در مسیر فعالیت‌های شما شده است.
وحید دستجردی با اشاره به نقش حمایتی ستاد ملی جمعیت 
در زمینه‌های مختلف، گفت: ستاد در حوزه برنامه‌ریزی، 
سیاست‌گذاری، نظارت و حتی تا حد امکان پشتیبانی مالی 
در کنار شما خواهد بود، هرچند منابع مالی گسترده‌ای در 
اختیار نداریم، اما از ظرفیت خیرین و حامیان مردمی نیز برای 

پشتیبانی از طرح‌های مؤثر استفاده خواهیم کرد.
دبیر ستاد ملی جمعیت با بیان اینکه این ستاد تسهیلگر 
فعالیت های فعالان حوزه جمعیت است، از برنامه‌ریزی برای 
راه‌اندازی مجمع خیرین جمعیت کشور خبر داد و گفت: 
به‌دنبال ایجاد سازوکاری هستیم تا حمایت‌های مردمی و 
دولتی به‌صورت هدفمند و منسجم در مسیر فعالیت‌های 

مؤثر جمعیتی هدایت شود.
دستجردی با اشاره به اهمیت استفاده از ظرفیت هنر در 
ترویج فرهنگ فرزندآوری و مقابله با چالش‌های فرهنگی 
اظهار کرد: فرهنگ‌سازی در حوزه جمعیت باید نرم، مؤثر 
و مبتنی بر تأثیرگذاری عاطفی باشد، این مأموریت مهم 
می‌تواند از مسیر هنر و رسانه به بهترین شکل انجام گیرد.

وی یادآور شد: در سال‌هایی نه‌چندان دور، افتخار ما این بود 
که میزان سقط و طلاق در کشور بسیار پایین بود اما امروز 
باید با جدیت برای بازگشت به آن وضعیت تلاش کنیم و 
این امر جز با همکاری گسترده مردم، نهادهای فرهنگی و 

تشکل‌های مردمی محقق نخواهد شد.

وی با بیان اینکه ستاد ملی جمعیت برای جبران فداکاری‌های 
کنشگران، باید امکانات و حمایت‌های ویژه فراهم کند، گفت: 
باید برای شما فرش‌قرمز پهن کنیم زیرا کار کنشگران در این 

عرصه بسیار ارزشمند و مغفول مانده است.
بازگویی تجربه‌های میدانی و ضرورت  � 

پرداخت به محتوای تربیتی
دبیر ستاد ملی جمعیت با اشاره به بازدیدها و حضور در 
مدارس، عدم شناخت اولویت های دانش آموزان و عدم 
وجود برنامه را نشان‌دهنده کمبود پرداخت محتوایی به 
مسائل تربیتی و دینی عنوان کرد: اگرچه ظواهر آموزشی مثل 
برگزاری مراسم‌ها و فعالیت‌های فرهنگی و هنری وجود دارند 
اما پرداخت عمیق به مسائل اعتقادی، حیطه‌های شرعی و 
تعریف روابط صحیح، در برنامه‌های مدرسه جای خالی دارد 
و این کاستی موجب شده نسل‌هایی که امروز در خیابان 
دیده می‌شوند از درک عمیق نسبت به هویت و ارزش‌های 

معنوی محروم بمانند.
دستجردی با اشاره به اهمیت تزکیه پیش از تعلیم، تأکید 
کرد: آموزش و پرورش و دانشگاه‌ها در دهه‌های گذشته از 
این بخش غفلت کرده‌اند، فرصت‌های تربیتی در دوره‌های 
حساس رشد را باید با دقت غنیمت شمرد چراکه تلاش برای 
ورود به مباحث اخلاقی در سنین بالاتر کارآمدی چندانی 
ندارد.وی با ابراز نگرانی از مشکلات اقتصادی خانواده‌ها 
گفت: ساختار حمایتی لازم برای تربیت دینی و اسامی 
فرزندان در خانواده‌ها باید فراهم شود و بهره‌گیری از ظرفیت 
تشکل‌های مردمی برای فراهم کردن امکانات مدارس دینی 
و حمایت از خانواده‌ها ضروری است تا کودکان امکان تربیت 

در محیط‌های منطبق با ارزش‌های مورد نظر را بیابند.
هشدار نسبت به عادی‌سازی سقط و تمرکز بر  � 

راهکارهای مثبت
دبیر ستاد ملی جمعیت با اشاره به مسئله سقط جنین 
غیرقانونی و بیان ضرورت شفافیت در این موارد گفت: نوع 
فعالیت و اطلاع رسانی در این زمینه باید به گونه ای باشد 
که موجب عادی‌سازی این پدیده نشود، حتی یک سقط هم 
برای جامعه ما زیاد است، او پیشنهاد داد به‌جای پرداخت 
صرف به ابعاد منفی و ترسیم عددی، باید روی اقدامات مثبت 
و پیشگیرانه متمرکز شد تا قُبح زدایی نشود و راه‌حل‌های 
موثر فرهنگی و اجتماعی ارائه شود.وحید دستجردی با 
اشاره به گسترش دسترسی به داروهای سقط جنین از 
مسیرهای غیرقانونی اظهار کرد: امروز قرص‌های سقط به 
راحتی وارد کشور می‌شوند و حتی در فضای مجازی تبلیغ 
می‌شوند، ن مسئله نشان از سازمان‌یافتگی دارد و لازم است 
دستگاه‌های مسئول با همکاری نهادهای امنیتی و قضایی به 
طور جدی نسبت به بررسی این امر اقدام کنند.وی ادامه داد: 
باید فعالیت‌های شما در حوزه ازدواج، فرزندآوری و مقابله 
با سقط به زبان هنر منتقل شود، لازم است فیلم‌سازان و 
نویسندگان از دل برنامه‌های شما الهام بگیرند و ما نیز از تولید 
این آثار حمایت خواهیم کرد، زمانی تلویزیون آثار مؤثری 
درباره کار و زندگی مردم تولید می‌کرد و امروز نیز باید همان 

مسیر را با محوریت جمعیت دنبال کنیم.
تلفیق علوم انسانی و دینی در رویکردهای  � 

فرهنگی جمعیت
دبیر ستاد ملی جمعیت با تأکید بر لزوم نگاه چندبعدی 

به موضوع جمعیت گفت: باید روانشناسی، جامعه‌شناسی، 
دین‌شناسی و مسائل جمعیتی را با هم ترکیب کنیم تا به 
نتیجه‌ای برسیم که تأثیر فرهنگی و اجتماعی آن پایدار 
باشد، باید با زبانی درست و متناسب با ذهن و فرهنگ مردم 
با آنان سخن گفت.وی با اشاره به تغییر ارزش‌های فرهنگی 
جامعه افزود: در گذشته فرهنگی حاکم بود که حرمت نان 
را می‌دانستیم و آن را می‌بوسیدیم، اما امروز این فرهنگ‌ها 
کمرنگ شده است، از بین رفتن بسیاری از ارزش‌ها سبب شده 
است که رفتارهایی مانند سقط جنین نیز عادی جلوه کند، 
در حالی که قرآن آن را خطایی بزرگ و گناه کبیره می‌داند.

ضرورت توجه به شهرداری‌ها و کار میدانی  � 
در محلات

دبیر ستاد ملی جمعیت گفت: شهرداری‌ها در کشورهای 
پیشرفته نقش مهمی در سیاست‌های جمعیتی دارند و ما 
نیز باید با شهرداری‌ها و گروه‌های محلی ارتباط نزدیک‌تری 
برقرار کنیم. هدف ما تسهیل‌گری برای فعالان مردمی است، 
نه تصدی‌گری. رفع موانع و توسعه برنامه‌ها در استان‌ها و 

شهرستان‌ها باید با مشارکت شما انجام شود.
وی خاطرنشان کرد: هر شهرستان مسائل خاص خود را دارد، 
باید با سفر به مناطق مختلف، مسائل جمعیتی هر منطقه 
را بررسی و راهکارهای بومی طراحی کنیم. همان‌گونه که 
شما در مناطق مختلف توانسته‌اید وضعیت را از منفی به 
مثبت تغییر دهید، می‌توان این تجربه را در سراسر کشور 

گسترش داد.
ایمان و امید به آینده کشور � 

دبیر ستاد ملی جمعیت با اشاره به ضرورت توکل و امید 
به آینده اظهار کرد: رهبری ما شخصی حکیم، فرزانه، 
لطیف و مهربان است و ما باید قدردان این نعمت باشیم، 
با تشکیل کارگروه سمن‌ها و حضور شما فعالان مؤمن، 
بتوانیم تسهیلگر کارها باشیم و در مسیر تحقق اهداف 
جمعیتی کشور گام‌های مؤثری برداریم.بر اساس این 
گزارش، در این نشست، حاضران با تشریح فعالیت‌های 
خود و ارائه گزارش، نکاتی از جمله ضرورت حمایت ویژه 
از خانواده‌های پرجمعیت به‌ عنوان مجاهدان جمعیتی و 
تأمین نیازهای اساسی آنان، راه‌اندازی درمانگاه مجازی 
برای ارائه خدمات پزشکی و مشاوره‌ای به مادران باردار 
بدون نیاز به خروج از منزل، ایجاد آموزشگاه مجازی با هدف 
آموزش مهارت‌های خانگی و توانمندسازی مادران باردار 
و خانه‌دار، لزوم فعال‌سازی مساجد به‌عنوان پایگاه‌های 
مردمی ترویج فرزندآوری و حمایت از مادران، تقویت پیوند 
میان دانشگاه‌ها و مجموعه‌های مردمی در حوزه پیشگیری 

از سقط جنین تاکید کردند.

دبیر ستاد ملی جمعیت؛

باید برای فعالان حوزه جمعیت فرش‌قرمز پهن کنیم   بانک‌ها و هزینه‌های پنهان
 در اقتصاد ایران

 �  ادامه از صفحه نخست...

خصوصی‌سازی بانک‌ها در ایران، اگرچه با هدف افزایش رقابت و کارآمدی صورت گرفت، اما 
در بسیاری موارد به شکل‌گیری فرصت‌های انحصاری و فساد ساختاری منجر شد. بانک‌های 
خصوصی با بهره‌گیری از نرخ‌های سود بالاتر، منابع بانک‌های دولتی و سپرده‌های عمومی 
را جذب کردند و به تدریج از مسیر بانکداری سنتی فاصله گرفتند. ورود به بازار مسکن، ارز 
و سکه، گرچه ممکن است سودآوری کوتاه‌مدت ایجاد کند، اما ثبات اقتصادی را به مخاطره 
انداخته و نهادهای نظارتی را در مواجهه با بحران‌ها ناتوان ساخته است.هم‌زمان، روند ادغام 
بانک‌ها، مانند نمونه اخیر بانک آینده با بانک‌های دولتی، به جای حل مشکل، زیان‌ها را به 
نظام اقتصادی کل کشور منتقل می‌کند. چنین اقداماتی نه تنها عدالت مالی را زیر سؤال 
می‌برد، بلکه اعتماد عمومی به نظام اقتصادی را تضعیف می‌کند و فشار تورمی را افزایش 
می‌دهد. تجربه تاریخی نشان داده است که هزینه این تصمیمات، عمدتاً بر دوش مردم و 
حقوق‌بگیران ریالی گذاشته می‌شود؛ کسانی که هیچ نقشی در ایجاد بحران ندارند.بنابراین، 
راهکار اساسی فراتر از درمان‌های کوتاه‌مدت است. شفافیت در عملکرد بانک‌ها، جداسازی 
نهادهای قدرت از مدیریت بانک‌ها، نظارت دقیق بر وام‌های کلان و تضمین بازگشت منابع، 
تنها گام‌های اولیه در جهت بازگرداندن اعتماد عمومی و ثبات اقتصادی هستند. بدون اصلاح 
ساختاری، تکرار بحران‌ها اجتناب‌ناپذیر خواهد بود و منابع ملی همچنان در مسیرهایی هدایت 
می‌شوند که کمترین اثر اجتماعی و بیشترین هزینه را برای مردم دارند.اقتصاد ایران نیازمند 
یک بازاندیشی اساسی است؛ بازاندیشی که به جای پنهان کردن زیان‌ها در ادغام بانک‌ها، 
با شفافیت و مسئولیت‌پذیری، منابع کشور را به سمت پروژه‌های مولد، زیرساختی و رفاهی 
هدایت کند. تنها در این صورت است که هزینه‌های پنهان بحران‌های بانکی، از جیب مردم 
به مسیرهای سازنده منتقل خواهد شد و نظام مالی کشور قادر خواهد بود نقش واقعی خود 

در توسعه و عدالت اجتماعی را ایفا کند.

رئیس سازمان ثبت اسناد اعلام کرد:

صدور ۸ میلیون سند برای مسکن روستایی
 رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور از صدور هشت میلیون مسکن روستایی 
خبر داد وگفت: اکنون ۱.۲ میلیون مسکن روستایی باقی مانده است که با توسعه 
همکاری‌های مشترک می‌توانیم هرچه سریعتر این عدد را به صفر برسانیم.حسن 
بابایی در دیدار با امین مقومی رئیس سازمان نظام مهندسی، اظهار کرد: راه‌اندازی 
کارگزاری‌های فنی، حقوقی و مهندسی اقدام راهبردی سازمان ثبت در واگذاری 
امور املاک به بخش خصوصی است که برای نخستین بار در کشور انجام می‌شود.

وی با اشاره به اینکه سازمان نظام مهندسی کشور از ظرفیت‌های فنی و حقوقی 
بالایی برخوردار است، افزود: در اجرای این طرح به عنوان یک راهبرد، می‌توانیم از 
ظرفیت‌های سازمان نظام مهندسی استفاده کنیم.بابایی، نظام مهندسی را نهادی 
ساختارمند عنوان کرد و گفت: این نهاد قانونی می‌تواند در شکل گیری درست 
کارگزاری‌های فنی و پایه گذاری صحیح آن به ما کمک کند.امین مقومی رئیس 
سازمان نظام مهندسی کشور از آمادگی این مجموعه برای همکاری با سازمان ثبت 
اسناد و املاک کشور خبر داد و افزود: طی دو هفته‌ آینده نشست مشترک مدیران 
ثبت با روسای نظام مهندسی برگزار می‌شود.در ادامه این جلسه، موضوعاتی چون 
تشکیل کارگروه مشترک برای تدوین آیین نامه‌ها و ارائه پیشنهادات، نحوه وصول، 
ارجاع و همکاری‌های دوطرف همچنین پیش‌بینی معافیت‌های لازم برای مناطق 

کم برخوردار مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت.

      اینفوگرافی

      آخرین خبر

 دستورالعمل اجرایی انتخابات شورای دانش آموزی در راستای 
تحقق سند تحول بنیادین آموزش و پرورش و با توجه به نقش 
شوراهای دانش‌آموزی، با امضای وزیر آموزش و پرورش برای اجرا 

ابلاغ شد.
 با استناد به راهکار ۱۳.۲ سند تحول بنیادین آموزش و پرورش 
و با توجه به نقش شوراهای دانش‌آموزی به عنوان یکی از ارکان 
مهم مدرسه‌ در راستای تحقق اصل دانش‌آموزمحوری و مشارکت 
مؤثر دانش‌آموزان در تصمیم‌گیری، تصمیم‌سازی و حل مسئله، 

دستورالعمل موضوع ماده ۲۰ آیین‌نامه اجرایی مدارس مصوب 
سال ۱۴۰۰ کمیسیون معین شورای عالی آموزش و پرورش، با 
امضای علیرضا کاظمی وزیر آموزش و پرورش برای اجرا به ادارات 

کل آموزش و پرورش استان‌ها ابلاغ شد.
بیست و هشتمین دوره انتخابات شوراهای دانش‌آموزی مدارس 
در سال ۱۴۰۴، روز سه شنبه ۲۰ آبان با شعار محوری »شورای 
دانش‌آموزی، پرچمدار حل مسئله، برای ایران مقتدر« برگزار 

می‌شود.
زمینه‌سازی برای مسئله‌یابی و تلاش برای حل مسئله در میان 
دانش‌آموزان، تمرین مشارکت‌جویی و مسئولیت‌پذیری و تقویت 
روحیه انتقادپذیری، تحکیم و تعمیق ارزش‌ها و باورهای دینی، 
آموزه‌های سیاسی و اجتماعی در بین دانش‌آموزان، تکریم عملی 
شخصیت دانش‌آموزان و تقویت خودباوری و اعتمادبه‌نفس آنان، 
توجه عملی به مطالبات و خواسته‌های دانش‌آموزان در چارچوب 
مقررات، قوانین و آیین‌نامه‌های اجرایی مدارس، از اهداف این 

شورا است.

دستورالعمل اجرایی انتخابات شورای دانش‌آموزی ابلاغ شد

 

 یک جامعه عادلانه، جامعه‌ای است که همه اعضای آن بتوانند در عرصه‌های مختلف حضور 
و مشارکت فعال داشته باشند. هنوز میلیون‌ها معلول و سالمند در ایران با محدودیت‌های 
جدی روبه‌رو هستند. محدودیت‌هایی که تنها فیزیکی نیست؛ بلکه مانعی است برای عدالت 

اجتماعی، توانمندسازی و توسعه پایدار.
یک جامعه عادلانه، جامعه‌ای است که همه اعضای آن بتوانند در عرصه‌های مختلف حضور 
و مشارکت فعال داشته باشند. هنوز میلیون‌ها معلول و سالمند در ایران با محدودیت‌های 
جدی روبه‌رو هستند. محدودیت‌هایی که تنها فیزیکی نیست؛ بلکه مانعی است برای عدالت 
اجتماعی، توانمندسازی و توسعه پایدار.دسترس‌پذیری، راه‌حل این مشکل است. اما این 
مفهوم محدود به رمپ یا آسانسور نیست؛ فضاهای شهری، خدمات فرهنگی، حمل‌ونقل، 

آموزش، فناوری و سیاست‌گذاری‌های اجتماعی هم بخشی از آن هستند.
دسترس‌پذیری به این معنی است که هر فرد بتواند بدون مانع و محدودیت از امکانات جامعه 
بهره ببرد. وقتی یک فرد دارای معلولیت یا سالمند نتواند وارد مدرسه، اداره، محل کار یا 
کتابخانه شود، جامعه نه تنها او را محروم می‌کند، بلکه خود را فقیرتر می‌سازد.افراد دارای 
معلولیت و سالمندان ظرفیت‌های بالایی دارند که در نبود محیط مناسب، این ظرفیت‌ها 
نادیده گرفته می‌شوند. انزوای اجتماعی، کاهش فرصت‌های شغلی و آسیب‌های روانی، 
پیامد طبیعی محدودیت دسترسی است. دسترس‌پذیری به افراد دارای معلولیت این 
امکان را می‌دهد که توانایی‌هایشان را به جامعه ارائه دهند و حضور فعال داشته باشند.بر 
اساس یک پیمایش ملی در ۱۹ استان کشور حدود ۱۱.۵ درصد جمعیت ایران معادل ۹.۵ 
میلیون نفر دارای نوعی معلولیت هستند. این در حالی است که میانگین جهانی حدود ۱۵ 
درصد است. همچنین هر سال نزدیک به ۶۷ هزار تصادف منجر به معلولیت در کشور رخ 
می‌دهد. از سوی دیگر، ۱۰.۵ میلیون نفر یعنی حدود ۱۴ درصد جمعیت کشور سالمند 
هستند و پیش‌بینی می‌شود تا سال ۱۴۳۰ این رقم به ۳۱ درصد برسد این آمارها نشان 

می‌دهد که موضوع دسترس‌پذیری یک ضرورت برای آینده ایران است.
جمعیت سالمندان در ایران در حال افزایش است. پیش‌بینی‌ها نشان می‌دهد در سال‌های 
پیش رو، درصد سالمندان افزایش قابل توجهی خواهد داشت. بنابراین مناسب‌سازی 
محیط‌ها برای سالمندان ضروری است؛ از حمل‌ونقل گرفته تا فضاهای درمانی و فرهنگی. 
حضور فعال سالمندان، سرمایه اجتماعی و فرهنگی جامعه را افزایش می‌دهد و هزینه‌های 
اجتماعی را کاهش می‌دهد.بی‌تردید دسترس‌پذیری مسئولیت یک نهاد خاص نیست و 

همه‌ی مردم، سازمان‌های غیردولتی، رسانه‌ها و بخش خصوصی نقش دارند. دولت وظیفه 
دارد سیاست‌ها و زیرساخت‌ها را فراهم کند. رسانه‌ها و جامعه مدنی با اطلاع‌رسانی و 
حساس‌سازی، این روند را تقویت می‌کنند. مشارکت همگانی، کلید موفقیت در تحقق 

عدالت اجتماعی است.
در ایران، سازمان بهزیستی کشور دبیرخانه ستاد هماهنگی و پیگیری مناسب‌سازی 
است. این ستاد وظایفی مانند طراحی استانداردهای مناسب‌سازی، هماهنگی دستگاه‌ها، 
آموزش مسئولان و اطلاع‌رسانی دارد. نظارت بر اجرای برنامه‌ها نیز جزو وظایف اصلی آن 
است. موفقیت ستاد، موفقیت عدالت اجتماعی است.طبق اعلام همین ستاد، میانگین 
مناسب‌سازی در دستگاه‌های دولتی کشور حدود ۵۶ درصد است. این رقم در سال ۱۴۰۰ 
حدود ۵۲ درصد بود و اکنون پس از چهار سال تنها چهار درصد افزایش یافته است یعنی 
متوسط رشد سالانه حدود یک درصد، بیشترین ضعف در بخش آسانسور و سرویس‌های 
بهداشتی دیده می‌شود که نیازمند رسیدگی فوری است. این آمارها نشان می‌دهد که 
دستگاه‌های اجرایی هنوز به‌صورت جدی به موضوع مناسب‌سازی توجه ندارند و فاصله میان 
سیاست و عمل زیاد است.قانون حمایت از حقوق معلولان، مسیر قانونی دسترس‌پذیری را 
مشخص کرده است. این قانون حقوق افراد دارای معلولیت را در آموزش، بهداشت، اشتغال 
و دسترسی به خدمات عمومی تضمین می‌کند. اجرای دقیق آن، پایه توانمندسازی و 

مشارکت فعال معلولان است.
اما در کنار فضاهای شهری و ساختمان‌ها، دسترس‌پذیری دیجیتال نیز به‌عنوان یک نیاز 
اساسی مطرح است و یکی از وظایف دولت الکترونیک این است که تمامی سامانه‌ها برای 
نابینایان و ناشنوایان قابل استفاده باشد. قوه قضائیه نیز در کنار قوه مجریه باید نسبت به 

مناسب‌سازی و دسترس‌پذیر کردن سامانه‌های خود اقدام کند.
در دنیای امروز، ناتوانی در استفاده از خدمات دیجیتال به معنای محرومیت از بخش بزرگی 
از زندگی اجتماعی است.در عصر هوش مصنوعی، فرصت‌های بی‌نظیری برای رفع موانع و 
گسترش تلفیق اجتماعی ایجاد شده است و باید حتی دنیای مجازی را نیز دسترس‌پذیر 
کنیم تا هیچ‌کس از تحولات فناورانه و اجتماعی جا نماند.دسترس‌پذیری صرفاً محدود به 
ساختمان‌ها نیست. خدمات فرهنگی، آموزشی، دیجیتال، حمل‌ونقل و رویدادهای اجتماعی 
نیز باید در دسترس همه باشند. گسترش این مفهوم، نیازمند برنامه‌ریزی جامع، هم‌افزا و 

با مشارکت مستقیم خود افراد دارای معلولیت و سالمندان است.

اجتماعی عدالت  سوی  به  گامی  دسترس‌پذیری؛ 

      آخرین خبر

 وزیر دادگستری از تهیه لایحه رمزارزها خبر داد و گفت: دولت در 
این خصوص از باب موضوعات اقتصادی و حقوقی کمک می‌کند 

تا لایحه کاملی که نیازها را برطرف کند، تهیه شود.
 امین حسین رحیمی   در نخستین دادگاه شبیه‌سازی‌شده ملی 
رمزارزها که با حضور معاون حقوقی قوه قضاییه و رئیس مرکز 
وکلای قوه قضاییه برگزار شد؛ افزود: موضوع رمز ارزها، پدیده 
نوظهوری است که ابعاد مختلف اجتماعی و اقتصادی دارد و 
مردم را تحت تاثیر قرار داده است و از جهت اقتصادی هم فرصت 

و هم تهدید است. دستگاه قضایی ناچار است بنا به وظیفه ذاتی 
خود، اگر اختلاف و پرونده‌ای تشکیل شد، به آن رسیدگی کند.

وی تصریح کرد: با فقدان قانون در زمینه رمزارزها مواجه‌ایم و 
نیازمند قانون گذاری در این خصوص هستیم.

رحیمی گفت: در پژوهشی که شروع شده باید بررسی کنیم 
نقص‌ها کجاست تا به ما کمک‌کند قانون رمزارزها را بنویسیم 
و از این تجارب استفاده کنیم. همکاری تنگاتنگی با معاونت 
حقوقی قوه قضاییه در دوره قبلی و اکنون داریم.مرحله نهایی 
نخستین موت کورت )دادگاه شبیه سازی شده( ملی رمز ارزها 
با همکاری دانشگاه‌های برتر کشور امروز یکشنبه ۱۸ آبانماه با 
حضور حجت‌الاسلام والمسلمین مهدی هادی معاون حقوقی قوه 
قضاییه، حسین عبدلیان پور رئیس مرکز وکلای قوه قضاییه، امین 
حسین رحیمی وزیر دادگستری برگزار شد.در ابتدا دو تیم منتخب 
دانشجویان و پژوهشگران حقوق در این رقابت، پرونده‌های فرضی 
مرتبط با بازار رمزارزها را تحلیل کرده و از دیدگاه حقوق داخلی، 

فقهی و بین‌المللی از آن دفاع کردند.

تدوین لایحه جامع رمزارزها در دستور کار دولت قرار گرفت

    خبر


